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Κ αθώς το 2025 περνάει στην 
ιστορία και το 2026 είναι προ 

των πυλών η Ελλάδα, η Αμερική 
και ο κόσμος ολόκληρος βρίσκο-
νται σε ένα κρίσιμο σταυροδρό-
μι. Οι σοβαρές εκκρεμότητες που 
αφήνει πίσω της η χρονιά που 
ολοκληρώνεται σε λίγες μέρες 
προκαλούν έντονο προβλημα-
τισμό και ανησυχία στην κοινω-
νία τόσο σε τοπικό επίπεδο όσο 
και διεθνώς. Παράλληλα, τα Χρι-
στούγεννα, γιορτή ελπίδας και 
ευδοκίας αυξάνουν τις προσδο-
κίες για καλύτερες ημέρες την 
καινούργια χρονιά.

Αν και ο πόλεμος στη Μέση 
Ανατολή έχει σταματήσει εδώ και 
δύο μήνες, χωρίς ωστόσο να δι-
αφαίνεται η επίτευξη οριστικής 
ειρηνευτικής συμφωνίας με συ-
νέχιση των αψιμαχιών στη Λωρί-
δα της Γάζας και τη Δυτική Όχθη, 
ο άλλος μεγάλος πόλεμος, αυ-
τός μεταξύ Ρωσίας και Ουκρα-
νίας στην καρδιά της Ευρώπης 
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Του Παύλου Νιρβάνα

Τ ο πρώτο φλουρί της βασιλόπιτας που 
μου έπεσε βγήκε μοιρασμένο. Ήταν 

αληθινό φλουρί, γιατί ο πατέρας μου τον 
καιρό εκείνο συνήθιζε να βάζει στη βασι-
λόπιτα του σπιτιού μας μία χρυσή αγγλι-
κή λίρα. Πώς έρχονται τα πράματα καμιά 
φορά! Ο πατέρας μου, όρθιος μπροστά 
στο αγιοβασιλιάτικο τραπέζι, έκοβε την 
πίτα, ονοματίζοντας κάθε κομμάτι ξεχω-
ριστά, πριν κατεβάσει το μεγάλο μαχαί-
ρι του ψωμιού. Αφού έκοψε το κομμάτι 
του σπιτιού, των αγίων, το δικό του και 
της μητέρας μου, πριν αρχίσει τα κομμά-
τια των παιδιών σταμάτησε, σαν να θυ-
μήθηκε κάτι.

– Ξεχάσαμε το κομμάτι του φτωχού. 
Αυτό έπρεπε να ’ρθει ύστερ’ από τους αγί-
ους. Ας είναι όμως. Θα το κόψω τώρα κι 
ύστερα θ’ αρχίσω τα κομμάτια των παι-
διών. Πρώτα ο φτωχός. Κατέβασε το μα-
χαίρι και είπε: – Του φτωχού.

Έπειτα θα ερχόταν το δικό μου κομμάτι, 
που ήμουν ο μεγαλύτερος από τα παιδιά. Κα-
θώς τραβούσε όμως το κομμάτι του φτωχού, 
το χρυσό φλουρί κύλησε στο τραπεζομάντι-
λο. Το κόψιμο της πίτας σταμάτησε. Κοιτάζα-
με ο ένας τον άλλο κι ο πατέρας όλους μας.

 – Ποιανού είναι τώρα το φλουρί; είπε 
η μητέρα μου. Του φτωχού ή του Πέτρου; 
Εγώ λέω πως είναι του Πέτρου. Η καημένη 
η μητέρα! Το είχε καημό να πέσει σ’ εμένα.

– Ούτε του φτωχού είναι ούτε του Πέ-
τρου, είπε ο πατέρας μου. Το σωστό σω-
στό. Το φλουρί μοιράστηκε. Ήταν ανάμε-
σα στα δύο κομμάτια. Καθώς τα χώρισα 
με το μαχαίρι, έπεσε κάτω. Το μισό λοιπόν 
είναι του φτωχού, το μισό του Πέτρου.

– Και τι θα γίνει τώρα; ρώτησε στενα-
χωρημένη η μητέρα μου.

Τι θα γίνει; συλλογιζόμαστε κι εμείς. 
Και μου την έδωσε.

 – Μην πονοκεφαλιάζετε, είπε ο πα-
τέρας. Άνοιξε το πορτοφολάκι του, έβγα-
λε από μέσα δύο μισές χρυσές λίρες και 
τις ακούμπησε στο τραπέζι. Να τι θα γί-
νει. Αυτή φυλάξτε τη, να τη δώσετε στον 
πρώτο ζητιάνο που θα χτυπήσει την πόρ-
τα μας. Είναι η τύχη του. Η άλλη μισή εί-
ναι του Πέτρου.

– Καλορίζικη! Και του χρόνου παιδί 
μου! Είσαι ευχαριστημένος; Ήμουν και 
με το παραπάνω.

– Θα του τη δώσω εγώ με το χέρι μου, 
είπα.

Γελούσαμε όλοι με την παράξενη τύχη 
μου. Τ’ άλλα παιδιά με πείραζαν: «Ο σύ-
ντροφος του φτωχού». Μονάχα ο πατέρας 
μου δε γελούσε. Εκείνος με τράβηξε κο-
ντά του, με φίλησε και μου είπε: – Μπρά-
βο σου! Είσαι καλό παιδί.

Το άλλο πρωί, μόλις ξυπνήσαμε, χτύ-
πησε η πόρτα. Κάτι μου έλεγε πως ήταν ο 
ζητιάνος, που έφτασε βιαστικός να πάρει 
το μερίδιό του. Έτρεξα στην πόρτα με τη 
μισή λίρα. Ήταν ένας γέρος, φτωχός, με 
κάτασπρη γενειάδα, γερτός από τα χρό-
νια, και τρέμοντας από το κρύο μουρ-
μούριζε ευχές. – Πάρε, παππού, του είπα.

Ο γέρος το έφερε κοντά στα μάτια 
του, για να το κοιτάξει καλύτερα. Δεν μπο-
ρούσε να πιστέψει πως κρατούσε χρυσά-
φι στα χέρια του – τον καιρό εκείνο που 
όλοι έδιναν στους φτωχούς δίλεπτα και 
μονόλεπτα. – Τι ’ν’ αυτό, παιδάκι μου; με 
ρώτησε. – Μισή λίρα είναι, παππού, του 
είπα. Πάρ’ τη. Δική σου είναι.

Ο καημένος δεν ήθελε να το πιστέψει. 
– Μήπως έκανες λάθος, παιδάκι μου; Για 
ρώτησε τους γονείς σου.

Του εξήγησα με τι τρόπο είχαμε μοιρα-
στεί το φλουρί της βασιλόπιτας. Ο γέρος 
έτρεμε από τη χαρά του. Σήκωσε ψηλά 
τα μάτια και είπε: – Ο Θεός είναι μεγάλος! 
Να ζήσεις, παιδάκι μου, και να σε χαίρο-
νται οι γονιοί σου. Και ο Θεός να σ’ αξιώ-
σει να ’χεις πάντα όλα τα καλά και να τα 
μοιράζεις με τους φτωχούς και τους αδι-
κημένους. Την ευχή μου να ’χεις!

Μου έδωσε την ευχή του, σήκωσε πάλι 
ψηλά κατά τον ουρανό τα μάτια και κατέ-
βηκε με το ραβδί του τη σκάλα.

 [Παύλος Νιρβάνας: (ψευδώνυμο του Πέτρου Κ. 
Αποστολίδη (1866 – 1937). Ηταν αρχίατρος του 

Πολεμικού Ναυτικού, δημοσιογράφος και μέ-
λος της Ακαδημίας Αθηνών. Έγραψε διηγήμα-
τα, δράματα, κριτικές μελέτες, χρονογραφή-

ματα και τη «Γλωσσική Αυτοβιογραφία»]

Γράφει ο Παναγιώτης Μυργιώτης *

Χ ριστούγεννα, μεγάλη εορτή της Ορ-
θοδοξίας. Εορτάζουμε την γέννηση 

του ενανθρωπήσαντος Κυρίου. Ο νους 
μας γυρίζει πολλά χρόνια πίσω στο παρελ-
θόν, στα ξένοιαστα παιδικά χρόνια. Χω-
ρίς φανταχτερά λαμπιόνια και ηλεκτρο-
νικά παιχνίδια με τον ευτραφέστατο Άγιο 
Βασίλειο. Τίποτα το κοινό ανάμεσα στον 
πραγματικό Άγιο Βασίλειο, τον λιτοδίαι-
το και λιπόσαρκο ασκητή και τον εμπο-
ρευματοποιημένο.

Και, όμως, οι ψυχές και οι καρδιές των 
γονέων και οι δικές μας ήταν πλημμυρι-
σμένες από φως. Το φως της πραγματικής 
γονεϊκής αγάπης έκανε τα πρόσωπα όλων 
να λαμποκοπούν όλο το άγιο 12ήμερο. Το 
φως του άστρου της Βηθλεέμ, πάνω από 
το ταπεινό σπήλαιο-σταύλο της γεννή-
σεως του ενανθρωπήσαντος Λόγου είχε 
ριζώσει στις καρδιές όλων και ακτινοβο-
λούσε προς τα έξω.

Το «Δόξα ἐν ὑψίστοις Θεῷ καί ἐπί γῆς 
εἰρήνη», εγένετο πράξις. Οι ταραγμένες 
καρδιές εδέχοντο το μήνυμα της γεννήσε-

ως και αναπαύοντο, αγαλλιούσαν. Το μή-
νυμα των αγγέλων, εκείνο το βράδυ, ήταν 
ότι η γέννηση του Κυρίου θα έφερνε την 
ειρήνη εις τις καρδιές των ανθρώπων και 
ως λογικό συνακόλουθο θα ήταν και η επι-
κράτηση της ειρήνης επί γης. Οι άνθρωποι 
με ειρήνη εις τις καρδιές των, με τον Κύριο 
παρόντα, δεν καταφεύγουν εις πολέμους. 
Οι πόλεμοι είναι εκ του πονηρού. Πολλά 
δεινά προέρχονται εκ των πολέμων. Θα 
ήτο δυνατόν ο Θεός να ευνοεί πολέμους; 
Μη γένοιτο. Η γέννηση του Θεανθρώπου 
άνοιξε τον δρόμο της σωτηρίας του αν-
θρωπίνου γένους. Φόρεσε ο Κύριος την 
ανθρώπινη σάρκα και τη δόξασε. Χαρά 
εν ουρανώ και επί γης. Δοξολογούν οι άγ-
γελοι και πληροφορούν και κοινωνούν το 
χαρμόσυνο άγγελμα εις τους ταπεινούς βο-
σκούς που έβοσκαν τα πρόβατά των κοντά 
στο σπήλαιο. Πληροφορούνται τη γέννη-
ση του Θεού Λόγου και πρώτοι τον προ-
σκυνούν, οι άσημοι βοσκοί και όχι οι διά-
σημοι και προύχοντες της εποχής.

Αυτές τις άγιες ημέρες, τις χαρμόσυνες 
και εορταστικές, ο καθένας μας προσπα-
θεί να περάσει όσο γίνεται καλύτερα ανά-
βοντας πολύχρωμα λαμπιόνια και κατανα-
λώνοντας μεγάλες ποσότητες ποτού και 
φαγητών. Υπάρχουν άνθρωποι που υπο-
φέρουν. Δεν τους άγγιξαν οι φωνές και οι 
φαντακτερές, άνευ πνευματικότητας, εκ-
δηλώσεις. Ζουν στη φτώχεια και εις τη λη-
σμονιά. Ξεχασμένοι από τους ανθρώπους 
της εποχής μας, λησμονημένοι από φίλους 
και συγγενείς. Κλεισμένοι μέσα στο φτω-
χικό τους και πολλοί από ανήμποροι και 
εις το κρεβάτι του πόνου. Περιμένουν…

Τι περιμένουν; Τη δική μας ανθρωπιά. 
Τη ζεστή «Καλημέρα» και μια χαρμόσυνη 
ευχή. «Ἐπί γῆς εἰρήνη». Ειρήνη και αγά-
πη στις καρδιές μας. Περιμένουν να τους 
ανοίξουμε την πόρτα του σπιτιού και της 
καρδιάς. Να συνειδητοποιήσουν ότι ο Χρι-
στός γεννήθηκε στο σπήλαιο, πριν από χι-
λιάδες χρόνια, αλλά γεννιέται κάθε μέρα 
στις καρδιές μας, στις ψυχές μας. Στους 
ξεχασμένους αυτούς ανθρώπους μπο-
ρέσουμε να προσφέρουμε και κάτι υλικό 
είτε από το υστέρημα είτε από το περίσ-
σευμά μας. Ο Κύριος θα το ανταποδώσει 
εκατονταπλασίονα. Θα πράξουμε το κα-
θήκον μας και ως άνθρωποι αλλά και ως 
χριστιανοί. Πράγματι, το αγγελικό μήνυ-
μα «ἐπί γῆς εἰρήνη» έγινε κτήμα μας, φύ-
τρωσε εις την καρδιά μας και φεγγοβο-
λεί γύρω μας φως αγάπης, φιλανθρωπίας 
και Χριστού. Δεν χρειάζεται να ανάψου-
με πολύχρωμα και ακριβά λαμπιόνια . Το 
φως που θα εκπέμπεται από τις καρδιές 
μας θα φωτίζει πιο έντονα και πραγματι-
κά την κτίση.

Από τέτοιο φως έχουμε όλοι μας ανά-
γκη και όχι φως ψεύτικο και υλικό που 
κουράζει τις ψυχές και ταλαιπωρεί τον 
σύγχρονο άνθρωπο της ύλης και της υπερ-
κατανάλωσης. Το φως του άστρου της Βη-
θλεέμ εκπέμπει αενάως το Φως του και οι 
άγγελοι ατελεύτως υμνολογούν «ἐπί γης 
εἰρήνη». Ειρήνη εις τις καρδιές όλων μας. 
Όχι μόνο κατά το άγιο 12ήμερο, αλλά εφ’ 
όρου ζωής, για να γίνουμε άξιοι της πραγ-
ματικής ατελεύτου Ζωής.

* Ο Παναγιώτης Μυργιώτης είναι μαθηματικός

Το φλουρί του φτωχού

Επί γης Ειρήνη - Χριστούγεννα 
και ο “λησμονημένος” αδελφός
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ – του Φώτη Παπαγερμανού 
[Φώτος: GANP / Δημήτρης Πανάγος]

Τ ο Χριστουγεννιατικο Πάρτι του Ελλη-
νικού Τμήματος του οίκου Φιλοξενίας 

"Ροναλντ Μακ Ντόναλντ Χάουζ" που έλαβε 
χώρα την Τρίτη 9 Δεκεμβριου, έκρυβε πολ-
λές μικρές εκπλήξεις και βέβαια στόχο είχε 
να ενισχύσει οικονομικά τον οίκο Φιλοξενίας.

Για πρώτη φορά έδωσε το "παρών" 
του στην εκδήλωση και ο Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής κ. Ελπιδοφόρος. Ο Σεβασμιώτα-
τος συνεχάρη τους συντελεστές του Ελ-
ληνικού Τμήματος καθώς και τον τιμώμε-
νο και ανέπεμψε επίσης την προσευχή.

Το Ελληνικό Τμήμα τίμησε φέτος τον 
επιχειρηματία Τζον Καλαφάτη, ο οποί-
ος και έχει προσφέρει αθόρυβα την βο-
ήθεια του μέσω του κοινωφελούς ιδρύ-
ματος που διευθύνει.

Ο Τζον Καλαφάτης έχει απο το 1989 
ιδρύσει πάρα πολλές εταιρείες και μεταξύ 
αυτών την εταιρεία Skyline Restoration, 
που ειδικεύεται στον οικοδομικό κλάδο.

Παράλληλα ασχολήθηκε και με την 
φιλανθρωπία μέσω του ιδρύματος Sky-
line Charitable Foundation.

Πιο πρόσφατα, το 2010, τα σχέδια του 
συμπεριέλαβαν την δημιουργία τηλεο-
πτικών και κινηματογραφικών στούντιο 
με την επωνυμία York Studios και York 
Studios Michaelangelo Campus.

Τον τιμώμενο παρουσίασε ο τσέρ-
μαν του Ελληνικού Τμήματος κ. Σπύρος 
Μαλιαγρός.

Χαιρετισμό έδωσε και η πρόεδρος και 
CEO του οίκου Φιλοξενίας Δρ. Ρουθ Μπρά-
ουν. Η κ. Μπράουν αναφέρθηκε και στο έργο 
της αείμνηστης Νίκης Σιδέρης, που βοήθη-
σε ώστε να αναδειχθεί το Ελληνικό Τμήμα 

ως ένα από τα πιο δραστήρια εντός του Οι-
κου Φιλοξενίας "Ροναλντ Μακ Ντόναλντ".

Ο τιμωμενος στην ομιλία του επεσή-
μανε ότι αποτελεί για τον ίδιο ξεχωριστή 
τιμή η αναγνώριση αυτή, ωστόσο, όπως 
τόνισε η τιμή ανήκει στις οικογένειες που 

αγωνίζονται καθημερινά για την υγεία των 
παιδιών τους, που φιλοξενουνται στο "Ρό-
ναλντ Μακ Ντόναλντ Χάουζ". "Αυτοί αξί-
ζουν την τιμή για το κουράγιο αναγνω-
ρίστηκε και η βοήθεια που δείχνουν και 
μαζί και οι εθελοντές και οι εργάτες του 

Οίκου Φιλοξενίας για την αφοσίωση τους".
Η αποστολή του Οίκου, υπογράμμισε ο κ. 

Καλαφάτης, ήταν για μένα πηγή έμπνευσης.
Δημιουργήσαμε, πρόσθεσε, τον φι-

λανθρωπικό οργανισμό του Skyline για 
να προσφέρουμε βοήθεια σε διάφορους 
σκοπούς και φυσικά και τον Οίκο Φιλοξε-
νίας, που αποτελεί έναν από τους οργανι-
σμούς που αξίζουν την υποστήριξη μας.

Ο κ. Καλαφάτης ευχαρίστησε το Ελ-
ληνικό Τμήμα γιατί όπως είπε δείχνει με 
το έργο του, τι σημαίνει Φιλοξενία, φιλευ-
σπλαχνια και Ελληνικό φιλοτιμο.

Στην ίδια εκδήλωση, που έκλεισε φέ-
τος τα τριάντα χρόνια σαν διοργάνωση, 
αναγνωρίστηκε και η προσφορά ορισμέ-
νων ακόμα ομογενών καθώς και εκείνη της 
επαγγελματικής οργάνωσης "Πανγκρι-
γκόριαν Εντερπράιζες Μέτρο Νιου Γιορκ".

Εκ μέρους αυτής της οργάνωσης το 
βραβείο "Νίκη Σιδέρη Legacy Award" 
παρέλαβε ο κ. Τσάρλι Μαραγκουδάκης.

Ειδική μνεία για την προσφορά τους 
έγινε για τους: Άννα και Γρήγορη Αλεξά-
ντερ, Τζοάνα και Κωνσταντίνο Κεφαλά, 
Σύλλογο Ελληνοαμερικανίδων Μητέρων 
και Νικ Φάιτος.

Το εορταστικό μουσικό πρόγραμμα 
παρουσίασε η χορωδία των μαθητών του 
ημερήσιου Σχολείου του Καθεδρικού της 
Αγίας Τριάδας υπο την διεύθυνση του Θε-
οδώρου Αλβανού.

Ψυχή της φετινής διοργάνωσης που πε-
ριελάμβανε και μυστικό πλειστηριασμό δώ-
ρων, ηταν η εκτελεστική διευθύντρια του 
τμήματος Σπυριδούλα Κουβαρά-Κατέχη.

Καθήκοντα παρουσιάστριας είχε η 
αντιπρόεδρος της συμβουλευτικής Επι-
τροπής του Ελληνικού Τμήματος κα. Βα-
σιλική Ρέντα-Σακκά.

Το Ελληνικό Τμήμα του RMDH τίμησε τον Τζον Καλαφάτη

Saints Constantine & Helen 
GREEK ORTHODOX CATHEDRAL OF BROOKLYN

64 Schermerhorn Street, Brooklyn,  
New York 11201 - (718) 624-0595
www.stconstantinecathedral.org

Rev. Evagoras Constantinides, Dean of the Cathedral
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εξακολουθεί να μαίνεται, παρά τις προ-
σπάθειες τερματισμού του ιδιαίτερα με 
μια σειρά πρωτοβουλιών του Πρόεδρου 
Ντόναλντ Τραμπ. Τα ζητήματα που αφο-
ρούν την επίτευξη ειρήνης είναι ακαν-
θώδη και περίπλοκα, καθώς η Ρωσία τη-
ρεί σκληρή διαπραγματευτική θέση την 
ίδια ώρα που οι δυνάμεις της επεκτείνουν 
αργά αλλά σταθερά τον έλεγχό τους στην 
ανατολική Ουκρανία.

Στην Ελλάδα, το 2025 οι επιτυχίες στον 
οικονομικό τομέα με τη μείωση των ελ-
λειμάτων και του δημόσιου χρέους αλλά 
και την ανάδειξη του Κυριάκου Πιερρα-
κάκη, υπουργού Οικονομικών της Ελλά-
δας, στην προεδρία του EUROGROUP, 
σκιάστηκαν από το σκάνδαλο των εικο-
νικών επιδοτήσεων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και 
τις αγροτικές κινητοποιήσεις που συνεχί-
ζονται και την περίοδο των εορτών και εί-
ναι οι μεγαλύτερες των τελευταίων ετών. 
Την ίδια ώρα η ακρίβεια μειώνει την αγο-
ραστική δύναμη των πολιτών τόσο στην 
Ελλάδα όσο και στην υπόλοιπη Ευρώπη 
αλλά και στις ΗΠΑ, αν και σε μικρότερο 
βαθμό. Εδώ στις ΗΠΑ, έντονο προβλη-
ματισμό προκαλεί το αντιμεταναστευ-
τικό κύμα που έχει οδηγήσει ακόμη και 
σε διώξεις ή απελάσεις νομίμων μετανα-
στών την ίδια ώρα που στο Κογκρέσο η 
ρεπουμπλικανική πλειοψηφία δεν δέχε-
ται να παρατείνει τα προνόμια της ιατρο-
φαρμακευτικής κάλυψης (περισσότερο 
γνωστής ως Obamacare) τα οποία λήγουν 
στις 31 Δεκεμβρίου του τρέχοντος έτους 
με αποτέλεσμα να προκαλείται ανησυ-
χία για ενδεχόμενη σοβαρή αύξηση των 

ασφαλιστικών εισφορών πλήττοντας κυ-
ρίως τα μικρομεσαία εισοδήματα.

Την ίδια ώρα, έντονο προβληματισμό 
σε παγκόσμια κλίμακατα προκαλεί η ανε-
ξέλεγκτη χρήση της τεχνητής νοημοσύ-
νης με άδηλες προς το παρόν επιπτώσεις.

Τέλος, το σκάνδαλο Epstein ρίχνει βα-
ρειά τη σκιά του και στις δύο ακτές του Ατ-
λαντικού καθώς νέα αποκαλυπτικά στοι-
χεία εμπλέκουν πολιτικές προσωπικότητες 
στις ΗΠΑ και μέλη της ελίτ από ολόκλη-
ρο τον κόσμο, περιλαμβάνομένου και 
του πρίγκιπα Αντριου, αδελφού του βα-
σιλιά Καρόλου της Μεγάλης Βρεταννίας.

Μέσα σ’ αυτό το κλίμα, πέρα από τις 
προσδοκίες επίτευξης μιας μονιμότερης 
ειρήνης στη Μέση Ανατολή και τερματι-
σμού του πολέμου Ρωσίας – Ουκρανίας, 
το 2026 μπαίνει με καλύτερες προοπτι-
κές για σταθερότητα και ανάπτυξη στην 
αμερικανική, την ευρωπαϊκή και την πα-
γκόσμια οικονομία, ενώ η κίνηση της αγο-

ράς τις ημέρες των εορτών φαίνεται πως 
ανταποκρίθηκε στις προσδοκίες των πε-
ρισσότερο αισιόδοξων.

Σε έναν κόσμο που ταράζεται από πο-
λέμους, κρίσεις και προβλήματα, τα χα-
μόγελα των παιδιών είναι πάντα πηγή ελ-
πίδας και αισιοδοξίας και η φωτογραφία 
που δημοσιεύουμε εδώ από τη σχολική 
χριστουγεννιάτικη εορτή του Ελληνο-
Αμερικανικού Σχολείου «Αργύριος Φά-
ντης» της ιστορικής κοινότητας των Αγίων 
Κωνσταντίνου και Ελένης στο Μπρούκλυν 
την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου, παρουσία του 
Αρχιεπισκόπου Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου 
υποδηλώνει αυτή την ελπίδα για ένα μέλ-
λον πιο φωτεινό!

Η διεύθυνση και το προσωπικό του 
Greek News USA εύχονται στους αναγνώ-
στες, τους συνδρομητές, τους χορηγούς 
μας και ολόκληρη την Ομογένεια Χρό-
νια Πολλά, Χαρμόσυνα Χριστούγεννα και 
Υγεία και Ευτυχία κατά το Νέο έτος 2026.
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

Τ ις ημέρες αυτές την τιμητική τους 
έχουν και τα ελληνικά καταστήματα, 

ιδιαίτερα δε αυτά που πουλούν προϊόντα 
από την Ελλάδα, αν και πολλές αγορές τε-
λευταία γίνονται και μέσω του διαδικτύ-
ου, ιδιαίτερα στις πιο μακρινές περιοχές 
και Πολιτείες.

Η κίνηση εμφανίζεται κάπως συγκρα-
τημένη λόγω των δασμών και της αυξη-
σης του μεταφορικού κόστους που επη-
ρεάζουν την τελική τιμή των προϊόντων 
από την Ελλάδα και την Ευρώπη. Στα κα-
ταστήματα Mediterranean Foods Ι και II 
στην Αστόρια, που εξυπηρετούν ένα με-
γάλο κομμάτι του καταναλωτικού κοι-
νού, ο ιδιοκτήτης Βασίλης Τεντολούρης, 
θυμάται γενιές ομογενών να αναζητούν 
στα ράφια προϊόντα από τον τόπο τους 
και με χαρά διαπιστώνει κάθε χρόνο ότι 
και οι νεότεροι ομογενείς επιμένουν τις 
ημέρες αυτές να κρατούν τις παραδόσεις.

Μέσω της GNUSA ευχαριστεί τους πε-
λάτες του Mediterranean Foods για την 
εμπιστοσύνη που δείχνουν τόσα χρόνια, 
και στέλνει και τις ευχές του για Καλά Χρι-
στούγεννα και Καλή Χρονιά.

Αλλά και στο κρεοπωλείο Plaza Meat 
Market που βρίσκεται στο εμπορικό κέ-
ντρο "Agora Plaza" στην Αστόρια, η κί-
νηση "είναι καλή", όπως μας είπε ο ιδι-
οκτήτης του Βασίλης Παπαυγέρης και 
αναμένεται να γίνει ακόμα καλύτερη τις 
προσεχείς ημέρες.
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Η εντυπωσιακή αναπαρά-
σταση της Θείας Γέννησης 

"Οταν ανοίγουν οι Ουρανοί…" 
με τη σκηνή του Πολιτιστικού 
Κέντρου "Πέτρος Γ. Πατρίδης" 
να μεταμορφώνεται για λίγη ώρα 
στη φτωχική φάτνη της Βηθλεέμ 
την Αγία Νύχτα των Χριστουγέν-
νων, ήταν και φέτος η καρδιά του 
χριστουγεννιάτικου προγράμ-
ματος που παρουσίασαν οι μα-
θητές του Ημερήσιου Σχολείου 
του Αγίου Δημητρίου στην Αστό-
ρια την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου.

Στην αναπαράσταση συμμε-
τείχαν οι μαθητές της 6ης και της 
7ης τάξης, καθώς και οι συμμα-
θητές τους του Λυκείου.

Πιστοί στην παράδοση που 
οι ίδιοι έχουν δημιουργήσει, οι 
μαθητές του Αγίου Δημητρίου 
παρουσίασαν για άλλη μια χρο-
νιά μια φαντασμαγορική παν-
δαισία εικόνων και ήχων των 
Χριστουγέννων και της Πρω-
τοχρονιάς, με τα παραδοσια-
κά κάλαντα και τα κλασικά χρι-
στουγεννιάτικα τραγούδια, με 
ευρηματικά χορευτικά και θεα-
τρικά σκετς, φέρνοντας τους θε-
ατές, –γονείς, συγγενείς και φί-
λους– λίγο πιο κοντά στο πνεύμα 
των Χριστουγέννων και λαμβά-
νοντας το πιο θερμό χειροκρό-

τημα για την άψογη συμμετοχή 
τους στο υπερθέαμα αυτό.

Η 4η τάξη παρουσίασε το χο-
ρευτικό «Γιορτάζουμε Χριστού-
γεννα», ενώ τα παιδιά της 2ας 
τάξης ενθουσίασαν τους πα-
ρισταμένους με το χορευτικό 
«Polar Express» και τα χριστου-
γεννιάτικα τραγούδια τους όπως 
και οι συμμαθητές τους της 5ης 
τάξης με το εξίσου όμορφο «Χρό-
νια Πολλά». Οι μαθητές και οι μα-
θήτριες της 12ης τάξης –η Τάξη 
του 2026–, παρουσίασαν ένα 
επίσης χορευτικό με τίτλο "The 
Waltz of Smyrna".

Την εναρκτήρια προσευχή 
ανέπεμψε ο Αρχιερατικός Επί-
τροπος της Αστόριας, Επίσκο-
πος Ναζιανζού Αθηναγόρας, έχο-

ντας δίπλα του τον προϊστάμενο 
του Καθεδρικού Ναού του Αγίου 
Δημητρίου π. Ανάργυρο Σταυρό-
πουλο και τον εφημέριο Αρχιμαν-
δρίτη Πέτρο Γκόμες.

"Τα Χριστούγεννα είναι η 
γιορτή των παιδιών και ελπί-
ζουμε ότι στο τέλος της γιορτής 
το πνεύμα των Χριστουγέννων 
θα έχει πλημμυρίσει τις καρδιές 

όλων", είπε στο καλωσόρισμά 
της η υποδιευθύντρια Γυμνα-
σίου/ Λυκείου του Σχολείου, 
Ελένη Καραγιώργου, η οποία 
και συντόνισε το πρόγραμμα 
της γιορτής.

Καλά Χριστούγεννα ευχήθη-
κε σε όλους και ο διευθυντής του 
Σχολείου, Βασίλειος Σκορδάς.

Για την προετοιμασία της 
γιορτής εργάστηκαν οι εκπαι-
δευτικοί Lisa Giacalone, Γεωρ-
γία Κατσώρα, Χριστίνα Κλουκί-
να, Χριστίνα Μακρίδου, Jamie 
Melitis, Γιώργος Μιλιώτης, Γα-
ρύφαλλω Ψυλλή, Καλλιόπη Σα-
ούλη, Φύλια Σαρρή και Πέγκυ 
Σιμάκου, ενώ την μουσική επι-
μέλεια της εκδήλωσης είχε ο Φύ-
τος Στράτης.

ΜΠΡΟΥΚΛΥΝ - Greek News USA

Ε ντυπωσίασαν οι μικροί μα-
θητές του Ημερήσιου Ελληνι-

κού Σχολείου "Αργύριος Φάντης" 
όσους προσήλθαν το βράδυ της 
Πέμπτης 18 Δεκεμβρίου στον Κα-
θεδρικό Ναό των Αγίων Κωνστα-
ντίνου και Ελένης στο Μπρούκλυν 
για να παρακολουθήσουν τη χρι-
στουγεννιάτική τους συναυλία.

Με κλασικά χριστουγεννιά-
τικα τραγούδια, παραδοσιακά 
Κάλαντα αλλά και ύμνους των 
Χριστουγέννων που ερμήνευ-
σαν με τις αγγελικές τους φω-
νές, οι μαθητές, από το νηπια-
γωγείο μέχρι και την 8η τάξη, 
υπό τη διεύθυνση του μουσι-
κοδιδασκάλου τους, Θεόδωρου 
Αλβανού, ο οποίος τους συνό-
δευε στο πιάνο, γέμισαν με ζε-
στασιά και αγάπη τις καρδιές 
των θεατών, φέρνοντάς τες πιο 
κοντά στο μήνυμα των Χριστου-
γέννων και έλαβαν το πιο θερ-
μό τους χειροκρότημα.

Ξεχωριστή θέση στο πρό-
γραμμα κατείχε φέτος η σκηνή 
της Θείας Γέννησης από τα παι-
διά του Νηπιαγωγείου.

Παρόντες στη γιορτή ήταν 
μεταξύ άλλων ο Αρχιεπίσκοπος 
Αμερικής Ελπιδοφόρος και ο 
Πρόξενος της Ελλάδος, Πέτρος 

Δώριζας, οι οποίοι συνεχάρησαν 
τα παιδιά και τους δασκάλους 
τους για το υπέροχο πρόγραμ-
μα που παρουσίασαν.

Τον Αρχιεπίσκοπο και τους 
παρισταμένους καλωσόρισαν 
ο διευθυντής του Σχολείου, Θε-
όδωρος Τασούλας και η υποδι-
ευθύντρια Παναγιώτα Λιλικά-
κη, ενώ χαιρετισμό απηύθυναν 
επίσης ο πρόεδρος του κοινο-
τικού συμβουλίου, Κωνσταντί-
νος Παράβαλος, οι συμπρόε-
δροι του PTO, Maria Lopez και 
Valerie Waldeir και ο προϊστά-
μενος της κοινότητας, π. Ευαγό-
ρας Κωνσταντινίδης, ευχόμενος 
σε όλους καλά και ευλογημένα 
Χριστούγεννα.

Αξίζει να αναφερθεί ότι το 
Ημερήσιο Σχολείο "Αργύριος Φά-
ντης" που συμπληρώνει 62 χρό-
νια λειτουργίας, έχει αναγνω-
ριστεί από το Ομοσπονδιακό 
Υπουργείο Παιδείας ως «National 
Blue Ribbon School».

Μουσικοχορευτική πανδαισία στη χριστουγεννιάτικη γιορτή της Αστόριας
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Εντυπωσίασαν οι μαθητές του Ημερήσιου Σχολείου 
"Αργύριος Φάντης" στο Μπρούκλυν
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ – Greek News 
USA [Φώτος: GANP/ Δημήτρης 
Πανάγος]

Μ ελωδίες των Χριστουγέν-
νων αντήχησαν στον Ιερό 

Ναό της Αγίας Αικατερίνης και 
του Αγίου Γεωργίου στην Αστό-
ρια το βράδυ του Σαββάτου 20 
Δεκεμβρίου, δημιουργώντας μια 
κατανυκτική και συνάμα πανηγυ-
ρική ατμόσφαιρα, στο καθιερω-
μένο χριστουγεννιάτικο κονσέρ-
το της Χορωδίας του Παγκυπρίου 
Συνδέσμου Αμερικής.

Υπό την καλλιτεχνική και 
μουσική διεύθυνση του ταλα-
ντούχου μαέστρου Φύτου Στρά-
τη, τα μέλη της Χορωδίας και οι 
εξαιρετικοί σολίστ, στους οποί-
ους προστέθηκαν αργότερα 
και οι μαθητές του Ημερήσιου 

Σχολείου του Αγίου Δημητρίου 
Αστόριας, απέδωσαν εξαιρετι-
κά ένα πλούσιο πρόγραμμα με 
βυζαντινούς ύμνους, παραδο-

σιακά κάλαντα από την Κύπρο 
και την Ελλάδα, και κλασσικά 
και σύγχρονα χριστουγεννιά-
τικα τραγούδια, φέρνοντας τη 

«μαγεία» των Χριστουγέννων 
στις καρδιές όσων βρέθηκαν 
στο ναό και απόλαυσαν το υπέ-
ροχο αυτό κονσέρτο.

Συγκίνησαν ιδιαίτερα οι «Κα-
μπάνες της Λευτεριάς», η ελληνι-
κή εκδοχή του Carol of the Bells, 
λόγω της αναφοράς του στις εκ-
κλησίες των κατεχομένων στην 
Κύπρο και της Μικράς Ασίας.

Χειροκροτήθηκε επίσης θερ-
μά ο σολίστ Ιωάννης Λιβάνιος 
από την Κύπρο, ο οποίος ερμή-
νευσε μια διασκευή του White 
Christmas στα αγγλικά και στα 
ελληνικά.

Οι μαθητές του Σχολείου Αγί-
ου Δημητρίου συμμετείχαν στο 
Santa Claus Is Coming to Town 
στα ελληνικά και αγγλικά, ενώ 
την εμφάνισή του έκανε και ο 
ίδιος ο Santa Claus, τον οποίο 
υποδύθηκε ο Γρηγόρης Ελευθε-
ριάδης, σκορπίζοντας χαρά στα 
παιδιά και ευχές για τις γιορτές.

Το κοινό συμμετείχε ενεργά 
στο τελικό μέρος της συναυλίας, 
τραγουδώντας αγαπημένα τρα-
γούδια και Κάλαντα.

Ο Φύτος Στράτης ευχαρίστη-
σε όλους παρισταμένους για την 
υποστήριξή τους, καθώς και τον 
προϊστάμενο της κοινότητας π. 
Ανάργυρο Σταυρόπουλο, τον π. 
Πέτρο Γκόμεζ, και τον Πρόεδρο 
του Παγκυπρίου Φίλιπ Κρίστο-
φερ, ο οποίος με τη σειρά του 
αναφέρθηκε στο σπουδαίο έργο 
του Πολιτιστικού Τμήματος με 
επικεφαλής την Ισμήνη Μιχαήλ, 
ενώ υπενθύμισε ότι ο αγώνας για 
ελευθερία και δικαιοσύνη στην 
Κύπρο συνεχίζεται.

Χριστουγεννιάτικη συναυλία της Χορωδίας του Παγκυπρίου

Best wishes for  
Merry Christmas

Happy Holidays & a healthy 2026
from the Capital Link team!

Nicolas Bornozis – President
Olga Bornozi – Managing Director

Investor Relations –  
Strategic Advisory – Conferences

• New York • London • Oslo • Hamburg • Athens 
• Limassol • Shanghai • Hong Kong • Singapore 

• Tokyo • Dubai

230 Park Ave. Suite 1540, New York, NY 10169  

Tel: +1-212-661-7566
www.capitallink.com
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ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ

«Α ναχωρώ με ευγνωμοσύνη, υπε-
ρηφάνεια και τη βεβαιότητα ότι 

οι δεσμοί που ενισχύθηκαν θα συνεχί-
σουν να παράγουν καρπούς», επισημαί-
νει στο αποχαιρετιστήριο μήνυμά της η 
Πρέσβης της Ελλάδας στις ΗΠΑ, Αικα-
τερίνη Νασίκα.

Η κ. Νασίκα, έχοντας ολοκληρώσει τη 
θητεία της στην Ουάσιγκτον, όπου υπηρε-
τεί από το 2023, επιστρέφει στην Αθήνα 
για να αναλάβει –σύμφωνα και με δημο-
σιεύματα του ελληνικού Τύπου– το καίριο 
πόστο της Διπλωματικής Συμβούλου του 
Πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη.

Στην Ουάσιγκτον ως νέος Πρέσβης 
αναμένεται τον Ιανουάριο ο νυν Πρέ-
σβης της Ελλάδας στη Γαλλία Αντώνης 
Αλεξανδρίδης.

Λίγο πριν την αναχώρησή της για 
την Ελλάδα, η Πρέσβης Νασίκα 
απηύθυνε μέσω των μέσων 
κοινωνικής δικ τύωσης 
αλλά και της ιστοσελίδας 
της Ελληνικής Πρεσβεί-
ας, αποχαιρετιστήριο 
μήνυμα, εκφράζοντας 
την ευγνωμοσύνη και 
συγκίνηση.

«Αποχαιρετώντας 
τις Ηνωμένες Πολιτεί-
ες, κλείνω έναν κύκλο 
που ξεκίνησε πριν από 
χρόνια στην Ουάσιγκτων, 

εκεί όπου έκανα τα πρώτα μου βήματα 
στη διπλωματική υπηρεσία. Η επιστρο-
φή μου εδώ, ως Πρέσβυς της Ελλάδος, 
και η αναχώρησή μου σήμερα, έχουν για 
μένα έναν βαθιά συμβολικό και συγκινη-
τικό χαρακτήρα.

 Είχα την τιμή να υπηρετήσω σε μια 
περίοδο κατά την οποία οι ελληνοαμερι-
κανικές σχέσεις γνώρισαν μια από τις πιο 
δυναμικές και ουσιαστικές φάσεις τους. Η 
συνεργασία Ελλάδας και Ηνωμένων Πο-
λιτειών εδραιώθηκε, διακομματικά, σε 
στρατηγικό βάθος, με κοινό όραμα, κοι-
νές αξίες, κοινά συμφέροντα και ειλικρι-
νή εμπιστοσύνη. Αυτή η πορεία δεν ήταν 
αυτονόητη· ήταν αποτέλεσμα διαρκούς 
διαλόγου, σκληρής δουλειάς και κοινής 
προσήλωσης στο μέλλον.

 Ξεχωριστή θέση σε αυτή τη διαδρο-
μή κατέχει η ελληνοαμερικανική κοινό-
τητα. Μια κοινότητα ζωντανή, δημιουρ-

γική και βαθιά δεμένη με την Ελλάδα, 
που λειτουργεί διαχρονικά ως 

γέφυρα φιλίας ανάμεσα στις 
δύο χώρες.

 Αναχωρώ με ευγνω-
μοσύνη, υπερηφάνεια 
και τη βεβαιότητα ότι 
οι δεσμοί που ενισχύ-
θηκαν θα συνεχίσουν 
να παράγουν καρπούς. 

Οι κύκλοι κλείνουν, 
αλλά οι σχέσεις που χτί-

ζονται με πίστη και συνέ-
πεια αντέχουν στον χρόνο».

ΑΣΤΟΡΙΑ, ΝΥ

Σ το Cipriani 42 Street 
θα πραγματοποιη-

θεί φέτος το δείπνο των 
Τελεταρχών την παρα-
μονή της παρέλασης 
σ την 5η Λεωφόρο, 
όπως ανακοίνωσε κατά 
την διάρκεια της πανομο-
γενειακής συγκέντρωσης 
την Πέμπτη 18 Δεκεμβρίου 
στο Σταθάκειο Πολιτιστικό Κέ-
ντρο στην Αστόρια ο πρόεδρος της 
Επιτροπής Παρέλασης, Λου Κάτσος. Η δε-
ξίωση αναμένεται να έχει φέτος διαφορε-
τικό χαρακτήρα, καθώς ο κ. Κάτσος τόνι-
σε ότι θα εστιάσει ιδιαίτερα στην εθνική 
επέτειο, χωρίς ομιλίες και χαιρετισμούς 
πολιτικών, όπως στο παρελθόν.

Σημείωσε ακόμη πως θα δοθεί η δυνα-
τότητα στη νεολαία και τους νέους επαγ-
γελματίες να συμμετέχουν με φθηνότε-
ρο εισιτήριο στο ψυχαγωγικό μέρος του 
προγράμματος, όπως έγινε στην πρό-
σφατη εκδήλωση του Ελληνοαμερικα-
νικού Εμπορικού Επιμελητηρίου, HACC, 
η οποία επίσης πραγματοποιήθηκε στο 
Cipriani 42 Street.

Αναφορικά με το θέμα των Τελε-
ταρχών, όπως ανέφερε κατά τη διάρ-
κεια της πανομογενειακής, θα συγκε-
ντρωθούν προτάσεις από το κοινό για τα 
πρόσωπα που θα τιμηθούν ως Τελετάρ-
χες, λέγοντας ότι φέτος «θα τιμήσουμε 

δυο οργανισμούς, οι οποί-
οι έχουν πραγματική συμ-

βολή στην σύνδεση με-
ταξύ Ελλάδας και ΗΠΑ, 
αλλά και δύο φυσικά 
πρόσωπα». Οι οριστι-
κές αποφάσεις, όπως 
σημείωσε, αναμένεται 
να ληφθούν εντός του 

Ιανουαρίου.
Για το λεύκωμα και το 

λαχείο της παρέλασης μίλη-
σαν οι υπεύθυνοι των αντίστοι-

χων επιτροπών, Πίτερ Γεραζούνης και 
Πολ Μακρόπουλος.

Η πανομογενειακή ξεκίνησε με σύ-
ντομη παρουσίαση από τον πρόεδρο 
της Επιτροπής Παρέλασης με τίτλο: «Γε-
φυρώνοντας δύο Επαναστάσεις- Ελλά-
δα και Αμερική» κατά την οποία ο κ. Κά-
τσος παρουσίασε τα βασικά θέματα της 
Παρελάσεως του 2026. Προηγήθηκε συ-
νάντηση των μελών των επί μέρους επι-
τροπών εργασίας για την συζήτηση των 
θεμάτων της αρμοδιότητός των.

Όπως χαρακτηριστικά είπε, κάθε πα-
νομογενειακή θα ξεκινά πλέον με μια πα-
ρουσίαση για την ελληνική παιδεία, η 
οποία θα συνδέεται άμεσα με τα θέμα-
τα της παρέλασης, καθώς και με ευρύ-
τερα πολιτιστικά και ιστορικά ορόσημα.

Σημειώνεται ότι η παρέλαση για την 
205η επέτειο της Ελληνικής Παλιγγενε-
σίας θα διεξαχθεί στην 5η Λεωφόρο του 
Μανχάταν, την Κυριακή 26 Απριλίου 2026.

Επιστρέφει στην Ελλάδα
η Πρέσβης Αικ. Νασίκα

Στο Cipriani 42 το Δείπνο
των Τελεταρχών της Παρέλασης

24 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ 
6:00 μ.μ. - Χριστουγεννιάτικη 

Θεία Λειτουργία

31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
6:00 μ.μ. - Πρωτοχρονιάτικη

Θεία Λειτουργία

4 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026 
9:00 π.μ. Θεία Λειτουργία - 

Εορτασμός του Αγίου Ιωάννη  
του Βαπτιστή

11 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026 
9:00 π.μ. – Θεία Λειτουργία - 

Κοπή Βασιλόπιτας από τη 
Φιλόπτωχο Κυριών για την 

Ακαδημία του Αγίου Βασιλείου

Εκ μέρους του Ενοριακού Συμβουλίου και των μελών της εκκλησίας, ευχόμαστε σε ολόκληρη  
την Ομογένεια Καλά Χριστούγεννα, και υγεία, χαρά και ευημερία για το Νέο Έτος.

Παναγιώτης Παπαζαφειρόπουλος 
Πρωτοπρεσβύτερος

Γεράσιμος Παπαθανασάτος 
Πρόεδρος Ενοριακού Συμβουλίου

Με ιδιαίτερη χαρά 
σάς προσκαλούμε 
να συμμετάσχετε 
στις επικείμενες 
ιερές ακολουθίες  
και εκδηλώσεις 

της κοινότητάς μας, 
ώστε όλοι μαζί  

να τιμήσουμε το 
θαυμαστό γεγονός 
της Ενανθρώπισης 

του Σωτήρος 
Χριστού
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ – Greek News USA

Λ αμπρά πανηγύρισε η ιστορική κοινό-
τητα του Αγίου Σπυρίδωνος στο Ου-

άσιγκτον Χάιτς της Νέας Υόρκης τη μνήμη 
του πολιούχου και προστάτου της Αγίου 
Σπυρίδωνος, Επισκόπου Τριμυθούντος του 
θαυματουργού και τα ονομαστήριά της.

Πλήθος πιστών, ενορίτες αλλά και προ-
σκυνητές από άλλες περιοχές της Νέας 
Υόρκης, προσήλθαν στον πανηγυρίζο-
ντα επιβλητικό Ναό του Αγίου Σπυρίδω-
νος και συμμετείχαν με ευλάβεια και κατά-
νυξη στις ιερές ακολουθίες του διημέρου.

Ανήμερα της εορτής, την Παρα-
σκευή 12 Δεκεμβρίου, ο Επίσκοπος Να-
ζιανζού κ. Αθηναγόρας προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας μετ' αρτοκλασίας 
συμπαριστάμενος από τον ιερατικώς 
προϊστάμενο π. Γρηγόριο Σταμκόπου-
λο και ιερείς της μητροπολιτικής περι-
φέρειας της Νέας Υόρκης. Ανάμεσα στο 
εκκλησίασμα βρέθηκε ο Γενικός Πρόξε-

νος της Κύπρου, Κυριάκος Πογιατζής.
Χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου 

Αμερικής κ. Ελπιδοφόρου και με τη συμ-
μετοχή αρκετών ιερέων από τις κοινότη-

τες της Αρχιεπισκοπικής Περιφέρειας τε-
λέστηκε ο Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός 
το βράδυ της Πέμπτης 11 Δεκεμβρίου στη 
διάρκεια του οποίου έγινε η περιφορά της 

εικόνας του Αγίου Σπυρίδωνος και προ-
σφέρθηκε αρτοκλασία.

Χορός αξιόλογων ιεροψαλτών πλαι-
σίωσε τον πρωτοψάλτη της κοινότητας 
Παναγιώτη Ζαγκαλιώτη.

Τον Αρχιεπίσκοπο καλωσόρισαν ο π. 
Γρηγόριος λέγοντας πως αποτελεί ξεχω-
ριστή χαρά και ευλογία για τους ενορίτες 
του Αγίου Σπυρίδωνος να έχουν κοντά 
τους τον πνευματικό τους πατέρα και ηγέ-
τη και να προσεύχονται μαζί του την ημέ-
ρα αυτή της γιορτής και ο πρόεδρος του 
κοινοτικού συμβουλίου Γιάννης Ψάλτος.

Παρόντες ανάμεσα στο εκκλησίασμα 
ήταν ο Πρόξενος της Ελλάδος στη Νέα 
Υόρκη, Πέτρος Δώριζας και Αρχοντες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Μια δυναμική Φιλόπτωχος Αδελφότη-
τα με επικεφαλής την κ. Ελένη Τζιαβάρα 
φρόντισε για τη δεξίωση στην κοινοτική 
αίθουσα αμέσως μετά τον Εσπερινό, κα-
θώς και για το εορταστικό γεύμα την κυ-
ριώνυμη μέρα της γιορτής.

Λαμπρός ο εορτασμός του Αγίου Σπυρίδωνος στο Ουάσιγκτον Χάιτς

Προµηθευτείτε 
από το κρεοπωλείο µας

για την εορταστική περίοδο 
αλλά και για κάθε µέρα: 
◉ αρνάκια
◉  κατσικάκια γάλακτος

(spring lamb)
◉ γουρουνόπουλα
◉ γαλοπούλες
◉ λουκάνικα χωριάτικα
◉  όλων των ειδών κρέατα, 

πουλερικά 

και ό,τι απαιτεί η καλή 
διατροφή και η παράδοση

◉ souvlakia
◉ sausages
◉ special orders
◉  all cuts of meat: 

pork, lamb, beef

Ευχαριστούµε για τη συνεχή υποστήριξη και εµπιστοσύνη σας

PLAZA MEAT MARKET 
23-18 31st Street, Astoria, NY 

(718) 728-5577 (μέσα στην AGORA PLAZA)

Ευχαριστούµε για τη συνεχή υποστήριξη και εµπιστοσύνη σας

Για την καλύτερη εξυπηρέτησή σας 

είµαστε ανοιχτά 7 ηµέρες 
την εβδοµάδα

∆ιαθέτουµε µεγάλο 

∆ΩΡΕΑΝ χώρο για πάρκινγκ

και ό,τι απαιτεί η καλή 
διατροφή και η παράδοση

 special orders
  all cuts of meat: 
pork, lamb, beef

Για την καλύτερη εξυπηρέτησή σας 
7 ηµέρες 

PLAZA MEAT MARKET 

Σας ευχόμαστε Καλά Χριστούγεννα

και Ευτυχισμένο το Νέο Έτος

Χρήστος Παπαυγέρης και το προσωπικό

 ©GANP/ DIMITRIOS PANAGOS

 ©GANP/ DIMITRIOS PANAGOS  ©GANP/ DIMITRIOS PANAGOS
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ΑΘΗΝΑ

«Η Ελληνική Πολιτεία θα στέκεται πά-
ντα στο πλάι του απανταχού Ελ-

ληνισμού και θα επιδιώκει τη διατήρηση 
των συνεκτικών δεσμών μαζί του, ανα-
λαμβάνοντας, μεταξύ άλλων, πρωτοβου-
λίες για την ενίσχυση της Ελληνομάθειας 
και των Ελληνικών Σπουδών διεθνώς», 
επισημαίνει στο μήνυμά του προς τους 
απανταχού της γης Ελληνες, με αφορμή 
την εορτή των Χριστουγέννων ο Πρόε-
δρος της Ελληνικής Δημοκρατίας Κων-
σταντίνος Τασούλας.

«Αγαπητές συμπατριώτισσες, αγαπη-
τοί συμπατριώτες,

Ελληνίδες και Έλληνες απανταχού 
της Γης,

Mε αισθήματα χαράς και τιμής απευ-
θύνω το ευχετήριο αυτό μήνυμα σε όλες 
και όλους εσάς, τα άξια μέλη της Ελληνι-
κής Ομογένειας, επ’ ευκαιρία των εορτών 
των Χριστουγέννων και του Νέου Έτους.

Αν και ζείτε μακριά από τις πατρογο-
νικές σας εστίες, έχετε πάντα στη σκέψη 
και στην καρδιά σας την Ελλάδα. Παρά 
τον καθημερινό σας αγώνα, δεν παρα-
λείπετε ποτέ να διατηρείτε αναλλοίω-
τους τους δεσμούς με τη μητέρα πατρίδα.

Η παρουσία σας σε όλα τα μήκη και 
πλάτη του κόσμου συνιστά για όλους εμάς 
ένα πολύτιμο εθνικό κεφάλαιο, καθώς απο-
τελείτε μια γέφυρα φιλίας ανάμεσα στην 
Ελλάδα και στις χώρες όπου δραστηριο-
ποιείστε και διαπρέπετε. Με το ήθος, την 
εργατικότητα και την αέναη φιλοπρόο-
δη προσπάθειά σας αφήνετε ανεξίτηλο 
αποτύπωμα σε όλα τα πεδία ανθρώπινης 
δραστηριότητας, στο επιχειρείν, στην πο-
λιτική, στα γράμματα, στις επιστήμες και 
στον πολιτισμό. Με προσήλωση στις αξίες 
του Ελληνισμού και με αποφασιστικότητα 
υπερασπίζεστε καθημερινά τα εθνικά μας 
συμφέροντα, προάγετε την εικόνα της Ελ-
λάδας διεθνώς και φυλάσσετε την ελληνι-
κή γλώσσα και τον πολιτισμό στις εσχατιές 
του κόσμου. Η συμβολή σας στην ιστορική 
εξέλιξη της πατρίδας μας είναι ανεκτίμη-
τη και για αυτό σας είμαστε ευγνώμονες.

Σας διαβεβαιώ ότι η ελληνική Πολιτεία 
θα στέκεται πάντα στο πλάι του απαντα-
χού Ελληνισμού και θα επιδιώκει τη δια-
τήρηση των συνεκτικών δεσμών μαζί του, 
αναλαμβάνοντας, μεταξύ άλλων, πρωτο-

βουλίες για την ενίσχυση της ελληνομάθει-
ας και των ελληνικών σπουδών διεθνώς.

 Στο ανωτέρω πλαίσιο, το 2025 μας απο-
χαιρετά με μια εξαιρετική είδηση: την υιο-
θέτηση και επικύρωση από την 43η Γενική 
Διάσκεψη της UNESCO της απόφασης για 
την ανακήρυξη της 9ης Φεβρουαρίου ως 
Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας. 
Η απόφαση αυτή αποτελεί το επιστέγα-
σμα μιας μακράς προσπάθειας της Ελλά-
δας και των Ελλήνων σε όλων τον κόσμο. 
Η διεθνής αναγνώριση της συμβολής της 
Ελληνικής γλώσσας στην παγκόσμια πο-
λιτιστική κληρονομιά της ανθρωπότητας 
αποτελεί εξέλιξη ιστορικής σημασίας, κα-
θώς αναδεικνύεται η σημασία της γλώσ-
σας που μοιραζόμαστε οι Έλληνες, αδιά-
λειπτα επί 3000 έτη, της γλώσσας μέσα από 
την οποία εκφράστηκαν οι πανανθρώπι-
νες αξίες της δημοκρατίας και του ανθρω-
πισμού, καθώς και οι πνευματικές αρχές 
του Χριστιανισμού, η αγάπη και η ελπίδα.

Εν μέσω των συνεχιζόμενων γεωπολι-
τικών ανακατατάξεων, αλλά και των σύν-
θετων υβριδικών απειλών που δοκιμάζουν 
τη διεθνή ειρήνη και ασφάλεια, καθώς και 
την ανθεκτικότητα των δημοκρατικών 
θεσμών, η Ελλάδα συνεχίζει να ενισχύει 
τον ρόλο της ως πυλώνα σταθερότητας 
στην Ανατολική Μεσόγειο και τα Βαλκά-
νια. Με σημαντικά έργα υποδομής, ανα-
βαθμίζει διαρκώς τον γεωστρατηγικό της 
ρόλο ως ενεργειακού κόμβου, ενισχύοντας 
την ενεργειακή ασφάλεια στην Ευρώπη .

Ταυτόχρονα, παραμένει προσηλω-
μένη στις αρχές και αξίες της Ευρωπαϊ-
κής Ένωσης, καθώς και στην προάσπιση 
της κυριαρχίας και της εδαφικής ακεραι-
ότητας των κρατών και των κανόνων του 
Διεθνούς Δικαίου που διέπουν τη διεθνή 

έννομη τάξη. Ως μη μόνιμο μέλος του 
Συμβουλίου Ασφαλείας του ΟΗΕ παρεμ-
βαίνει δυναμικά υπέρ της ειρηνικής επί-
λυσης των διεθνών διαφορών και της εν-
δυνάμωσης της παγκόσμιας ασφάλειας.

Μέσα από στρατηγικές συμμαχίες, αξι-
όπιστες συνεργασίες και μια πολυδιάστα-
τη εξωτερική πολιτική, η χώρα μας θωρα-
κίζει τα εθνικά της δίκαια, ενώ παράλληλα 
επενδύει στην ισχύ του Απόδημου Ελλη-
νισμού, αναγνωρίζοντας τις ελληνικές κοι-

νότητες ως τον κρίσιμο συνδετικό κρίκο 
για την ανάδειξη της εθνικής μας ταυτό-
τητας στον σύγχρονο κόσμο.

Ελληνίδες και Έλληνες του εξωτερικού,
Με εκτίμηση για τη συμβολή σας στην 

ισχυροποίηση της Πατρίδας και στην οικο-
δόμηση ενός καλύτερου μέλλοντος για τις 
επόμενες γενιές Ελλήνων σε ολόκληρο τον 
κόσμο, σας εύχομαι από καρδιάς καλά Χρι-
στούγεννα και ένα ευτυχές και δημιουργικό 
Νέο Έτος, με υγεία, πρόοδο και ευημερία».

Χριστουγεννιάτικο μήνυμα του Προέδρου της Δημοκρατίας προς τους ομογενείς

«Ἡ Παρθένος σήµερον
τὸν ὑπερούσιον τίκτει»

(Κοντάκιον τῶν Χριστουγέννων)

Προσφιλεῖς ἀδελφοὶ
καὶ ἀδελφὲς ἐν Χριστῷ,

Μέσα στὴν ἀτµόσφαιρα τῶν 
ἑορτῶν τῶν Χριστουγέννων, 
ἡ ὑµνογραφία τῆς Ἐκκλησίας 

µᾶς ἐπαναφέρει στὸ βαθύτερο νόηµα 
τῆς µεγάλης αὐτῆς ἑορτῆς, ὥστε νὰ 
ἀναλογιστοῦµε αὐτὸ τὸ µεγάλο θαῦµα 
τῆς γεννήσεως τοῦ Κυρίου µας καὶ νὰ 
γεµίσουν οἱ καρδιές µας µὲ ὑπέρλαµπρη 
χαρά, ὅπως οἱ Ἄγγέλοι, οἱ Ποιµένες καὶ 
οἱ Μάγοι. Ἡ γέννηση τοῦ ἄρχοντα τῆς 
εἰρήνης, ἡ ὁποία λαµβάνει χώρα σὲ µία 
ταπεινὴ σπηλιὰ στὴ Βηθλεέµ, παρου-
σίᾳ τῶν ἄλογων πλασµάτων, εἶναι τὸ 
θαῦµα τῶν θαυµάτων. Διότι, ὅπως µᾶς 
διαβεβαιώνει καὶ τὸ κοντάκιο τοῦ ἁγί-
ου Ρωµανοῦ τοῦ Μελωδοῦ, ὁ Θεός, ὁ 
ὁποῖος εἶναι ὑπεράνω κάθε δυνατῆς νο-

ήσεως καὶ κάθε ἀνθρώπινης κατανοήσε-
ως, «ὁ ὑπερούσιος», γίνεται ἄνθρωπος, 
ἀπὸ τὴ µήτρα τῆς Παρθένου.

Πρόκειται γιὰ ἔκφραση τῆς ὑπέρ-
τατης ἀγάπης τοῦ Θεοῦ πρὸς ὅλη τὴν 
κτίση. Διότι, ὅπως λέει ὁ εὐαγγελι-
στής, «Οὕτως γὰρ ἠγάπησεν ὁ Θεὸς 
τὸν κόσµον, ὥστε τὸν υἱὸν αὐτοῦ τὸν 
µονογενῆ ἔδωκεν, ἵνα πᾶς ὁ πιστεύων 
εἰς αὐτὸν µὴ ἀπόληται, ἀλλ̓  ἔχῃ ζωὴν 
αἰώνιον» ( Ἰωάν. 3,16). Καὶ εἶναι ταυ-
τόχρονα πράξη ὕψιστης ἀγάπης τοῦ 
ἀνθρώπου πρὸς τὸ Θεό. Διότι ἡ Παρθέ-
νος δέχθηκε νὰ γίνει ὁ ζωντανὸς ναὸς 
τοῦ Θεοῦ, προσφέροντας τὸ ἴδιο της 
τὸ σῶµα, γιὰ νὰ δοθεῖ ἡ ἀνθρώπινη 
φύση κατὰ τὴν ἐνσάρκωση τοῦ Θεοῦ. 
Γιὰ ἐννέα µῆνες φιλοξένησε τὸν Κύριο 
τοῦ σύµπαντος στὴ µήτρα της, ὥσπου 
ἔφθασε ἡ στιγµή «ὁ ὑπὲρ πάντων τῶν 
ὄντων» νὰ ἐξέλθει στὸν εὔθραυστο καὶ 
δοκιµαζόµενο αὐτὸ κόσµο.

Ὡς νεογέννητο καὶ εὐάλωτο βρέφος, 
ἐξαρτώµενο κατὰ πάντα ἀπὸ τὴ µητέ-

ρα του καὶ ἀπὸ ὅσους τὴν περιέβαλλαν, 
βρίσκοντας ἀσφάλεια, τροφὴ καὶ προ-
στασία, ὁ Κύριος καὶ Θεός µας εἰσέρχε-
ται στὴν ἀνθρώπινη ἐµπειρία, ὥστε καὶ 
ἐµεῖς, µὲ τὴ σειρά µας, νὰ εἰσέλθουµε 
στὴ θεία ζωή. Διότι καθένας ἀπὸ ἐµᾶς 
ἔχει πλέον τὴ δυνατότητα νὰ ἑλκύσει 
µέσα στὴν καρδιά, τὸν νοῦ καὶ τὴν ψυχή 
του τὴν πληρότητα τοῦ Θεοῦ ὡς «χάριν 
ἀντὶ χάριτος» (Ἰωάν. 1,16). Τὸ εὐάλω-
το τῆς ὑπάρξεώς µας γίνεται τὸ εὐάλω-

το τοῦ ἐνσαρκωµένου Λόγου τοῦ Θεοῦ, 
ἐνῷ τὸ πνεῦµα τῆς χάριτος διαποτίζει 
πλέον κάθε πτυχὴ τῆς κτίσεως.

 Γἰ  αὐτό, ἀγαπητοί µου ἀδελφοὶ καὶ 
ἀδελφὲς ἐν Χριστῷ, ἄς ἀγκαλιάσουµε τὸ 
νεογέννητο τῆς Βηθλεέµ, ποὺ γεννᾶται 
µέσα στὴ σπηλιὰ τῆς καρδιᾶς µας. Εἶναι 
πρᾶο καὶ ταπεινὸ καὶ γνωρίζει πόσο ἐκτε-
θειµένη καὶ εὐάλωτη εἶναι ἡ ἀνθρώπινη 
φύση µας, διότι τὴν ὑπέµεινε γιὰ χάρη 
µας. Ἄς γεµίσουµε, λοιπόν, τὴ ζωή µας 
µὲ τὰ χαρίσµατα ποὺ µᾶς δίνει ἁπλό-
χερα, δηλαδὴ τὴν ἀγάπη, τὸ ἔλεος, τὴ 
συµπόνια, τὴν πραότητα καὶ τὴ συγχώ-
ρηση. Καὶ ὅπως ἡ Παρθένος τὸν ἔβλεπε 
νὰ αὐξάνει µέσα στὴ µήτρα της, ἄς ἀτε-
νίσουµε καὶ ἐµεῖς τὸ θαῦµα τῆς παρουσί-
ας του µέσα στὴ ζωή µας, ἀλλὰ καὶ µέσα 
στὶς κοινότητές µας, δοξολογώντας τὸ 
ἅγιο ὄνοµά του.

Χριστὸς Γεννᾶται! Δοξάσατε!

† ὁ Ἀµερικῆς Ἐλπιδοφόρος

Ἀρχιεπισκοπικὴ Ἐγκύκλιος γιὰ τὴν ἑορτὴ τῶν Χριστουγέννων

PANCHIAKI “KORAIS” 
SOCIETY OF NEW YORK

Ο Παγχιακός Σύλλογος “Κοραής” Νέας Υόρκης εύχεται 
στα Μέλη του και στον Απανταχού Ελληνισμό

LEONARD’S PALAZZO 555 Northern Boulevard, Great Neck, NY 11021

COCKTAILS @ 6:30 P.M. | ΠΛΗΡΕΣ ΔΕΙΠΝΟ @ 7:30 P.M.COCKTAILS @ 6:30 P.M. | ΠΛΗΡΕΣ ΔΕΙΠΝΟ @ 7:30 P.M.

ΜΟΥΣΙΚΗ: POWER STATION ENTERTAINMENT

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΓΙΑ ΤΗ ΜΙΣ ΧΙΟΣ, ΠΡΕΣΒΕΙΡΑΣ ΤΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΟΥ ΝΗΣΙΟΥ ΜΑΣ
Ενήλικες: $110 • Παιδιά και νέοι κάτω των 25 ετών: $60

Τα έσοδα θα ενισχύσουν το εκπαιδευτικό και φιλανθρωπικό έργο του Συλλόγου μας.

Κρατήσεις: Ελισάβετ Τζουμάκα στο 917-209-3330
Email: info@koraisny.org

ή στο www.koraisny.org/GALA-2026

Σάββατο 10 Ιανουαρίου 2026
Τιμώντας την κληρονομιά ενδυναμώνουμε τον νου.

Σας προσκαλούμε να εορτάσουμε την

114η Επέτειό μας 
Chios Legacy Gala

43-15 202 Street, Bayside, NY 11361 • Tel.: (718) 224-4846
Email: info@koraisny.org • www.koraisny.org/GALA-2026

Χαρούμενα Χριστούγεννα
Ευτυχισμένος ο Καινούργιος Χρόνος
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ΛΟΝΔΙΝΟ – [ΑΠΕ-ΜΠΕ / Thomson Reuters 
Foundation]

Η ανθρωπιστική καταστροφή στο Σου-
δάν, που έχει προκαλέσει τρομακτικές 

βιαιότητες σε βάρος παιδιών και έχει ξερι-
ζώσει σχεδόν το ένα τέταρτο του πληθυ-
σμού, είναι η πιο παραμελημένη κρίση στον 
κόσμο το 2025, σύμφωνα με δημοσκόπη-
ση μεταξύ ανθρωπιστικών οργανώσεων.

Περίπου 30 εκατ. Σουδανοί –αριθμός 
σχεδόν αντίστοιχος με τον πληθυσμό της 
Αυστραλίας– χρειάζονται βοήθεια αλλά 
ειδικοί προειδοποιούν ότι οι αποθήκες εί-
ναι σχεδόν άδειες, οι επιχειρήσεις αρωγής 
είναι αντιμέτωπες με κατάρρευση και δύο 
πόλεις βρίσκονται σε κατάσταση λιμού.

«Η κρίση στο Σουδάν θα έπρεπε να εί-
ναι στα πρωτοσέλιδα κάθε μέρα», δήλωσε ο 
Αμπντουραχμάν Σαρίφ, επικεφαλής ανθρω-
πιστικών υπηρεσιών της οργάνωσης Save the 
Children. «Τα παιδιά ζουν έναν εφιάλτη μπρο-
στά στα μάτια όλων, ωστόσο ο κόσμος συνε-
χίζει με επαίσχυντο τρόπο να κοιτά αλλού».

Το Σουδάν κατονομάστηκε από το ένα 
τρίτο των ερωτηθέντων σε δημοσκόπη-
ση από την Thomson Reuters Foundation 
περί κρίσεων μεταξύ των 22 βασικότερων 
ανθρωπιστικών οργανώσεων.

Η Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό 
(ΛΔΚ), που από πολλούς θεωρείται η πλέ-
ον αιματηρή σύγκρουση μετά τον Β’ Πα-
γκόσμιο Πόλεμο, έρχεται στη δεύτερη 
θέση των απαντήσεων.

Αν και το Σουδάν έχει τύχει κάποιας 
προσοχής από τα μέσα ενημέρωσης, ο 
Σάριφ δήλωσε ότι το πραγματικό μέγε-
θος της καταστροφής παραμένει κάτω 
από τα ραντάρ.

Τα Ηνωμένα Έθνη έχουν χαρακτηρί-
σει το Σουδάν τη μεγαλύτερη στον κόσμο 
ανθρωπιστική κρίση αλλά η έκκληση για 
4,16 δισεκ. δολάρια έχει μετά βίας χρημα-
τοδοτηθεί στο ένα τρίτο της.

Οι συμμετέχοντες στη δημοσκόπη-
ση τόνισαν μια σειρά από καταστάσεις 
έκτακτης ανάγκης που έχουν παραμελη-
θεί, όπως στη Μιανμάρ, το Αφγανιστάν, 
τη Σομαλία, την αφρικανική περιοχή Σά-
χελ και τη Μοζαμβίκη.

Πολλές ανθρωπιστικές οργανώσεις 
δήλωσαν ότι δυσκολεύονται να ξεχωρί-

σουν μία μόνο κρίση σε μια χρονιά κατά 
την οποία οι ΗΠΑ και άλλοι δωρητές της 
Δύσης έχουν μειώσει τη βοήθεια παρά τις 
διογκούμενες ανθρωπιστικές ανάγκες.

«Μοιάζει σαν ο κόσμος να γυρνά την 
πλάτη στην ανθρωπιά» δήλωσε η Μάρ-
τα Βάλδες Γκαρθία, επικεφαλής ανθρωπι-
στικών υπηρεσιών της Oxfam.

Η σύγκρουση μεταξύ του σουδανικού 
στρατού και των παραστρατιωτικών Δυ-
νάμεων Ταχείας Υποστήριξης (ΔΤΥ), που 
ξέσπασε από μια διαμάχη για την εξου-
σία τον Απρίλιο του 2023, έχει προκαλέσει 
τη μεγαλύτερη στον κόσμο προσφυγική 
κρίση με 12 εκατομμύρια ανθρώπους να 
εγκαταλείπουν τις εστίες τους.

Ανθρωπιστικές οργανώσεις κάνουν 
λόγο για φρικιαστικές παραβιάσεις αν-
θρωπίνων δικαιωμάτων, όπως κακοποί-
ηση, βιασμοί και στρατολόγηση παιδιών.

Αρκετοί οργανισμοί κρούουν τον κώ-
δωνα του κινδύνου για την κλιμάκωση της 
σύγκρουσης στη ΛΔΚ.

Περίπου 7 εκατομμύρια άνθρωποι 
έχουν εκτοπιστεί και 27 εκατομμύρια εί-
ναι αντιμέτωποι με πείνα στην πλούσια 
σε πόρους χώρα, όπου ο βιασμός χρησι-
μοποιείται ως όπλο πολέμου εδώ και δε-
καετίες σύγκρουσης.

«Είναι η μεγαλύτερη ανθρωπιστική 
επείγουσα κατάσταση για την οποία δεν 
μιλά ο κόσμος», δήλωσε ο Πάτρικ Γου-
ότ, διευθύνων σύμβουλος της Christian 
Aid. Σε πρόσφατη επίσκεψή του, ο ίδιος 
δήλωσε ότι χωρικοί του είπαν πώς ένο-
πλες ομάδες έκλεψαν ζώα, πυρπόλη-
σαν σπίτια, στρατολόγησαν αγόρια για 
να πολεμήσουν και υπέβαλαν γυναίκες 
και κορίτσια σε τρομακτικές σεξουαλι-
κές βιαιότητες.

Η σύγκρουση στη ΛΔΚ έχει ενταθεί 
εν μέσω αυξανόμενης διεθνούς ζήτησης 
για ορυκτά που χρειάζονται για τεχνολο-
γίες καθαρής ενέργειας, ‘έξυπνα’ κινητά 
τηλέφωνα και άλλα.

ΖΥΡΙΧΗ - [ΑΠΕ-ΜΠΕ/ AFP]

Ο ι οικονομικές ζημιές που προκλήθη-
καν από τις φυσικές καταστροφές σε 

παγκόσμιο επίπεδο μειώθηκαν σχεδόν 
κατά ένα τρίτο το 2025, στα 220 δισεκ. δο-
λάρια, παρά τις πυρκαγιές στο Λος Άντζε-
λες και τις καταιγίδες στις ΗΠΑ, σύμφω-
να με μια πρώτη εκτίμηση της Swiss Re.

Το ποσό για τις ασφαλιστικές ανήλ-
θε σε 107 δισεκ. δολάρια, μειωμένο κατά 
24,1%, συγκριτικά με την προηγούμενη 
χρονιά, όπως ανακοίνωσε σήμερα η ελ-
βετική αντασφαλιστική εταιρία.

Η μείωση αυτή αποδίδεται στην πε-
ρίοδο των κυκλώνων στον βόρειο Ατλα-
ντικό, που ήταν λιγότερο έντονη σε σχέ-
ση με το 2024 με τους κυκλώνες Ντέμπι, 
Χέλεν και Μίλτον.

Το 2025, η καταιγίδα που προκάλεσε 
τις υψηλότερες ζημιές ήταν η Μελίσσα 
που κατέστρεψε την Τζαμάικα και έπλη-
ξε την Αϊτή και την Κούβα, με τις ασφα-
λισμένες ζημίες να εκτιμώνται «έως τα 
2,5 δισεκ. δολάρια», σύμφωνα με την ελ-
βετική αντασφαλιστική. Με ριπές ανέ-
μων που έφθασαν τα 298 χιλιόμετρα 
την ώρα, ο κυκλώνας αυτός κατηγορί-
ας 5 προκάλεσε σημαντικές πλημμύρες 
και κατολισθήσεις.

Στην περίοδο κυκλώνων και τυφώνων 
του 2025 καταγράφηκαν 13 καταιγίδες, με 
3 κυκλώνες κατηγορίας 5 (Έριν, Ουμπέρ-
το και Μελίσσα) αλλά «για πρώτη φορά 
σε 10 χρόνια» κανένας δεν έφθασε στις 
ΗΠΑ, γεγονός που εξηγεί για το ποιο λόγο 
το κόστος ήταν σημαντικά μικρότερο.

Η ελβετική αντασφαλιστική διευ-
κρινίζει ωστόσο ότι, αν και τα κόστη 

ήταν μικρότερα, το 2025 ήταν η έκτη 
συνεχής χρονιά κατά την οποία οι ζη-
μιές που καλύπτονται από τις ασφα-
λιστικές για τις φυσικές καταστροφές 
ξεπερνούν το όριο των 100 δισεκ. δο-
λαρίων, μεταξύ άλλων λόγω των κα-
ταιγίδων που παραμένουν σε «ανοδι-
κή πορεία».

Το 2025, το κόστος για τις ασφαλι-
στικές εταιρίες από τις καταιγίδες, που 
μπορεί να συνοδεύονται από σφοδρές 
ριπές ανέμων, χαλάζι, ανεμοστρόβιλους 
ή πλημμύρες, έφθασε τα 50 δισεκ. δολά-
ρια, καθιστώντας το έτος αυτό τη χρονιά 
με το τρίτο υψηλότερο κόστος για καται-
γίδες μετά το 2023 και το 2024.

Η Swiss Re σημειώνει ότι οι ΗΠΑ αντι-
προσωπεύουν το 83% των ζημιών που κα-
λύπτονται από τις ασφαλιστικές σε πα-
γκόσμιο επίπεδο, με 89 δισεκ. δολάρια 
ασφαλισμένων ζημιών, εκ των οποίων 
40 δισεκ. δολάρια για τις πυρκαγιές στο 
Λος Άντζελες.

Η νοτιοανατολική Ασία επλήγη πρό-
σφατα από σοβαρές πλημμύρες, κυρίως 
στο Βιετνάμ, την Ταϊλάνδη και την Ινδο-
νησία, με τη Swiss Re να μην δίνει ακόμα 
εκτίμηση σε αυτή τη φάση.

ΑΘΗΝΑ - [ΑΠΕ-ΜΠΕ/ Δ. Καλαμπάκας]

«Ό σο κάποιοι κλείνουν τα μάτια, 
αδυνατούν να δουν την αποτυ-

χία του πειράματος της πολυπολιτισμι-
κής κοινωνίας, όσο δεν συνειδητοποιούν 
την απειλή που συνιστά για τον ευρωπα-
ϊκό τρόπο ζωής η αλματώδης εξάπλωση 
της ισλαμικής μαντίλας στις ευρωπαϊκές 
πρωτεύουσες, τόσο θα προβάλει ως αυτο-
εκπληρούμενη προφητεία το μανιφέστο 
Τραμπ για την παρακμή και την αποσύν-
θεση της Ευρώπης. Ας ελπίσουμε, Μακα-
ριώτατε, ότι ουδείς μετά Χριστόν προφή-
της», υπογράμμισε ο γενικός γραμματέας 
της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), βουλευτής 
δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος, 
στον χαιρετισμό του στην 
ημερίδα με θέμα «Ο ρό-
λος του Χριστιανισμού 
σε μια Ευρώπη που αλ-
λάζει», που διοργάνωσε 
στο ΕΒΕΑ, η αντιπρο-
σωπεία της Εκκλησίας 
της Ελλάδος στις Βρυ-
ξέλλες, σε συνεργασία με 
το Εθνικό και Καποδιστρι-
ακό Πανεπιστήμιο Αθηνών.

Ο επικεφαλής γγ της ΔΣΟ 
συνεχάρη την Εκκλησία της Ελλάδος 
και τον επικεφαλής της αντιπροσωπείας 
της στις Βρυξέλλες, Επίσκοπο Τανάγρας 
κ. Απόστολο, για την πρωτοβουλία της 
ημερίδας, την οποία χαρακτήρισε ιδιαί-
τερα επίκαιρη. Όπως σημείωσε «η ημε-
ρίδα σας πραγματοποιείται σε μια επο-
χή που η άλλοτε καλουμένη Χριστιανική 
Δύση, η Ευρώπη, δείχνει να λησμονεί, να 
παραθεωρεί ακόμη και να απαξιώνει τις 
χριστιανικές αξίες, τη χριστιανική κλη-
ρονομιά που σφράγισε τον ευρωπαϊκό 
πολιτισμό. Ο χριστιανισμός, μαζί με το 
αρχαιοελληνικό πνεύμα και το ρωμαϊ-
κό δίκαιο, κατά τον Πολ Βαλερύ, είναι οι 
πυλώνες του ευρωπαϊκού πολιτισμού, 

του ευρωπαϊκού οικοδομήματος. Δυ-
στυχώς, στο όνομα της πολυπολιτισμι-
κής κοινωνίας και της πολιτικής ορθό-
τητας, η Ευρώπη δείχνει να απαρνείται 
την καθοριστική συμβολή του χριστια-
νισμού στη διαμόρφωση του Ευρωπαί-
ου πολίτη.

Σε αυτή την Ευρώπη, προσέθεσε ο κ. 
Χαρακόπουλος, που αλλάζει, ή επί το ορ-
θότερο αλλοτριώνεται, αποτελεί αχτίδα 
αισιοδοξίας το μήνυμα που εξέπεμψε η 
κοινή παρουσία του πάπα της Ρώμης Λέο-
ντα και του Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρ-
θολομαίου από τη Νίκαια με αφορμή τα 
1.700 χρόνια από την Α' Οικουμενική Σύ-
νοδο της Νίκαιας, και από το Φανάρι με 

την ευκαιρία της θρονικής εορ-
τής της Εκκλησίας της Κων-

σταντινουπόλεως. Μήνυμα 
συνεννόησης και συνερ-
γασίας του χριστιανικού 
κόσμου έναντι των κοι-
νών προκλήσεων στην 
Ευρώπη και τον κόσμο. 
Ως Διακοινοβουλευτική 
Συνέλευση Ορθοδοξίας, 

θεσμό που συμπεριλαμ-
βάνει στους κόλπους του 

αντιπροσωπείες Ορθοδόξων 
βουλευτών από 25 χώρες, θέλω 

να σας διαβεβαιώσω ότι θα συνεχίσου-
με να εργαζόμαστε προς αυτή την κατεύ-
θυνση: την προστασία των όπου Γης ευ-
ρισκομένων εν κινδύνω χριστιανών και 
των χριστιανικών μνημείων, όπως επί-
σης την αναγνώριση των χριστιανικών 
αξιών και της χριστιανικής κληρονομιάς 
στην Ευρώπη, αλλά και την αλληλοκατα-
νόηση, τον διαθρησκευτικό και διαπολι-
τισμικό διάλογο».

Τέλος, σημειώνεται ότι στην ημερίδα, 
που τίμησε με την παρουσία του ο Αρχιε-
πίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. 
Ιερώνυμος, συμμετείχαν πανεπιστημια-
κοί, ιεράρχες, διπλωμάτες και εκπρόσω-
ποι του πολιτικού κόσμου.

Το Σουδάν, η πιο παραμελημένη κρίση του 2025, 
σύμφωνα με ανθρωπιστικές οργανώσεις

Μειωμένες 
κατά 24%
οι αποζημιώσεις 
για φυσικές 
καταστροφές

Μ. Χαρακόπουλος: 
Απειλή για τον ευρωπαϊκό τρόπο 
ζωής η ισλαμική μαντίλα
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ΑΘΗΝΑ – [ΑΠΕ-ΜΠΕ]

Η Wolt δημοσιοποίησε αποτελέσματα νέας έρευνας 
για την προσφορά δώρων στην Ελλάδα, αναδει-

κνύοντας τον τρόπο με τον οποίο οι καταναλωτές επα-
ναπροσδιορίζουν την έννοια του δώρου σε μια περίο-
δο όπου ο χρόνος είναι περιορισμένος και οι ρυθμοί της 
καθημερινότητας αυξάνονται συνεχώς.

Την ίδια στιγμή, τα παγκόσμια δεδομένα του Wolt 
Gifting, που καλύπτουν περισσότερες από 30 χώρες και 
σχεδόν μισό εκατομμύριο παραγγελίες του 2025, δεί-
χνουν ότι οι άνθρωποι ανά τον κόσμο στέλνουν δώρα 
γρηγορότερα και συχνότερα από ποτέ, με πάνω από το 
80% των δώρων να παραδίδονται αυθημερόν.

Στο πλαίσιο της έρευνας συμμετείχαν 1.000 καταναλω-
τές από την Ελλάδα, αποτυπώνοντας ξεκάθαρα τόσο τη συ-
ναισθηματική αξία που αποδίδουν στην πράξη του δώρου 
ως μέσο έκφρασης και ενίσχυσης των σχέσεων, όσο και το 
άγχος που συχνά συνοδεύει την επιλογή του «σωστού» 
δώρου - ιδιαίτερα σε περιόδους αυξημένων κοινωνικών 
και οικογενειακών υποχρεώσεων, όπως τα Χριστούγεννα.

Το δώρο παραμένει για τους Έλληνες μια βαθιά συ-
ναισθηματική πράξη: το 96% των καταναλωτών δηλώ-
νουν ότι το να προσφέρουν δώρα τούς κάνει χαρού-
μενους, ενώ για το 87% τα δώρα είναι ένας τρόπος να 
ενισχύσουν τις σχέσεις τους. Την ίδια στιγμή, όμως, η 

επιλογή του «σωστού» δώρου δεν είναι πάντα εύκολη: 
σχεδόν 3 στους 4 καταναλωτές (74,9%) τη βρίσκουν αγ-
χωτική διαδικασία, με το άγχος αυτό να εντείνεται στη 
Gen Z, όπου φτάνει το 83,7%.

Τα διεθνή δεδομένα δείχνουν ότι η προσφορά δώ-
ρων κορυφώνεται παγκοσμίως μεταξύ 10:00 και 15:00, 
γεγονός που αναδεικνύει πως οι μικρές στιγμές της ημέ-
ρας –κόμη και ένα μεσημεριανό διάλειμμα– μετατρέπο-
νται σε μια ευκαιρία για έκφραση αγάπης. Παράλληλα, 
τα λουλούδια εξακολουθούν να αποτελούν το κορυφαίο 
είδος δώρου διεθνώς, ενώ το "comfort gifting" κερδίζει 
συνεχώς έδαφος: από γλυκά και αρτοσκευάσματα μέχρι 
comfort food, όπως burgers και pizza.

Η έρευνα καταγράφει μια σαφή αλλαγή προτεραι-
οτήτων, με τους Έλληνες να στρέφονται όλο και πε-
ρισσότερο σε δώρα που ανταποκρίνονται στις πραγ-
ματικές ανάγκες της καθημερινότητας. Συγκεκριμένα, 
το 89,2% δηλώνει ότι προτιμά πρακτικά και χρήσιμα 
δώρα, όπως είδη προσωπικής φροντίδας ή προϊόντα 
για το σπίτι, ενώ περισσότεροι από 7 στους 10 παρα-
δέχονται ότι συχνά κάνουν αυθόρμητα δώρα, χωρίς 
εκτενή προγραμματισμό.

Σύμφωνα με τα διεθνή ευρήματα, οι δωροκάρτες - άλ-
λοτε συνώνυμο του «γρήγορου» ή απρόσωπου δώρου - 
επανέρχονται δυναμικά ως μια συνειδητή επιλογή που συν-
δυάζει πρακτικότητα, ευελιξία και ουσιαστική φροντίδα.

Η στάση των Ελλήνων απέναντι στις ψηφιακές δω-
ροκάρτες εμφανίζεται πιο σύνθετη. Από τη μία πλευ-
ρά, το 58% τις εκτιμά για την απλότητα και την πρακτι-
κότητά τους, ιδιαίτερα γονείς και άτομα μέσης ηλικίας, 
ενώ το 64,1% τις θεωρεί καλή επιλογή για τις περισσό-
τερες περιστάσεις, με το ποσοστό να φτάνει το 70,6% 
στις ηλικίες 35-44. Την ίδια στιγμή, ωστόσο, το 73,6% τις 
αντιλαμβάνεται ως απρόσωπες, ενώ 9 στους 10 συνεχί-
ζουν να δηλώνουν προτίμηση στα φυσικά δώρα. Η εικό-
να αυτή δείχνει ότι, παρότι οι καταναλωτές συνεχίζουν 
να επιλέγουν το φυσικό δώρο, εμφανίζονται πιο ανοι-
χτοί σε σύγχρονες λύσεις, αρκεί αυτές να διατηρούν την 
αξία της προσωπικής χειρονομίας.

Τα γενέθλια (72,9%) και οι μεγάλες γιορτές, όπως 
τα Χριστούγεννα, το Πάσχα και η Ημέρα της Μητέρας 
(67,7%), παραμένουν οι βασικές στιγμές προσφοράς δώ-
ρων. Ωστόσο, ο τρόπος προσφοράς εξελίσσεται, με τους 
καταναλωτές να αναζητούν λύσεις που συνδυάζουν τα-
χύτητα, ευκολία και συναίσθημα.

Γράφει ο Λύσανδρος Λυσάνδρου

Μ ε φόντο τις βουλευτικές εκλογές στην 
Κύπρο τον Μάιο του 2026, το τελευ-

ταίο διάστημα παρατηρείται μια εμφανής 
στροφή στη στρατηγική των social media 
πολλών επίδοξων βουλευτών, οι οποίοι 
προσπαθούν να «παίξουν» πιο αποτελεσμα-
τικά το παιχνίδι της εικόνας. Στη δημόσια 
σφαίρα, η προβολή της εξωτερικής εμφά-
νισης –ή ακόμη και σκόπιμα ωραιοποιημέ-
νη παρουσίαση– δεν λειτουργεί ως απλή 
διακοσμητική πράξη, αλλά ως συνειδητή 
στρατηγική επιλογή. Έτσι ανοίγει ξανά μια 
συζήτηση που, όσο κι αν είναι διαχρονική, 
παραμένει άβολη: πόσο πραγματικά ανε-
κτικοί είμαστε απέναντι στη διαφορετικό-
τητα, όταν χρειάζεται να κρίνουμε ανθρώ-
πους και όχι αφηρημένες αρχές;

Παρότι εδώ και δεκαετίες το εκπαιδευ-
τικό σύστημα και τα μέσα ενημέρωσης 
καλλιεργούν το ιδεώδες της αποδοχής, 

κάθε τόσο εμφανίζονται παραδείγματα 
που το αμφισβητούν. Ένα από τα πιο χα-
ρακτηριστικά είναι ο εμφανισιακός ρατσι-
σμός, ο οποίος συχνά ενισχύεται μέσα σε 
προεκλογικά περιβάλλοντα. Δεν είναι κα-
θόλου σπάνιο ένα μέρος των ψηφοφόρων 
να ελκύεται από την εικόνα ενός υποψη-
φίου ή από μια προσεκτικά κατασκευα-
σμένη δημόσια παρουσία, την ίδια στιγμή 
που κάποιος άλλος απορρίπτεται σχεδόν 
αυτόματα επειδή δεν «ταιριάζει» στο επι-
θυμητό πρότυπο. Το φαινόμενο αυτό, όσο 
κι αν προσπαθούμε να το παραμερίζου-
με, αποκαλύπτει μια θλιβερή απόσταση 
ανάμεσα σε όσα διακηρύσσουμε και σε 
όσα πραγματικά πράττουμε.

Ο εμφανισιακός ρατσισμός αποτε-
λεί κεντρικό άξονα τόσο του δίγλωσσου 

βιβλίου μου "Make a Mountain out of a 
Molehill" – "Κάμνεις τον Ψύλλον Κάμη-
λον" (Amazon, 2018), όσο και του σχε-
τικού άρθρου μου, «Τα social media μάς 
υποκινούν να κάμνουμε τον ψύλλον κά-
μηλον». Η βασική μου θέση παραμένει η 
ίδια: όπως κανένα βιβλίο δεν πρέπει ΠΟΤΕ 
να κρίνεται αποκλειστικά από το εξώφυλ-
λό του αλλά από το πλήρες περιεχόμενό 
του, έτσι και οι υποψήφιοι δεν γίνεται να 
αξιολογούνται βάσει εμφάνισης.

Αυτό που έχει πραγματική σημασία εί-
ναι κατά πόσο οι θέσεις που εκφράζουν 
είναι ρεαλιστικές, αποτελεσματικές και 
χρήσιμες για τη χώρα, καθώς και αν η μέ-
χρι τώρα πορεία τους αποδεικνύει ικανό-
τητα και συνέπεια. Δεν είναι καθόλου τυ-
χαίο ότι, κατά καιρούς, πολλοί πολιτικοί σε 

διάφορες χώρες έχουν κατηγορηθεί πως 
επενδύουν περισσότερο στην καλλιεργη-
μένη εικόνα τους παρά στο πραγματικό 
περιεχόμενο των θέσεων που παρουσιά-
ζουν. Καλοστημένα βίντεο, προσεγμένα 
στιγμιότυπα στα social media και μια γε-
νικότερη αισθητική υπερπροσπάθεια συ-
χνά λειτουργούν ως υποκατάστατο ουσί-
ας, δίνοντας την εντύπωση ότι προέχει το 
περιτύλιγμα και όχι η πολιτική πρόταση.

Στο τέλος της ημέρας, αυτό που πρέ-
πει να μετρά στις εκλογικές αναμετρήσεις 
δεν είναι η καλογυαλισμένη εικόνα αλλά 
η ουσία. Μόνο πάνω σε αυτήν μπορεί να 
σταθεί μια υγιής δημοκρατία, όχι πάνω σε 
μια επιφανειακή λάμψη που πολύ συχνά 
αποδεικνύεται παραπλανητική.

* Ο Λύσανδρος Λυσάνδρου είναι συγγραφέας

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ – [ΑΠΕ-ΜΠΕ]

Τ ους σοβαρούς κινδύνους που απορ-
ρέουν από τη χρήση της Τεχνητής Νο-

ημοσύνης και τη συστηματική διάδοση 
της παραπληροφόρησης, σε βάρος της 
αλήθειας, της δημοκρατίας και της 
ελευθερίας των λαών ανέδειξε 
σε πρόσφατη τοποθέτησή 
του στο Ευρωπαϊκό Κοινο-
βούλιο, ο Ευρωβουλευ-
τής του Κινήματος ΝΙΚΗ, 
Νίκος Αναδιώτης.

Ο κ. Αναδιώτης ξε-
κίνησε την παρέμβα-
σή του υπενθυμίζοντας 
ότι «η αλήθεια οδηγεί 
στην ελευθερία και ότι 
χωρίς αλήθεια δεν μπο-
ρεί να υπάρξει ελευθερία». 
Σε μια εποχή όπου η τεχνολο-
γία προσφέρει απεριόριστη πρόσβα-
ση στην πληροφορία, η ανθρωπότητα 
–όπως τόνισε– δεν οδηγείται αναγκα-
στικά στη γνώση, αλλά συχνά εγκλωβί-

ζεται στο ψεύδος και στην εξαπάτηση.
Η παραπληροφόρηση, σύμφωνα με 

τον Ευρωβουλευτή της ΝΙΚΗΣ, έχει λάβει 
πλέον χαρακτηριστικά σύγχρονης μάστι-
γας, απειλώντας ευθέως τους δημοκρα-
τικούς θεσμούς και αλλοιώνοντας τα γε-

γονότα σε παγκόσμιο επίπεδο. Με 
την τελειοποίηση της Τεχνητής 

Νοημοσύνης, ο απλός πολί-
της αδυνατεί να ξεχωρίσει 

πού τελειώνει η αλήθεια 
και πού αρχίζει το κατα-
σκευασμένο ψέμα.

Ιδιαίτερη αναφορά 
έκανε στον ρόλο των 
πλατφορμών κοινωνι-

κής δικτύωσης, οι οποί-
ες –όπως σημείωσε– λει-

τουργούν με αλγορίθμους 
που προωθούν το προκλη-

τικό και διχαστικό περιεχόμενο, 
ακόμη κι όταν αυτό είναι ψευδές, διότι 
εξυπηρετεί τη χειραγώγηση και την αύ-
ξηση της επιρροής.

Ο Ελληνας Ευρωβουλευτής προχώ-

ρησε ακόμη βαθύτερα, καταγγέλλοντας 
ότι «κράτη και οργανωμένα συμφέροντα 
χρησιμοποιούν συνειδητά την παραπλη-
ροφόρηση ως εργαλείο πολιτικής χειρα-
γώγησης, με στόχο τον επηρεασμό εκλο-
γικών διαδικασιών και την αλλοίωση της 
λαϊκής βούλησης». Όπως υπογράμμισε, 
εμφανίζονται οργανωμένοι μηχανισμοί 
«ελέγχου γεγονότων» που αυτοαναγο-
ρεύονται σε ιεροεξεταστές της αλήθειας, 
αποφασίζοντας αυθαίρετα τι είναι ψευδές 
και τι όχι, επιβάλλοντας στην ουσία μια 
νέα μορφή λογοκρισίας.

Κλείνοντας την τοποθέτησή του, ο 

Ευρωβουλευτής της ΝΙΚΗΣ έκανε λόγο 
για ένα κρίσιμο ιστορικό μεταίχμιο, στο 
οποίο οι κοινωνίες καλούνται να επιλέ-
ξουν: είτε να υπηρετήσουν την αλήθεια 
που γεννά ελεύθερους πολίτες, είτε να 
αποδεχθούν οικειοθελώς τα δεσμά του 
ψεύδους, χάνοντας το πολυτιμότερο αγα-
θό, την ελευθερία.

Ο κ. Αναδιώτης ολοκλήρωσε την πα-
ρέμβασή του με ευχές για τις Άγιες Ημέ-
ρες των Χριστουγέννων, υπενθυμίζοντας 
ότι ο αγώνας για την αλήθεια είναι πρω-
τίστως αγώνας για τον άνθρωπο και την 
ελευθερία του.

Πώς αλλάζει το τοπίο της προσφοράς 
δώρων στην Ελλάδα

Η ουσία να μετρά και όχι η εικόνα!

Αναδιώτης: Ποιος ορίζει την αλήθεια στην ψηφιακή εποχή;
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ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ – του Πέτρου Κασφίκη / 
ΑΠΕ-ΜΠΕ

Η θέση της αμερικανικής κυβέρνησης 
για την επανένταξη της Τουρκίας στο 

πρόγραμμα των F-35 παραμένει αμετά-
βλητη, καθώς, όπως επισημαίνει το γρα-
φείο Νομοθετικών Υποθέσεων του Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ, οι ΗΠΑ παραμένουν πλή-
ρως αφοσιωμένες στην εφαρμογή του 
νόμου CAATSA (Νόμος για την Αντιμετώ-
πιση των Αντιπάλων της Αμερικής Μέσω 
Κυρώσεων). Η συγκεκριμένη νομοθεσία 
αποτρέπει την Τουρκία να αποκτήσει τα 
μαχητικά F-35, λόγω της κατοχής του ρω-
σικού συστήματος των S-400.

«Η θέση των ΗΠΑ σχετικά με την από-
κτηση και τη συνεχιζόμενη κατοχή από 
την Τουρκία του ρωσικού συστήματος 
αεράμυνας S-400 δεν έχει αλλάξει, και 
οι απαιτήσεις για την Τουρκία προκειμέ-
νου να αποκτήσει αεροσκάφη F-35 των 
ΗΠΑ είναι σαφείς και πλήρως συνεπείς 
με το Άρθρο 1245 του Νομοσχεδίου για 
τον Αμυντικό Προϋπολογισμό (NDA) του 
2020», τονίζεται χαρακτηριστικά.

H συγκριμένη αναφορά έγινε από τον 
Πολ Γκουαγλιανόνε, ανώτερο αξιωματού-
χο του Γραφείου Νομοθετικών Υποθέσε-
ων του Στέιτ Ντιπάρτμεντ και ήρθε ως 
απάντηση στην επιστολή που είχε στεί-
λει στις 25 Σεπτεμβρίου ο βουλευτής Κρις 
Πάπας μαζί με άλλους 19 βουλευτές στον 
υπουργό Εξωτερικών Μάρκο Ρούμπιο.

Η επιστολή των βουλευτών είχε στα-
λεί εν μέσω των πληροφοριών που ήθε-

λαν τις συνομιλίες μεταξύ της αμερικα-
νικής κυβέρνησης και της Τουρκίας για 
την επανένταξη της Τουρκίας στο πρό-
γραμμα των F-35 να βρίσκονται σε προ-
χωρημένο στάδιο. Στην επιστολή του Σε-
πτεμβρίου, οι βουλευτές εξέφραζαν τις 
ενστάσεις και τις ανησυχίες τους για την 
πιθανή πώληση μαχητικών F-35 αλλά και 
F-16 στην Άγκυρα

Στην απαντητική επιστολή, το Στέιτ 
Ντιπάρτμεντ επισημαίνει ότι οι Ηνωμέ-
νες Πολιτείες έχουν ενημερώσει επισή-
μως την τουρκική κυβέρνηση για το ισχύ-
ον νομικό και πολιτικό πλαίσιο που διέπει 
την απόκτηση ρωσικού αμυντικού εξοπλι-
σμού και τις συνέπειες που αυτό συνεπά-
γεται για τη δυνατότητα προμήθειας των 
μαχητικών F-35. Παράλληλα, υπογραμμί-
ζεται ότι η Ουάσιγκτον έχει καταστήσει 

σαφή τη δυσαρέσκειά της για την προμή-
θεια των S-400 από την Άγκυρα, καθώς και 
για τις δεσμευτικές νομικές υποχρεώσεις 
που απορρέουν από την τροπολογία που 
υπάρχει στο νομοσχέδιο για τον αμυντικό 
προϋπολογισμό (NDAA) και νόμο CAATSA.

Σεβασμός στον Εποπτικό Ρόλο
του Κογκρέσου

Η επιστολή αναφέρει ότι οι Ηνωμένες 
Πολιτείες σέβονται τον εποπτικό ρόλο 
του Κογκρέσου στις μεταφορές οπλικών 
συστημάτων και επισημαίνει πως η αμε-
ρικανική πλευρά χαιρετίζει τη συνέχιση 
του διαλόγου για την εξισορρόπηση της 
ετοιμότητας του ΝΑΤΟ με τους περιορι-
σμούς που επιβάλλονται από την αμερι-
κανική νομοθεσία και πολιτική.

Πώληση F-16 και Ρόλος
της Τουρκίας στο ΝΑΤΟ

Η επιστολή αναφέρει ότι, βάσει των δια-
τάξεων του Νόμου περί Ελέγχου Εξαγω-
γών Όπλων, η πώληση των μαχητικών 
F-16 κοινοποιήθηκε επισήμως στο Κο-
γκρέσο τον Ιανουάριο του 2024 και ότι η 
προβλεπόμενη περίοδος εξέτασης ολο-
κληρώθηκε εντός του ίδιου μήνα. Επιση-
μαίνεται ότι η Τουρκία διαθέτει τον δεύ-
τερο μεγαλύτερο στόλο F-16 στο ΝΑΤΟ, 
μετά τις Ηνωμένες Πολιτείες, και δια-
δραματίζει καίριο ρόλο στην αεράμυνα 
της συμμαχίας του ΝΑΤΟ, με την πώλη-
ση των αεροσκαφών να αποσκοπεί στη 
διατήρηση της συμβολής της στη συλ-
λογική ασφάλεια.

Παράλληλα, υπογραμμίζεται ότι η 
αμυντική σχέση ΗΠΑ–Τουρκίας παρα-
μένει ζωτικής σημασίας για τα συμφέ-
ροντα ασφαλείας τόσο των Ηνωμένων 
Πολιτειών όσο και του ΝΑΤΟ. Στο ίδιο 
πλαίσιο, η επιστολή σημειώνει ότι η 
Τουρκία εξακολουθεί να αποτελεί ση-
μαντικό σύμμαχο της Συμμαχίας, έχο-
ντας συμβάλει, μεταξύ άλλων, με την 
ανάπτυξη μαχητικών F-16 για την υπο-
στήριξη της αεροπορικής επιτήρησης 
του ΝΑΤΟ στις Βαλτικές χώρες, καθώς 
και με την ανάπτυξη τουρκικού αερο-
σκάφους AWACS στη Λιθουανία, στο 
πλαίσιο των μέτρων διασφάλισης του 
ΝΑΤΟ μετά την παραβίαση του λιθου-
ανικού εναέριου χώρου από τη Ρωσία 
τον Σεπτέμβριο.

Στέιτ Ντηπάρτμεντ: Η θέση των ΗΠΑ για επιστροφή
της Τουρκίας στο πρόγραμμα των F-35 δεν έχει αλλάξει

Η Γέννηση του Θεανθρώπου  
να φέρει ειρήνη και αγάπη  

στις καρδιές όλων.

Χρόνια Πολλά!
Οικογένεια 

Σταύρου Σούσσου

Εγκάρδιες ευχές  
για Καλά Χριστούγεννα!  

Με ευτυχία, υγεία 
& ευημερία το Νέο Έτος& ευημερία το Νέο Έτος
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ΑΘΗΝΑ – [ΑΠΕ-ΜΠΕ]

Τ ο 2025 θα είναι η νέα χρονιά ρεκόρ για 
τον τουρισμό στην Ελλάδα. Τα στοι-

χεία εννεαμήνου για το 2025 (Ιανουάρι-
ος-Σεπτέμβριος) αποτυπώνουν μια σαφή 
δυναμική, ιδίως ως προς τις ταξιδιωτικές 
εισπράξεις, οι οποίες ξεπέρασαν τα 20 
δισ. ευρώ, αυξημένες κατά 9%, σε 
σχέση με το αντίστοιχο διά-
στημα του 2024 - της έως 
σήμερα χρονιάς ρεκόρ.

Ταυτόχρονα, για 
το ίδιο διάστημα 
σημειώθηκε αύξη-
ση των αφίξεων 
κατά 4%. Θετική εί-
ναι και η εικόνα από 
την επιβατική κίνη-
ση στα αεροδρόμια 
της χώρας για τον 
Οκτώβριο και τον Νο-
έμβριο, η οποία σημείωσε 
νέα αύξηση σε σχέση με το 
προηγούμενο έτος. Αυτά, μεταξύ 
άλλων, υπογραμμίζει σε συνέντευξή της 
στο Αθηναϊκό / Μακεδονικό Πρακτορείο 
Ειδήσεων η υπουργός Τουρισμού Όλγα 
Κεφαλογιάνη η οποία δηλώνει αισιόδο-
ξη για την πορεία και της νέας χρονιάς.

«Η Ελλάδα είναι μέσα στους 10 πλέον 
επισκέψιμους προορισμούς παγκοσμίως. 
Ήδη τα μηνύματα για το 2026 είναι ιδιαίτε-
ρα ενθαρρυντικά και μας επιτρέπουν να 
είμαστε αισιόδοξοι» αναφέρει χαρακτη-
ριστικά, προσθέτοντας ότι «για το ερχό-
μενο έτος έχουν ανακοινωθεί νέες αερο-
πορικές συνδέσεις (όπως για παράδειγμα 
οι απευθείας πτήσεις Dallas-Αθήνα και 

Νέο Δελχί-Αθήνα) και πακέτα διακοπών 
σε προορισμούς, όπως η Θεσσαλονίκη, 
και γενικά η ηπειρωτική Ελλάδα, καθώς 
και το Βόρειο Αιγαίο».

Την ίδια ώρα, η στρατηγική του υπουρ-
γείου περιλαμβάνει, σύμφωνα με την κυ-
ρία Κεφαλογιάννη, «την περαιτέρω αύξη-
ση της επισκεψιμότητας από τις Ηνωμένες 

Πολιτείες της Αμερικής, το άνοιγ-
μα της αγοράς της Ινδίας, από 

όπου αναμένεται να έχου-
με στις αρχές του 2026 

τις πρώτες απευθεί-
ας πτήσεις, και βέ-
βαια τις αγορές της 
Ανατολικής Ασίας 
(Ν. Κορέα, Ιαπωνία) 
και της Μέσης Ανα-
τολής».

Στην συνέντευξή 
της στο ΑΠΕ-ΜΠΕ η 

κ. Κεφαλογιάννη ανα-
λύει τις σημαντικότερες 

νομοθετικές πρωτοβουλίες 
του υπουργείου για τον τουρι-

σμό ενώ αναφορά κάνει και στο Ειδικό 
Χωροταξικό Πλαίσιο υπογραμμίζοντας 
ότι «έχει ολοκληρωθεί η διαβούλευση 
πάνω στο σχέδιο της σχετικής Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης, συστηματο-
ποιήθηκε η πληθώρα σχολίων και πολ-
λά από αυτά αποτυπώθηκαν στις δια-
τάξεις της. Είμαστε τώρα στη φάση της 
διαβούλευσης για τη μελέτη επιβάρυν-
σης των περιοχών Natura 2000. Μετά την 
ολοκλήρωση και αυτού του σταδίου, θα 
υπογραφεί η σχετική Κοινή Υπουργική 
Απόφαση με τον υπουργό Περιβάλλο-
ντος και Ενέργειας».

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

Η Ελλάδα παραμένει σταθερά μεταξύ 
των πλέον δημοφιλών προορισμών 

για τους Αμερικανούς ταξιδιώτες και το 
γεγονός αυτό επιβεβαιώθηκε με την κα-
τάκτηση μίας ακόμα κορυφαίας διάκρι-
σης στην αμερικανική αγορά.

Συγκεκριμένα, αναδείχθηκε για πέ-
μπτη συνεχόμενη χρονιά ως ο «Καλύτε-
ρος Τουριστικός Προορισμός» (Best Tour-
ism Destination) στα GT Tested Reader 
Survey Awards 2025, που διοργανώνει 
το ταξιδιωτικό περιοδικό «Global Travel-
er» (FX Express Publications).

Πρόκειται για μία ιδιαίτερα σημαντι-
κή αναγνώριση του ελληνικού τουρισμού, 
καθώς τα συγκεκριμένα βραβεία βασίζο-
νται αποκλειστικά σε ψηφοφορία του κοι-
νού και στο χώρο των διεθνών ταξιδιών 
θεωρούνται ως υψηλής αξιοπιστίας και 
εγκυρότητας.

Κατά τη φετινή 22η διοργάνωση του 
θεσμού, η ψηφοφορία για την ανάδειξη 
των κορυφαίων σε όλες τις ηπείρους και 
σε περισσότερες από 90 κατηγορίες (κα-
λύτερος προορισμός διεθνώς, καλύτερες 
πόλεις MICE, αεροπορικές εταιρείες, αε-
ροδρόμια, ξενοδοχεία και ξενοδοχειακές 
αλυσίδες, εταιρείες παροχής τουριστικών 
υπηρεσιών, πιστωτικές κάρτες κ.ά.) διεξή-
χθη από τις 12 Δεκεμβρίου 2024 μέχρι την 
31η Αυγούστου 2025 με τη συμμετοχή των 

συνδρομητών και των αναγνωστών του 
περιοδικού, στην έντυπη και ηλεκτρονι-
κή έκδοσή του.

Στην κατηγορία «Καλύτερος Τουριστι-
κός Προορισμός», τη δεύτερη θέση κατέ-
λαβε η Ιρλανδία και την τρίτη η Ισπανία.

Η τελετή απονομής πραγματοποιήθη-
κε στο Μαϊάμι στις 17 Δεκεμβρίου 2025, 
ενώ τα ελληνικά βραβεία για τον «Καλύτε-
ρο Τουριστικό Προορισμό του 2025» και 
για τον «Καλύτερο Τουριστικό Προορισμό 
για 5η συνεχόμενη χρονιά» παρέλαβε ο 
προϊστάμενος της Υπηρεσίας ΕΟΤ Βόρει-
ας Αμερικής, Κωνσταντίνος Χαροκόπος.

Όλγα Κεφαλογιάννη: Ο τουρισμός 
αλλάζει, η Ελλάδα πρωταγωνιστεί

Η Ελλάδα κορυφαίος προορισμός 
για τους Αμερικανούς ταξιδιώτες

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ 

ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ
196-10 Northern Blvd., Flushing, 

NY 11358 Tel.: (718) 357-4200
www.StNicholasFlushing.org info@stnicholasflushing.org

	 TUESDAY	23	DEcEmbEr
	 ΤΡΙΤΗ	 	 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

8:15	am/πμ	Orthros/Όρθρος
9:15	am/πμ Liturgy/Θεία Λειτουργία

	 WEDNESDAY	24	DEcEmbEr
	 ΤΕΤΑΡΤΗ	 	 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Christmas Eve Morning 
Προεόρτια των Χριστουγέννων

7:30	am/πμ Great Hours of Christmas
followed by Vesperal Liturgy 

of St. Basil/Μεγάλαι Ώραι των Χρι-
στουγέννων - Εσπερινή Θεία Λει-

τουργία Αγ. Βασιλείου 
Christmas Eve 

Παραμονή Χριστουγέννων
6:30	pm/μμ Orthros/Όρθρος
7:15	pm/μμ Divine Liturgy of

St. John Chrysostom - Christmas 
Pageant to follow/Θεία Λει-
τουργία Αγ. Χρυσόστομου

	 THUrSDAY	25	DEcEmbEr
	 ΠΕΜΠΤΗ	 	 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
The Nativity of our Lord and Savior 

Jesus Christ 
Γέννησις του Σωτήρος ημών 

Ιησού Χριστού
8:15	am/πμ	Orthros/Όρθρος
9:15	am/πμ Divine Liturgy

of St. John Chrysostom/Θεία Λει-
τουργία Αγ. Χρυσόστομου

	 FrIDAY	26	DEcEmbEr
	 ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ	 	 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
The Synaxis of the Holy Virgin Mary 

Σύναξις της Θεοτόκου 
8:15	am/πμ	Orthros/Όρθρος

9:15	am/πμ Liturgy/Θεία Λειτουργία

	 SATUrDAY	27	DEcEmbEr
	 ΣΑΒΒΑΤΟ	 	 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Saint Stephen the Protomartyr 
Πρωτομάρτυρος Στεφάνου 

8:15	am/πμ	Orthros/Όρθρος
9:15	am/πμ Liturgy/Θεία Λειτουργία

	 SUNDAY	28	DEcEmbEr
	 ΚΥΡΙΑΚΗ	 	 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Sunday after Christmas 
Κυριακή μετά των Χριστουγέννων 

7:30	am/πμ	Orthros/Όρθρος
8:45	am/πμ Liturgy/Θεία Λειτουργία

(one Liturgy only/μία Λειτουργία)

	 THUrSDAY	 1	 JANUArY
	 ΠΕΜΠΤΗ	 	 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

St. Basil the Great - 
Circumcision of our Lord 

Μέγας Βασίλειος - 
Περιτομή του Κυρίου 

8:30	am/πμ	Orthros/Όρθρος
9:30	am/πμ Divine Liturgy of 
St. Basil the Great/Θεία Λει-
τουργία Μεγάλου Βασιλείου

	 SUNDAY	 4	 JANUArY
	 ΚΥΡΙΑΚΗ	 	 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Sunday before Epiphany 
Κυριακή προ των Φώτων 

7:30	am/πμ	Orthros/Όρθρος
8:45	am/πμ Divine Liturgy/

Θεία Λειτουργία 
(one Liturgy only/μία Λειτουργία)

	 mONDAY	 5	 JANUArY
	 ΔΕΥΤΕΡΑ	 	 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Forefeast of Epiphany 
Προεόρτια των Θεοφανείων 

7:30	am/πμ	Orthros and the Great 
Hours followed by Vesperal Divine 
Liturgy of St. Basil and Agiasmos/
Όρθρος και Μεγάλαι Ώραι - Εσπε-
ρινή Θεία Λειτουργία και Αγιασμός

	 TUESDAY	 6	 JANUArY
	 ΤΡΙΤΗ	 	 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Feast of Epiphany 
Τα Άγια Θεοφάνεια 

7:30	am/πμ	Orthros/Όρθρος
8:30	am/πμ	Divine Liturgy and 

Great Blessing of Water/Θεία 
Λειτουργία και Αγιασμός

	 WEDNESDAY	 7	 JANUArY
	 ΤΕΤΑΡΤΗ	 	 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ

Synaxis of St. John the Baptist 
Σύναξις του Αγ. Ιωάννου Βαπτιστού 

8:00	am/πμ	Orthros/Όρθρος
9:00	am/πμ Divine Liturgy/

Θεία Λειτουργία

Ευχόμεθα εις όλους 
Ευλογημένα Χριστούγεννα 

και Ευτυχές το Νέο Έτος
We wish you a Blessed 

Christmas and  
a Happy New YearChurch school classes resume  

Sunday, January 4, 2026 
Τα μαθήματα του κατηχητικού  

σχολείου επανέρχονται  
την Κυριακή, 4 Ιανουαρίου 2026.

The Philoptochos Vasilopita Breakfast 
will be held on  

Sunday, January 18, 2026 
Ο εορτασμός της Βασιλόπιτας της 
Κοινότητας θα πραγματοποιηθεί 

την Κυριακή, 18 Ιανουαρίου 2026. 

Εάν επιθυμείτε να ευλογηθεί  
το σπίτι σας για τα Θεοφάνεια ή 
να επισκεφθούμε τους κατ’ οίκον 

περιορισμένους, παρακαλούμε 
καλέστε το γραφείο της εκκλησίας.

If you wish to have your home blessed 
for Epiphany, or visit the confined  

at home, please call the church office. 
(718) 357-4200

120262112026212026220261202621202622120262

www.StNicholasFlushing.org nfo@stnicholasflushing.org
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ – Greek News USA 
[Φώτος: GANP/ Δημ. Πανάγος]

Σ το εορταστικό πνεύμα των 
ημερών οι μαθητές του Hel-

lenic Classical Charter School – 
HCCS στο Μπρούκλιν παρουσία-
σαν το μεσημέρι της Παρασκευής 
19 Δεκεμβρίου ένα φαντασμα-
γορικό μουσικοχορευτικό πρό-
γραμμα στέλνοντας μαζί σε όλο 
τον κόσμο τις ευχές τους για τις 
άγιες μέρες που πλησιάζουν και 
τη νέα χρονιά.

Στην κατάμεστη από γονείς, 
δασκάλους και φίλους των παι-
διών, αίθουσα του γυμναστηρί-
ου του σχολείου τους, τα παιδά-
κια του προνηπιαγωγείου και του 
Νηπιαγωγείου, μαζί με τους μα-
θητές του Δημοτικού, εντυπωσί-
ασαν τους θεατές με το ταλέντο 
τους στην υποκριτική, το χορό 
και το τραγούδι.

Με τις άψογες ερμηνεί-
ες τους στα χριστουγεννιάτι-
κα τραγούδια και στα Ελληνικά 
Κάλαντα, τις εκπληκτικές χορο-
γραφίες, τα ευρηματικά σκηνικά 
και τα εντυπωσιακά κοστούμια, 
οι μικροί μαθητές πλημμύρισαν 
με αγάπη τις καρδιές των θεα-
τών και απέσπασαν θερμά και 
ενθουσιώδη χειροκροτήματα.

Το πρόγραμμα με τίτλο «Holi-
day Extravaganza» περιελάμβανε 
χριστουγεννιάτικα τραγούδια και 
χορευτικά, ενώ ξεχώρισαν οι μα-
θήτριες της 7ης και της 8ης τάξης 
που συμμετείχαν ως Rockettes 
και οι μαθητές της 5ης τάξης με 
τα ξυλόφωνά τους, σε ένα πρό-
γραμμα που ενθουσίασε μικρούς 
και μεγάλους και το οποίο έκλει-
σαν τα παιδάκια του προνηπια-
γωγείου τραγούδώντας «Πάει ο 
Παλιός ο Χρόνος».

Τα Κάλαντα έψαλε η φιλαρ-
μονική του Σχολείου.

Χαιρετισμούς απηύθυναν 
μεταξύ άλλων η γενική διευ-
θύντρια των σχολείων (Super-
intendent of Schools) Χριστίνα 
Τεττόνη, η προϊστάμενη δια-
χείρισης (Chief of Operations) 
Τζόυ Πετράκου και η διευθύ-
ντρια του εν λόγω σχολείου 
Νατάσα Καμπάν, οι οποίες ευ-
χαρίστησαν την εκπληκτική 
ομάδα του HCCS και το προ-
σωπικό του σχολείου αλλά και 
όσους εργάστηκαν για την επι-
τυχία της εκδήλωσης.

«Οι λέξεις δεν μπορούν να 
περιγράψουν πόσο ευγνώμο-
νες νιώθουμε και πόσο υπερή-
φανοι όλοι για το σχολείο μας», 
είπε η κ. Τεττόνη.

Το Σχολείο που γιορτάζει τα 
20 χρόνια λειτουργίας του κα-
ταγράγει σημαντικές διακρί-
σεις τόσο σε επίπεδο πόλης, 
όσο και Πολιτείας, σε διαγωνι-
σμούς και επιδόσεις των μαθη-
τών του, ενώ έχει αναγνωριστεί 
από το Ομοσπονδιακό Υπουρ-
γείο Παιδείας ως «National Blue 
Ribbon School».

Xριστουγεννιάτικη γιορτή στο HCCS του Μπρούκλιν
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 Καλά Χριστούγεννα
και ευλογημένο και υγιές

το νέο έτος 2026!

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Ιερσέης κ. Απόστολος,
τα Μέλη του Μητροπολιτικού Συμβουλίου, 

τα Μέλη της Φιλοπτώχου Αδελφότητος, ο Ιερός Κλήρος  
και το ευσεβές πλήρωμα της Ιεράς Μητροπόλεως Νέας Ιερσέης, 
εκφράζουν τις θερμότερες ευχές τους προς όλους με την ευκαιρία  

της μεγάλης Εορτής της Γεννήσεως του Θεανθρώπου Χριστού.

ΛΕΥΚΩΣΙΑ – [ΓΤΠ]

Σ υμμαχία ειρήνης και σταθε-
ρότητας αποκάλεσαν οι ηγέ-

τες της Κύπρου, της Ελλάδας και 
του Ισραήλ τον τριμερή μηχανι-
σμό συνεργασίας ανάμεσα στις 
χώρες τους, μετά την πραγματο-
ποίηση της 10ης Τριμερούς Συ-
νόδου Κορυφής, τη Δευτέρα, 22 
Δεκεμβρίου στην Ιερουσαλήμ. Οι 
τρεις ηγέτες υπογράμμισαν πως 
το τριμερές σχήμα συνεργασίας 
έχει ωριμάσει και εμβαθύνει, κα-
λύπτοντας πλέον κρίσιμους το-
μείς όπως η ενέργεια, η ασφά-
λεια και η άμυνα.

Σε δηλώσεις του στα ΜΜΕ 
μετά τις εργασίες της Συνόδου, 
ο Πρωθυπουργός του Κράτους 
του Ισραήλ Benjamin Netanyahu 
είπε, μεταξύ άλλων, ότι «αυτή εί-
ναι η 10η συνάντησή μας, αλλά 
είπα στις συζητήσεις μας ότι πι-
στεύω πως είναι η πιο σημαντι-
κή». Και πρόσθεσε: «H Μέση Ανα-
τολή και η Ανατολική Μεσόγειος 
δοκιμάζονται από την επιθετικό-
τητα, την τρομοκρατία και την 
αστάθεια. Η συνεργασία μας πα-
ρέχει δύναμη, σαφήνεια και συ-
νεργασία που θα επικρατήσουν 
του χάους. Προσφέρει επίσης 
νέες ευκαιρίες για ευημερία».

Επιπρόσθετα είπε ότι η συ-
νεργασία των τριών χωρών επε-
κτείνεται σε ένα ευρύ φάσμα 
τομέων, και αναφέρθηκε στη συ-
νεργασία στον οικονομικό διά-
δρομο Ινδίας-Μέσης Ανατολής-
Ευρώπης (IMEC) και για το Great 
Sea Interconnector (GSI). Σημείω-

σε ακόμη ότι το Ισραήλ είναι ήδη 
παγκόσμιος ηγέτης στην τεχνο-
λογία, και μαζί με την Ελλάδα και 
την Κύπρο θα διαμορφώσουν το 
μέλλον της περιοχής.

Επεσήμανε ότι «συμφωνή-
σαμε σήμερα να εμβαθύνουμε 
τη συνεργασία μας στον τομέα 
της ασφάλειας και της άμυνας. 
Οι απειλές που αντιμετωπίζου-
με είναι πραγματικές. Μαζί υπε-
ρασπιζόμαστε όχι μόνο τα δικά 
μας έθνη, αλλά και ζωτικές θα-
λάσσιες οδούς και κρίσιμες υπο-
δομές, από τις οποίες εξαρτάται 
η παγκόσμια οικονομία».

Πρόσθεσε επίσης ότι «όσοι 
φαντασιώνονται ότι μπορούν 
να αναβιώσουν τις αυτοκρατο-
ρίες τους στα εδάφη μας, να το 
ξεχάσουν, να μην το σκεφτούν 
καν», προσθέτοντας ότι «είμα-
στε ικανοί να υπερασπιστούμε 
τους εαυτούς μας, και η συνερ-
γασία μας ενισχύει περαιτέρω 
αυτή την ικανότητα».

Από την πλευρά του, ο Πρό-
εδρος της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας Νίκος Χριστοδουλίδης είπε, 
μεταξύ άλλων ότι με τη συνάντη-
ση «επαναβεβαιώθηκε ο στρα-
τηγικός χαρακτήρας της συμμα-
χίας μας», προσθέτοντας ότι «το 
τριμερές μας σχήμα έχει ωριμά-
σει σε σημαντικό βαθμό και έχει 
εμβαθύνει τη συνεργασία μας σε 

ένα ευρύ φάσμα τομέων, μεταξύ 
των οποίων η ενέργεια και η δια-
συνδεσιμότητα, η ασφάλεια και η 
άμυνα, η θαλάσσια συνεργασία, η 
ετοιμότητα για κρίσεις και η πολι-
τική προστασία, η καινοτομία και 
η κυβερνοασφάλεια, καθώς και οι 
επαφές μεταξύ των λαών μας».

Εξέφρασε επίσης ικανοποίη-
ση για την επαναλειτουργία της 
Τριμερούς Γραμματείας στην Κύ-
προ, στη Λευκωσία, «η οποία 
πλέον παρέχει ένα θεσμοθετη-
μένο πλαίσιο για τη λειτουργία 
ομάδων εργασίας και ειδικών 
ομάδων, καθώς και για την ολο-
κλήρωση και υλοποίηση εκκρε-
μών συμφωνιών».

Αναφερόμενος στην επικεί-
μενη Κυπριακή Προεδρία του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (ΕΕ), ο Πρόεδρος Χρι-
στοδουλίδης σημείωσε : «Καθώς 
η σημερινή Σύνοδος πραγματο-
ποιείται μόλις οκτώ ημέρες πριν 
η Κύπρος αναλάβει την Προεδρία 
του Συμβουλίου της ΕΕ, είχαμε 
την ευκαιρία να ανταλλάξουμε 
απόψεις, έχοντας κατά νου ότι 
μία από τις βασικές μας προτε-
ραιότητες θα είναι η περαιτέρω 
ενίσχυση των σχέσεων της ΕΕ με 
την περιοχή, συμπεριλαμβανο-
μένου φυσικά του Ισραήλ».

Κλείνοντας την ομιλία του, ο 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας είπε: 

«Η παρουσία μας εδώ σήμερα δεν 
είναι συμβολική· είναι ουσιαστική. 
Η συνεργασία μεταξύ Κύπρου, Ελ-
λάδας και Ισραήλ έχει στρατηγική 
σημασία, όχι μόνο για τις τρεις χώ-
ρες μας, αλλά και για την ευρύτε-
ρη περιοχή και πέραν αυτής. Και 
μαζί θα συνεχίσουμε να εργαζό-
μαστε σε πνεύμα εμπιστοσύνης 
και συνεργασίας, για την ενίσχυ-
ση της σταθερότητας, της ασφά-
λειας και της ευημερίας σε ολό-
κληρη τη Μεσόγειο».

Τέλος, ο Πρωθυπουργός της 
Ελληνικής Δημοκρατίας Κυριά-
κος Μητσοτάκης αναφέρθηκε, 
μεταξύ άλλων, στη λειτουργία 
του Κέντρου Αριστείας για την 
Κυβερνοασφάλεια στη Θάλασ-
σα (MCCE) στην Κύπρο, που προ-
γραμματίζεται να λειτουργήσει 
το 2026, τονίζοντας τη σημασία 
του στην ενίσχυση της προστα-
σίας της κοινής θαλάσσιας περι-
οχής των τριών κρατών.

Επίσης αναφέρθηκε στην πο-
λιτική βούληση των τριών χω-
ρών για την περαιτέρω ενίσχυ-
ση της συνεργασίας σε όλους 
τους τομείς.

«Η συνεργασία αυτή δοκιμά-
στηκε και αποδείχθηκε ανθεκτι-
κή και συμβάλλει στην σταθε-
ρότητα και την ασφάλεια στην 
ανατολική Μεσόγειο», τόνισε ο 
κ. Μητσοτάκης.

Οι ηγέτες Κύπρου-Ελλάδας-Ισραήλ
σε Τριμερή Σύνοδο Κορυφής στην Ιερουσαλήμ

Γραφείο Τύπου Πρωθυπουργού
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ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ - Greek News USA 
[Φώτος: GANP/ Δημ. Πανάγος]

Χ ριστουγεννιάτικες μελωδίες 
από τις αγγελικές φωνές των 

μαθητών του Ημερησίου Σχολείου 
«William Spyropoulos» του Αγιου 
Νικολάου στο Φλάσινγκ αντή-
χησαν στον Ιερό Ναό και Εθνικό 
Προσκύνημα του Αγίου Νικολάου 
στο νότιο Μανχάτταν το πρωί της 
Τετάρτης 17 Δεκεμβρίου.

Τα παιδιά έψαλαν Κάλαντα 
από όλη την Ελλάδα και τραγού-
δησαν κλασικά χριστουγεννιάτι-
κα τραγούδια υπό τη διεύθυνση 
του μουσικοδιδασκάλου τους 
και χοράρχη Ελευθέριου Ελευ-
θεριάδη και με τη συνοδεία της 
Αρετής Γιοβάνου στο πιάνο και 
δέχθηκαν τις ευχές του Αρχιεπι-
σκόπου Ελπιδοφόρου.

“Ο Χριστός, ο Θεός, κατέβηκε 
στον κόσμο όχι με όπλα, άρματα, 

δόξα και δύναμη αλλά σας ένα 
μωρό, γεννήθηκε, στην αγκαλιά 
της Παναγίας» σημείωσε ο Αρχι-
επίσκοπος και πρόσθεσε, «αυτό 

είναι ένα μήνυμα πολύ δυνατό 
ότι ο Θεός δεν ήρθε στον κόσμο 
ούτε για να μας κρίνει, ούτε για 
να μας μαλώσει ή να μας βάλει 

τιμωρία. Ήρθε για να μας δώ-
σει ένα μήνυμα ότι με την αγά-
πη, με το καλό, με την ομορφιά, 
την αθωότητα, την καθαρότητα 
και τιμιότητα που έχουν τα παι-
διάκια, μόνο έτσι μπορεί να γί-
νει καλό στον κόσμο».

Τη γιορτή συντόνισε η ηθοποι-
ός Ανθούλα Κατσιματίδη, ντυμένη 
ως Mrs. Santa, ενώ τα παιδιά χαι-
ρέτισε και ο Santa Claus, τον οποίο 
υποδύθηκε ο Μιχάλης Παπατζόν.

Τον Αρχιεπίσκοπο και τους 
μαθητές καλωσόρισε στον Άγιο 
Νικόλαο ο Αρχιεπισκοπικός Επί-
τροπος π. Ανδρέας Βυθούλκας.

Χριστουγεννιάτικα Κάλαντα στον Άγιο Νικόλαο WTC
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Warmest wishes
this holiday season

Let’s align the stars.
  redneL gnisuoH lauqE            CIDF rebemM  |  moc.ratsgalf

flagstar.com

kymarestaurants.com eleanyc.com

Ευχόμαστε σε όλους  
Καλά Χριστούγεννα  

και ένα χαρούμενο  
& δημιουργικό

2026!
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Καϊμακτσαλάν

Ταξιδεύουμε στη Δυτική Μακεδονία στο Καϊμακτσα-
λάν, το τρίτο ψηλότερο βουνό της Ελλάδος. Με τη φυ-
σική ομορφιά της Λίμνης Βεγορίτιδας και το χιονοδρο-
μικό κέντρο, δικαίως τα τελευταία χρόνια αποτελεί έναν 
από τους must χειμερινούς προορισμούς. Ο πετρόχτι-
στος γραφικός οικισμός του παλαιού Άγιου Αθανασί-
ου με την παραδοσιακή μακεδονίτικη αρχιτεκτονική, 
γεμάτος ταβερνάκια και καφέ αποτελεί ιδανικό προο-
ρισμό αυτήν την εποχή του χρόνου.

Καστοριά

Κατεβαίνουνε ακόμη πιο νότια και δυτικά στην αρχοντική 
Καστοριά, σκαρφαλωμένη σε λόφο με υπέροχη θέα προς 
την πανέμορφη Λίμνη Ορεστιάδα, κοσμοπολίτικη με πα-
ραλιακά καφέ και μαγαζάκια και υπέροχα παλιά αρχοντικά 
και μαγευτικά τοπία που έχει αποθανατίσει ο Αγγεπουλικός 
φακός. Το Μουσείο Κέρινων Ομοιωμάτων Λαογραφίας και 
Προϊστορίας, το Μουσείο Ενδυματολογίας, καθώς και το 
Δισπηλιό με την αναπαράσταση Νεολιθικού Λιμναίου Οι-
κισμού, μόλις 7 χλμ. έξω από την πόλη αποτελούν κάποια 
από τα highlights της περιοχής.

Μέτσοβο

Ταξιδεύουμε στις πλαγιές της Πίνδου στο αμφιθεατρικά 
κτισμένο Μέτσοβο. Εδώ τα πλακόστρωτα καλντερίμια 
και τα πετρόκτιστα αρχοντικά με τις κεραμοσκεπές μυ-
ρίζουν ιστορία και μαρτυρούν τις πάλαι ποτέ ένδοξες 
εποχές του. Από τα διαμάντια της περιοχής, είναι η Πι-
νακοθήκη του Ευάγγελου Αβέρωφ για να γνωρίσουμε 
μοναδικά δείγματα της νεοελληνικής ζωγραφικής και 
γλυπτικής∙ Γύζης, Παρθένης και Ιακωβίδης αποκαλύ-
πτονται αναπάντεχα σε απόσταση αναπνοής από τα 
πυκνά κατάφυτα δάση της περιοχής!

Ζαγοροχώρια

Χτισμένα από πέτρα και ξύλο και απλωμένα μέσα στους 
πρόποδες της Πίνδου, της Τύμφης και του Μιτσικελίου 
μας καλωσορίζουν τα Ζαγοροχώρια. Κάθε χωριό απο-
τελεί αφετηρία για συναρπαστικές εκδρομές μέσα σε 
φυσικά τοπία απαράμιλλης ομορφιάς με πέτρινα γεφύ-
ρια, ποτάμια με γάργαρα νερά και με το φαράγγι του 
Βίκου να ξεχωρίζει.

Ελάτη και Περτούλι

Χτισμένα στις πλαγιές του Κόζιακα, ενός μακρόστενου 
βουνού στα νότια της Πίνδου, βρίσκουμε τα χωριά Ελά-
τη και Περτούλι. Το πλήθος των επιλογών για διαμονή 
σε ξενώνες, ξενοδοχεία και παραδοσιακά δωμάτια με 
τζάκι, καθώς και το σπιτικό φαγητό σε ταβέρνες, αλλά 
και σε προσεγμένα εστιατόρια, το χιονοδρομικό κέ-
ντρο και τα δεκάδες αξιοθέατα εγγυώνται ονειρεμέ-
νες στιγμές σε μία από τις πιο όμορφες και αυθεντικές 
ορεινές περιοχές της χώρας.

Πήλιο

Στη Θεσσαλία συναντούμε το Πήλιο, έναν από τους πλέ-
ον αγαπημένους προορισμούς όλο το χρόνο, συνδυά-
ζοντας βουνό και θάλασσα, μαγευτικά παραδοσιακά 
χωριά και υπέροχη τοπική κουζίνα. Αξέχαστη εμπειρία 
αποτελεί η διαδρομή που ακολουθεί ο θρυλικός «μου-
τζούρης», το ατμήλατο τραίνο του Πηλίου, που συνδέ-
ει μέσα από μια εντυπωσιακή διαδρομή το χωριό Λε-
χώνια, κοντά στη θάλασσα, με το κεφαλοχώρι Μηλιές, 
σε υψόμετρο 400 μ.

Καρπενήσι
Το Καρπενήσι βρίσκεται στους πρόποδες του όρους 
Βελούχι σε μία ορεινή περιοχή εντυπωσιακού φυσικού 
κάλλους. Διασχίζουμε τον Κρικελλοπόταμο με τα πε-
ντακάθαρα νερά και την οργιώδη βλάστηση, κάνουμε 
ποδηλασία βουνού μέσα σε δάση με έλατα και καστα-
νιές, ιππασία δίπλα στο Καρπενησιώτη ποταμό και σκι 
στο Χιονοδρομικό Κέντρο στο Βελούχι: 9 πίστες σκι, 3 
off-piste διαδρομές και 2 πίστες snowboard μας περι-
μένουν να τις ανακαλύψουμε!

Αράχωβα

“Σαλπάρουμε” για τη «Μύκονο του χειμώνα», την κο-
σμοπολίτισα Αράχωβα, λίγα χιλιόμετρα έξω από την 
πρωτεύουσα. Αποτελεί αγαπημένο χειμερινό προορι-
σμό με το μεγαλύτερο χιονοδρομικό κέντρο της χώ-
ρας, του Παρνασσού, την έντονη νυχτερινή διασκέ-
δαση που κρατάει μέχρι πρωίας, τα πέτρινα σπίτια, 
γραφικά πλακόστρωτα σοκάκια, αξεπέραστη φυσική 
ομορφιά και παράδοση.

Ορεινή Κορινθία

Σε λιγότερο από 2 ώρες από την Αθήνα βρισκόμαστε 
στην Ορεινή Κορινθία. Δύο ορεινές λίμνες, ατελείωτα 
ελατοδάση στις πλαγιές του όρους Κυλλήνη (Ζήρεια), 
ένα μοναδικό στο είδος του, το Μουσείο Περιβάλλο-
ντος δίπλα στη θρυλική Λίμνη Στυμφαλία και ένα χιο-
νοδρομικό κέντρο υπόσχονται υπέροχες διακοπές στην 
αγκαλιά της κορινθιακής φύσης!

Χωριά της Αρκαδίας

Στην καρδιά του Μαινάλου, τα ορεινά χωριά της Αρκα-
δίας φορούν τα καλά τους και μας αποκαλύπτουν λίγη 
από τη μαγεία τους. Υπέροχη φύση, αρχαιότητες, βυ-
ζαντινές εκκλησίες, παραδοσιακοί οικισμοί, μοναδικής 
ιστορικότητας μοναστήρια και εξαιρετικό φαγητό συν-
θέτουν την εικόνα. Από τις ωραιότερες διαδρομές της 
Πελοποννήσου, είναι από την Καρύταινα προς τη Δη-
μητσάνα με τη χαρακτηριστική εναλλαγή των ορεινών 
όγκων της Γορτυνίας και των κοιλάδων που αναπτύσ-
σονται κατά μήκος του ποταμού Λούσιου.

Πρόποδες του Χελμού

Στους Πρόποδες του Χελμού, ένας από τους πιο δη-
μοφιλής χειμερινούς προορισμός της Πελοποννήσου 
μας περιμένουν. Πρόκειται για τα ιστορικά Καλάβρυτα, 
με το δεύτερο μεγαλύτερο χιονοδρομικό κέντρο της 
χώρας! Ένας τόπος πλούσιος σε ομορφιά και παράδο-
ση με λιθόκτιστα σπίτια, πεζόδρομους και πλατείες με 
πλατάνια για ήσυχες βόλτες και το Φαράγγι του Βουρα-
ϊκού που μπορούμε να διασχίσουμε με τον οδοντωτό, 
το σήμα κατατεθέν της πόλης, σε μια διαδρομή 22 χλμ. 
που θεωρείται μια από τις πιο εντυπωσιακές διαδρομές 
με τραίνο στην Ελλάδα και την Ευρώπη.

[Κείμενο- Φώτος: VisitGreece.Gr]

Λ ίγο πριν τα Χριστούγεννα ο νους αρχίζει να 
ταξιδεύει… Είναι η εποχή τέτοια, που ακό-

μα κι αν δεν ανήκουμε στους φανατικούς της 
λευκής πίστας, οι περισσότεροι λίγο-πολύ ανα-
ζητούμε έναν περίπατο μέσα στα έλατα, τις μυ-
ρωδιές του δάσους και ένα χειμωνιάτικο σκηνι-
κό, ένα ζεστό ρόφημα δίπλα στο τζάκι ενώ έξω 
χιονίζει, ένα παραδοσιακό φαγητό, μία βραδιά με 
φίλους συνοδεία καλού κρασιού ή ρακόμελων!

Σ’ όποιο σημείο του ελληνικού χάρτη κι αν 
στρέψουμε το βλέμμα μας υπάρχει πάντοτε ένας 
καλός λόγος για να πακετάρουμε. Πόσο μάλλον 
όταν πρόκειται για τις χριστουγεννιάτικες διακοπές!

Συγκεντρώσαμε 10+1 χειμερινούς προορι-
σμούς με γνώμονα την εγγύτητα στα χιονοδρο-
μικά κέντρα της χώρας, αλλά και την ποικιλία 
των δραστηριοτήτων που προσφέρουν κο-
ντά στη φύση, όπως ορειβασία, πεζοπορία και 
mountain bike σε σηματοδοτημένα μονοπάτια.

10+1 προορισμοί 
για Χριστουγεννιάτικες 

αποδράσεις
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Wishing All Our Friends A Very

MERRY
CHRISTMAS! JOHN, ANDREA, MARGO, JOHN JR.

& MEGHAN CATSIMATIDIS

THE RESIDENCES AT 400 CENTRAL
ST. PETERSBURG, FLORIDA

LUXURY RESIDENCES • NOW UNDER CONSTRUCTION

Live where you vacation at The Residences at 400 Central. Soaring 515 feet above downtown
St. Petersburg, with 36,000 sq. ft. of amenities, this 46-story, full-service, luxury condominium
tower will capture breathtaking views from Tampa Bay to the Gulf of Mexico. St. Petersburg

is an eclectic coastal city known for its thriving art scene, top-notch restaurants,
vibrant nightlife, boutique shopping, and award-winning white sand beaches.

ORAL REPRESENTATIONS CANNOT BE RELIED UPON AS CORRECTLY STATING THE REPRESENTATIONS OF THE DEVELOPER. FOR CORRECT REPRESENTATION, MAKE REFERENCE TO THIS
BROCHURE AND TO THE DOCUMENTS REQUIRED BY SECTION 718.503, FLORIDA STATUTES, THE BE FURNISHED BY A DEVELOPER TO A BUYER OR LESSEE. THE COMPLETE OFFERING
TERMS ARE IN A CPS-12 APPLICATION AVAILABLE FROM THE OFFEROR. FILE NO. CP22-0096
These materials are not intended to be an offer to sell, or solicitation ot buy a unit in the condominium. Such an offering shall only be made pursuant to the prospectus (offering circular) for the condominium
and no statements should be relied upon unless made in the prospectus or in the applicable purchase agreement. In no event shall any solicitation, offer or sale of a unit in the condominium be made in, or to
residents of, any state or country in which such activity would be unlawful.

Michael Saunders
& Company

LICENSED REAL ESTATE BROKER

727-205-8517
residences400central.com

RED APPLE REAL ESTATE
Development | Construction | Investment | Management

“For my additional hobby, we own WABC Radio, one of the most powerful
in the world, broadcast out of New York on 770AM, or worldwide in
173 countries and 50 states on the iPhone and Android 77WABC apps,
or at WABCradio.com. I’m on Monday-Friday between 5PM & 6PM, and on
Sundays in the #1 show in the country between 8AM-10AM.

- JOHN CATSIMATIDIS, Builder

PARADISE IN THE HEART OF THE SUNSHINE CITY
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By Elaine Phillips, 
Nassau County Comptroller

A mid the hustle and bustle of the hol-
idays, I urge you to slow down. Not 

so much to smell the roses, but rather, 
from a practical standpoint, to be vigilant 
against people who could do you harm.

Scammers count on us being dis-
tracted and easily worried. This is espe-
cially true around the holiday season. 
Fraudsters aim to take advantage of us 
by getting us to take some action that 
we would not have if we knew who they 
really were.

Each year, millions of Americans – in-
cluding thousands of Nassau County res-
idents – are affected by scams. According 
to a recent survey by AARP, about 41% 
of adult Americans –roughly 110 million 
people– report that they have had mon-
ey stolen through fraud or misuse of sen-
sitive information at some point.

In terms of monetary losses, the im-
pact is staggering. The Federal Trade 
Commission (FTC) reported that in 2024 
consumers reported losing over $12.5 bil-
lion to fraud and scams – a 25% increase 
compared with the prior year.

A broader report from AARP esti-
mates that identity fraud and scams 
cost U.S. adults a combined $47 billion 
in 2024. No matter how you look at it, it’s 
a major problem.

According to a 2023 report by the FBI, 
more than 3,000 scams were reported 
across Long Island in 2023 (the most recent 
year for which data is available); Nassau 
County residents lost about $73.9 million.

These numbers almost certainly under-
state the true impact. Many scams go unre-
ported, and not all losses are captured by 
official reporting systems. As such, the real 
number of people harmed and the total fi-
nancial loss is likely even higher.

All year round, I offer scam preven-
tion workshops to Nassau County resi-
dents, and now, with the holidays upon 
us, I would like to share some practical 
and easy tips with you.

Tips to help you avoid 
becoming a scam victim

•	 	Do not answer calls from unknown 
numbers, or callers not in your Con-
tacts list. If it’s important they will 
leave a message.

•	 	If you do answer and the caller (or 
text message or email) claims to be 
from your bank, a government agen-
cy or credit company, do not assume 
this to be true. Hang up and call the 
toll-free number on the back of your 
bank/credit/membership card or a re-
cent statement and ask them if there 
is a problem with your account.

•	 	Do not click on links in text messag-
es or emails from unknown senders; 
they can install malware on your de-
vice or take you to harmful websites.

•	 	Nothing is free. If a caller tells you 
that you have won a prize but you 
have to pay a fee to claim it, hang up 
– it’s a scam!

•	 	Never send funds –not cash or 
checks, gift cards or wire transfers– 
to anyone you are not 100 percent 
sure of. Never!

•	 	Great investments don’t come in from 
random strangers. If someone pitch-
es you an investment that sounds too 
good to be true (like a great guaran-
teed return), it’s probably a scam!

Just because the caller sounds pro-
fessional doesn’t mean they are legit; 
fraudsters have trained actors making 
scam calls so they know how to come 
across as trustworthy. They are trained 
to deceive you and to create a sense of 
urgency. Don’t be fooled. And don’t be 
embarrassed by your uncertainty.

And above all, do not send money or 
give out personal information.

There is no way of fully protecting 
yourself from being scammed, but you 
can use these simple tools to help. Slow 
down, let calls go to voice mail and then 
research and verify. Call a family mem-
ber, friend or your local police precinct 
for help.

Helpful Phone Numbers
•	 If someone calls you claiming to be 

from the IRS: Call the Treasury In-
spector General for Tax Administra-
tion (TIGTA): 1(800) 366-4484

•	 If someone calls you claiming to be 
from Social Security: Call the SSA Of-
fice of the Inspector General at 1(800) 
269-0271

•	 If someone calls you claiming to be 
from Medicare: Call Medicare cus-
tomer service at 1 (800) MEDICARE 
(1-800-633-4227)

•	 If someone calls you soliciting a do-
nation to a charity: Call the New York 
State Charities Bureau: 1(212) 416-
8401

ALBANY, NY

NY Governor Kathy Hochul, on De-
cember 22, signed legislation 

to require AI frameworks for AI frontier 
models, setting a nation-leading stan-
dard for AI transparency and safety. The 
agreed-upon chapter amendments to 
the RAISE Act (S6953B/A6453B) requires 
large AI developers to create and publish 
information about their safety protocols, 
and report incidents to the State within 
72 hours of determining that an incident 
occurred. It also creates an oversight of-
fice within the Department of Financial 
Services that will assess large frontier de-
velopers and enable greater transparen-
cy. The office will issue reports annually.

“By enacting the RAISE Act, New York 
is once again leading the nation in set-
ting a strong and sensible standard for 
frontier AI safety, holding the biggest 
developers accountable for their safety 
and transparency protocols”, Governor 
Hochul said. “This law builds on Califor-
nia’s recently adopted framework, cre-
ating a unified benchmark among the 
country’s leading tech states as the fed-
eral government lags behind, failing to 
implement common-sense regulations 
that protect the public. I thank the lead-
ers and members of both houses of the 
Legislature, as well as the bill’s sponsors, 
for their partnership in delivering this 
responsible, nation-leading approach 
to AI safety”.

Artificial intelligence is evolving fast-
er than any technology in human histo-
ry. It is driving groundbreaking scientific 
advances leading to life-changing med-
icines, unlocking new creative potential, 
and automating mundane tasks. At the 
same time, experts and practitioners in 
the field readily acknowledge the poten-
tial for serious risks.

Under the new law the Attorney Gen-
eral can bring civil actions against large 
frontier developers for the failure to sub-
mit required reporting or making false 
statements. Penalties are up to $1 million 
for the first violation and up to $3 million 
for subsequent violations.

“This new law ensures that innova-
tion continues to thrive while safeguard-
ing against potential harms, and reinforc-
es New York’s position as a global hub for 
ethical AI development”, a press release 
by the Governor’s Office notes.

Hochul enacts New York's 
AI safety and transparency bill

Slow down and verify: 
tips to prevent getting scammed
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ATHENS

T he Bank of Greece (BoG) is projecting a threeyear period of 
steady 2.1% GDP growth for the Greek economy through 2027.
According to the Interim Monetary Policy Report released on 

December 22, GDP is expected to expand by 2.1% in 2025, 2026, 
and 2027, before easing marginally to 2.0% in 2028. In all years, 
Greece’s growth rate is forecast to outpace the euro area average, 
keeping the country on a trajectory of real income convergence.

BoG forecasts three 
years of a steady 2.1 % 
growth rate

ECONOMY

ATHENS – [ANA-MPA]

A primary surplus of 12.6 billion euros was 
recorded in the eleven-month period from 

January to November, exceeding forecasts on 
which the state budget introductory report was 
based by fi ve billion euros, according to a state-
ment released by the National Economy and Fi-
nance Ministry on December 17. Hellenic Par-
liament passed the state budget introductory 
report in a vote the day before.

However, as indicated in the statement, 
the surplus is attributed to coincidental fac-

tors and the timing of payments. In addition, 
the data are calculated on a cash basis, which 
is not the same as the fiscal basis, while re-
ceipts relating to 2024 are also included and 
are deducted from the revenues of the cur-
rent budget.

Based on the data, in the 11 months of 
2025, net revenues amounted to 68.7 billion 
euros, exceeding the target by 2.26 billion eu-
ros, while expenditures amounted to 63.6 bil-
lion euros, reduced by 2.65 billion euros com-
pared to the target.

The excess of revenues is mainly due to the 
collection of 2.109 billion euros from the Recov-
ery Fund in November instead of December, 
while expenditures decreased, mainly due to 
the deferral of payments for transfers, equip-
ment and investment expenditures.

According to Bank of Greece
The Budget recorded a primary surplus of 

13.9 billion euros on a cash basis during the pe-
riod January–November, compared with 7.5 bil-
lion euros in the corresponding period last year, 
according to data from the Bank of Greece is-
sued on the same day.

This development primarily refl ected the in-
crease in the Regular Budget surplus to 11 bil-
lion euros from 6 billion euros, which is due to 
a signifi cant rise in regular budget revenues to 
66.2 billion euros, up from 61.3 billion euros last 
year, while expenditures increased much less, 
reaching 56.2 billion euros compared with 54.1 
billion euros last year.

The cash result of the central government 
showed a surplus of 6.449 billion euros, com-
pared with a surplus of 5.721 billion euros in the 
corresponding period of 2024.

ATHENS – [ANA-MPA]

G reece is recording progress in the fight 
against tax evasion, with the gap in the 

collection of Value Added Tax now estimated 
to have already fallen below 10% for 2024. For 
the fi rst time in history, the "VAT gap" in Greece 
(as calculated by the EU) is close to or below the 
European average.

The new report "VAT gap in Europe Report 
2025" by the European Commission refl ects a 
saving of around 2.7 billion euros per year, i.e. 
more tax revenue for the state without tax in-
creases, just from the reduction of tax evasion 
in VAT collection.

Specifi cally, according to the Report:
• in 2023, the VAT gap in Greece stood at 

11.4%, compared to 12.4% in 2022 and 24% 
in 2019. Thus, in fi ve years, it fell by 55% or 
12.6 percentage points.

• VAT losses in Greece in 2023 signifi cant-
ly approached the pan-European average 
(9.5%), while until 2019 they were more 
than double it (24% compared to 11.1%).

• for 2024, the fi rst unoffi  cial data (prelimi-
nary estimates) show a single-digit rate of 
losses in VAT collection, less than 10%. The 
Commission places it at 9%, i.e. below the 
European standard for the last two years, 
recording a drop of 15 percentage points 
or almost 60% compared to 2019, when it 
reached 24%.
Based on the analysis of the European Com-

mission's data for the period 2019-2023, Greece 
is the champion in reducing the VAT gap in the 
six-year period 2019-2024.

The countries with the largest reductions 
in the VAT gap since 2019 are: Greece: 12.7 per-
centage points, from 24.0% in 2019 to 11.4% 
in 2023, Ukraine: 11 percentage points, from 
28.5% to 17.5% to 2021. (No data for 2022-2023 
due to war), Czech Republic: 6.6 percentage 
points, from 14.6% to 8.0%, Austria: 5.8 per-
centage points, from 6.8% to 1.0%, Nether-
lands: 4.2 percentage points, from 11.2% to 
7.0%, Croatia: 3.7 percentage points, from 11.4% 
to 7.7%, Slovenia: 3.5 percentage points, from 
8.4% to 4.9%, Hungary: 3 percentage points, 
from 10.4% to 7.4% and Cyprus: 3 percentage 
points, from 6.3% to 3.3%

If we also take into account the preliminary 
estimate for 2024, Greece makes an even big-
ger leap: from 24% in 2019 to 9% in 2024. The 15 
% reduction places it far ahead of any other EU 
country or even the acceding member states.

ATHENS – [ANA-MPA]

D eputy National Economy and 
Finance Minister for the Re-

covery and Resilience Facility, 
Nikos Papathanasis, on December 
22 submitted two requests to the 
European Commission for the dis-
bursement of funds from the Re-
covery and Resilience Facility (RRF), 
totaling 1.17 billion euros.

These included the 7th request 
for grants –with Greece being the 
3rd country in the EU to reach a sev-
enth request– and the 6th request 
for RRF loans, covering a total of 

26 milestones and targets. Greece 
has requested the disbursement 
of 883.9 million euros in grants for 
the fulfillment of 22 milestones, 
and 293.8 million euros in loans 
via four milestones.

To date, the country has received 
23.4 billion euros from the Recovery 
and Resilience Facility. Over the com-
ing period, once an evaluation of the 
7th request for grants and the 6th re-
quest for loans is completed, total 
disbursements to Greece will rise 
to 24.57 billion euros, correspond-
ing to 68.3% of the total funds allo-
cated to the country.

Budget: Primary surplus of 12.6 billion 
in Jan-Nov 2025

Greece is a champion in reducing tax 
evasion: VAT "gap" below 10% in 2024

Greece submits two RRF
funding requests totaling 
€1.17 billion

ATHENS

G reece's infl ation rate rose 2.4% 
in November 2025, up from 2% 

in October and an increase of 2.4% 
in November 2024.

This development was attribut-
ed mainly to infl ation in food prod-
ucts, with the largest price increases 
in meat (13%), fruit (9%), chocolates 
(22.9%) and coff ee (20.7%).

It was also driven up by price 
increases in, among others, hous-
ing rents (8.6%), clothing-footwear 
(1.3%), electricity (4.5%), diesel 

(2%), passenger transport by plane 
(4.2%), holiday packages (6.3%), res-
taurants-cafes-pastry shops-can-
teens (7.7%), hotels (1.7%), hair-
dressers (4.1%) and health insurance 
premiums (7%).

However, a signifi cant price de-
crease was recorded in olive oil 
(37.6%).

Between November and Octo-
ber, there were new price increases, 
among others, in beef (2.7%), poul-
try (2.3%), coff ee (2.9%), electricity 
(3.5%), heating oil (3.3%) and in fu-
els and lubricants (1.2%).

Greece's inflation rate 
rose to 2.4% in November,
ELSTAT reports
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ECONOMY

LEFKOSIA – [CNA]

T he GDP growth rate for 2025 is forecast to 
rise to 3.5%, compared to the revised rate of 

3.9% for 2024, the Central Bank of Cyprus (CBC) 
says, adding that in the period 2026-28, GDP is 
forecast to grow by 3% per year.

The CBC published on Monday [12/22] the 
December 2025 forecasts for the main macro-
economics of Cyprus for the years 2025-28, spe-
cifi cally for Gross Domestic Product (GDP), un-
employment, infl ation and infl ation excluding 
energy and food.

The publication also includes an analysis of 
the potential deviations from the baseline scenar-
io of the GDP and infl ation forecasts, respectively.

"The projected path of GDP is mainly due to 
the expected further increase in domestic demand 
throughout the forecast horizon. Domestic demand 
is expected to be supported by the increase in pri-
vate consumption due to the increase in real dis-
posable income of households and the resilience 
that the labor market continues to record", it notes.

The labour market continues to support the 
Cypriot economy and is showing signifi cant re-
silience, the CBC says, adding that unemploy-
ment in the third quarter of this year is forecast 
to fall to 4.5% of the labour force in 2025, com-
pared to 4.9% in 2024.

"This is consistent with the positive trend re-
corded in the European Commission's Economic 
Surveys in terms of employment expectations 
over the next three months, as well as the con-
tinued decline in registered unemployed. In 
line with the expected strong GDP growth, un-
employment is projected to stabilise at around 
4.5% in 2026-28, refl ecting full employment con-
ditions", the CBC continues.

Infl ation (based on the Harmonized Index 
of Consumer Prices, HICP) is projected to de-
cline to 0.8% in 2025 from 2.3% in 2024. The CBC 
states that the signifi cant decline in infl ation in 
2025 is mainly due to defl ationary pressures in 
non-energy industrial prices and energy pric-
es, and, to a lesser extent, to the slowdown in 
food price increases.

LEFKOSIA – [CNA]

T he European Commission granted on Friday 
partial preliminary approval to Cyprus’s fi fth 

payment request under the Recovery and Resil-
ience Facility (RRF), a key pillar of the NextGen-
erationEU program.

According to the Commission’s preliminary 
assessment, Cyprus successfully completed 10 
out of 11 milestones and all 8 targets set for the 
sixth tranche of grants. The request concerns a 
total amount of €70.5 million and covers signif-
icant reforms and investments in areas such as 
public administration, justice, transport, tour-
ism, education, health, and the energy upgrad-
ing of buildings.

Key interventions include local government 
reform, with the merger of smaller municipal-
ities to improve effi  ciency, reduce costs, and 
strengthen the competencies of local authori-
ties. In addition, digital modernization of schools, 
including the provision of laptops, projectors, 
and interactive whiteboards to enhance the 
learning environment and develop students’ 
digital skills are part of the package.

However, the Commission found that one 
milestone related to green taxation (M19) has 
not yet been satisfactorily fulfi lled. As a result, a 
partial suspension of the payment correspond-
ing to this milestone will be proposed. Cyprus 
will receive payment for the approved mile-
stones and targets, while additional time will 
be granted to complete the pending milestone.

Cyprus submitted the payment request 
on August 1, 2025. Following this, the pre-
liminary positive assessment was forward-
ed to the Economic and Financial Commit-
tee (EFC), which has a four-week deadline to 
issue an opinion. Meanwhile, Cyprus has one 
month to submit its observations regarding 
the unfulfilled milestone.

If the suspension is confi rmed, Cyprus will 
have a six-month period to comply. If the mile-
stone is met within the deadline, the Commis-
sion will lift the suspension and disburse the 
corresponding amount. Cyprus’s Recovery and 
Resilience Plan includes an extensive package 
of reforms and investments, totaling €1.02 bil-
lion in EU funding.

LEFKOSIA - GNUSA

T he Harmonised Index of Con-
sumer Prices in November 2025 

increased by 0,1% compared with 
November 2024 and recorded a 
decrease of 1,1% compared with 
October 2025, according to data 
released by the Statistical Service 
on December 17.

Compared with November 2024, 
the largest positive changes were 
observed in the categories Recre-
ation and Culture (5,1%) and Res-
taurants and Hotels (4,5%), while 
the largest decreases were record-
ed in the categories Clothing and 
Footwear (-7,5%) and Housing, Wa-
ter Supply, Electricity and Gas (-2,6%).

Compared with October 2025, 
the most signifi cant changes were 
noted in the categories Restaurants 
and Hotels (-2,8%), and Food and 
Non-Alcoholic Beverages (-2,6%).

The largest change among the 
economic categories compared to 
November 2024 was recorded in 
the category Energy (-4,7%) and 

compared to October 2025 in the 
category Food-Alcoholic Beverag-
es Tobacco (-1,8%).

For the period January–No-
vember 2025, in comparison with 
the corresponding period of the 
previous year, the most signifi-
cant changes were registered in 
the categories Recreation and Cul-
ture (6,3%), and Restaurants and Ho-
tels (5,2%) and the largest decrease 
in Clothing and Footwear (-6.2%).

Cyprus GDP growth seen at 3.5%
in 2025, CBC forecastsLEFKOSIA – GNUSA

H ourly labour costs in Cyprus increased by 3.5% in the third 
quarter of 2025 compared with the same period a year earlier, 

according to provisional data by the Statistical Service of Cyprus.
The two main components of labour costs, wages and sala-

ries per hour worked and non-wage costs per hour worked in-
creased by 3,5% and 3,6% respectively, compared with the same 
quarter of the previous year.

The hourly labour cost (total cost), seasonally adjusted, in-
creased by 0,9% compared to the previous quarter. The hourly 
labour cost that refers to wages and salaries, seasonally adjust-
ed, also increased by 0.9% compared to the previous quarter, as 
did the hourly non-wage cost, seasonally adjusted, CyStat notes.

Hourly labour costs
rise in 3Q of 2025

Cyprus gets partial green light
for €70.5m RRF payment

Harmonised Index
of Consumer Prices
up 0.1% in November

LEFKOSIA – [CNA]

T he profi tability of the banking 
sector in Cyprus has declined in 

the fi rst nine months of 2025, while 
total assets within the banking sec-
tor have risen in the third quarter 
of 2025 according to the updated 
aggregate Cyprus banking sector 
data (profi tability, balance sheet 
and capital adequacy data) with 
reference date 30 September 2025 
published on December 16 by the 
Central Bank of Cyprus.

In a press release, the CBC says 
that the profi tability of the bank-
ing sector has declined in the fi rst 
nine months of 2025 by €237 mn, 
from €953 mn in September 2024 
to €716 mn in September 2025. This 

decrease is primarily driven by a 
reduction in net interest income.

Total assets within the banking 
sector have risen in the third quar-
ter of 2025 by €835 mn or 1.2%, 
from €66,976 mn in June 2025 to 
€67,811 mn in September 2025. This 
growth is primarily driven by an in-
crease in loans and advances.

The Common Equity Tier 1 
(CET1) ratio of the banking sector 
has declined in the third quarter 
of 2025 by 0.2 percentage points, 
from 26.3% in June 2025 to 26.1% 
in September 2025.

This decrease is primarily due 
to an increase of total risk exposure 
amount, which has outweighed the 
increase of the CET1 Capital, the 
press release concludes.

Cyprus banks see profit drop 
as assets rise in Q3 2025
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ATHENS

G reece is poised for another re-
cordbreaking year in tourism in 

2025, with data from the first nine 
months of the year (January–Sep-
tember) showing strong momen-
tum. Travel revenue has risen by 
9% compared with the same peri-
od in 2024 –already a record 
year– reaching 20 billion 
euros, Tourism Minis-
ter Olga Kefalogianni 
said in an interview 
with the Athens Mace-
donian News Agency on 
December 21.

Arrivals during the same 
period increased by 4%, while 
additional gains were recorded in 
October and November. The rise in 
winter and traditionally lowseason 
months, Kefalogianni noted, dem-
onstrates that Greece is steadily 
evolving into a yearround desti-
nation. She placed particular em-
phasis on the U.S. market, where 
revenue increased by 12% and ar-
rivals by 5.6%.

Looking ahead, the minister 
described the outlook for 2026 as 
equally encouraging. Greece al-
ready ranks among the world’s top 
10 destinations, and new direct 

flights –such as Dallas-Athens and 
New Delhi-Athens– along with ex-
panded travel packages to Thessa-
loniki, mainland Greece, and the 
North Aegean, are expected to fur-
ther strengthen demand.

Kefalogianni stressed, howev-
er, that the success of Greek tour-
ism cannot be measured solely by 

shortterm arrival numbers. 
The government’s strat-

egy, she said, focuses 
on the qualitative and 
sustainable develop-
ment of tourism, en-
suring the protection 

of Greece’s natural and 
cultural environment and 

guaranteeing that tourism ben-
efits are returned fairly to citizens 
and local communities.

Key priorities include deeper 
engagement with major markets 
such as India, the United States, 
East Asia, and the Middle East; pro-
moting Greek gastronomy; and ex-
panding digital tools that incorpo-
rate AI and augmented reality. She 
also highlighted new legislation 
for evaluating hotels’ environmen-
tal performance, minimum quality 
and safety standards for shortterm 
rentals, and initiatives to promote 
mountain tourism.

ATHENS - [ANA-MPA]

N o one studying or living abroad will be ad-
versely affected by measures included in 

a draft bill entitled "Map of the Armed Forces' 
Transition to a New Era" tabled in Parliament, 
the Defence Ministry announced.

The law seeks to establish a new national 
service model that rationalises the framework 
for postponing or getting exemptions from 
national service on health grounds, National 
Defence Minister Nikos Dendias said during 
its presentation.

For those abroad, Defence Ministry sourc-
es pointed out that the new laws apply those 
who reach age 18 after the law is passed and 
therefore do not affect anyone currently living 

or studying abroad, with a 15-year transitional 
period until the new laws apply.

Under the new rules, in order for someone 
to be considered a resident abroad, they must 
begin their time of residence from the age of 16, 
at least, and this status must be updated every 
three years. Their right to buy off national ser-
vice is postponed until the age of 40 and the cost 
is increased to 1,500 euros per month from 810 
euros. According to ministry sources, the new 
rules essentially penalize those who choose to 
avoid national service by combining studies 
abroad with the start of a professional career.

For expatriate Greeks born abroad, the rules 
for three-month national service and the right 
of residence in Greece for six months until its 
completion continue to apply.

ATHENS - GNUSA

A slight decline of 0.03% was recorded in 
Greece’s resident population, which is esti-

mated at 10,372,335 people (5,094,094 men and 
5,278,241 women) as of January 1, 2025. This com-
pares with a revised estimate of 10,375,764 resi-
dents on January 1, 2024, the Hellenic Statistical 
Authority (ELSTAT) announced on December 18.

According to ELSTAT, the change reflects 
the country’s natural population decrease, 
which reached 57,564 people (68,309 births 
versus 125,873 deaths among residents), com-
bined with net migration, estimated at a pos-
itive 54,135 individuals.

The demographic breakdown shows that 
12.8% of the population is aged 0-14, 63.5% falls 
within the 15-64 age group, and 23.7% is aged 

65 and over. The aging ratio –those 65+ relative 
to those aged 0-14– stood at 185.4.

Net migration in 2024 (54,135 people) re-
flects the difference between 132,149 immigrants 
and 78,014 emigrants. For 2023, net migration 
has been revised to 29,816 people (116,591 im-
migrants and 86,775 emigrants). ELSTAT notes 
that immigration figures also include individ-
uals residing in Greece under international or 
temporary protection.

Kefalogianni: Data point 
to another record tourism 
year in 2025

Mandatory military service reforms 
will not apply to Greeks abroad

Marginal 0.03 % 
decline in Greece's 
population in 2024
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LEFKOSIA – GNUSA

s erious criminal off ences reported to the Police increased in 2024, ac-
cording to new fi gures released by the Statistical Service of Cyprus. A 

total of 5,942 serious crime cases were reported during the year, of which 
5,900 were confi rmed as actual cases. This compares with 5,653 report-
ed and 5,630 actual cases in 2023.

Once again, off ences against property constituted the largest share 
of serious crimes, accounting for 31.8% of all cases in 2024, though this 
was down from 34.8% the previous year. Off ences against the person 
ranked second in 2024, representing 26.8% of serious crimes.

The serious crime index rose to 605 cases per 100,000 inhabitants 
in 2024, up from 588 in 2023 and 568 in 2022, marking a steady upward 
trend over the past three years.

Among the 5,900 confi rmed serious crime cases in 2024, authorities 
identifi ed 6,651 victims – 5,128 natural persons and 1,523 legal entities.

Despite the rise in serious crime, the number of individuals brought 
before the courts fell by 12.5% in 2024.

There were 32,683 convictions recorded in 2024, with men account-
ing for 72% of those convicted. Traffi  c off ences made up the majority of 
convictions, and fi nes remained the most commonly imposed penalty.

As of September 1, 2024, the prison population stood at 995 inmates. 
New admissions declined to 917 during the year, and more than 83% of 
those admitted had no prior prison sentence. However, a signifi cant pro-
portion of former inmates reoff ended within a year.

LEFKOSIA

A ccording to the publication “Population by 
Income Class” for 2024, released on Decem-

ber 22 by the Statistical Service, 27.8% of Cyprus’ 
population falls into the lower income class, 
while 7.6% belongs to the upper income class.

At the same time, 14.6% of the population, 
corresponding to 139,930 people, lives at risk of 
poverty, as their equivalized disposable income 
is equal to or below €12,400, which is the mon-
etary poverty-risk threshold.

Based on the methodology recommend-
ed by the OECD, the “middle income class” 

is defined as the share of the population liv-
ing in households with incomes ranging be-
tween 75% and 200% of the national medi-
an income.

The national median income for 2024 is es-
timated at €20,666. The 27.8% of the popula-
tion classifi ed as lower income has an equiv-
alized disposable income at or below €15,500. 
Meanwhile, 64.6% of the population falls into 
the middle- income class, with a median equiv-
alized disposable income of €23,517. The re-
maining 7.6%, belonging to the upper income 
class, has a median equivalized disposable in-
come of €51,316.

The lower income class includes a higher 
share of pensioners (35.9%) and households 
without children (56%). In contrast, the up-
per income class has the highest proportion 
of workingage adults (59.5%) and households 
with one or two children. Age distribution also 
diff ers, with 30.5% of the lower income class 
aged 65 or over.

LEFKOSIA – [GNUSA]

T he population in the governmentcon-
trolled areas of Cyprus reached an estimat-

ed 983,000 at the end of 2024, up from 966,400 
a year earlier –an increase of 1.7%– according 
to new demographic data released by the Sta-
tistical Service of Cyprus.

The fi gures highlight the ongoing ageing of 
the population. Children under 15 accounted for 
15.2% of residents in 2024, while those aged 65 
and over rose to 18.3%. In 2000, the correspond-
ing shares were 22.3% and 11.3%, respective-
ly, underscoring a longterm decline in young-
er age groups and a steady rise in older ones.

Births continued to fall, dropping to 9,766 
in 2024 from 10,241 the previous year, deaths 
totalled 6,753, slightly above the 6,742 record-
ed in 2023.

Life expectancy at birth continued its up-
ward trend, reaching 81.4 years for men and 
85.8 years for women.

Net migration remained positive in 2024, 
estimated at 13,588 people. Longterm immi-
grants –Cypriots and foreign nationals arriv-
ing for settlement or employment for at least 
one year– totalled 40,471, broadly unchanged 
from 40,761 in 2023. Emigrants numbered 
26,883, slightly below the 26,979 recorded 
the previous year.

Serious crime and crime 
index up in 2024

Over one quarter 
of Cypriots in
lower income class

Cyprus population 
rises to 983,000 
in 2024
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WASHINGTON, DC

T he American Hellenic Institute (AHI) welcomed 
the U.S. Department of State’s December 15 

response to Congressional Caucus on Hellenic Is-
sues Co-Chair U.S. Rep. Chris Pappas (D-N.H.) reaf-
fi rming that Türkiye remains ineligible to reenter 
the F-35 program due to its continued posses-
sion of the Russian S-400 air defense system, as 
required under U.S. law.

In its letter to Rep. Pappas, the State Depart-
ment confi rmed that the U.S. position on Türki-
ye’s acquisition and retention of the S-400 system 
has not changed and that eligibility for F-35 air-
craft remains governed by the Countering Ameri-
ca’s Adversaries Through Sanctions Act (CAATSA) 
and Section 1245 of the FY2020 National Defense 
Authorization Act (NDAA).

AHI appreciates the State Department’s reaf-
fi rmation that U.S. law must be enforced and that 
Türkiye’s continued noncompliance precludes any 
consideration of F-35 transfers. However, -as noted 
in a press release- AHI cautions that the F-35 issue 
should not be viewed in isolation when evaluat-
ing U.S. arms sales to Türkiye, AHI notes in a press 

release adding that: While AHI believes that pres-
sure should be place on Türkiye to demand the re-
moval of S-400’s from its possession, we strongly 
urge the administration to maintain CAATSA sanc-
tions on Türkiye even if such weapon systems are 
removed-this will demonstrate such a purchase 
was not acceptable in the fi rst place!

“Türkiye has repeatedly demonstrated behavior 
inconsistent with U.S. strategic interests and alliance 
norms", President Nick Larigakis said. “While adher-
ence to CAATSA is essential, policymakers must also 
account for Türkiye’s broader conduct when consider-
ing any arms transfers, which is why the State Depart-
ment’s position on F-16s to Türkiye is disappointing”.

AHI noted that Türkiye continues to pursue pol-
icies that undermine regional stability and U.S. in-
terests, including support for Hamas, escalating 
antagonism toward Israel, and persistent malign 
activities in the eastern Mediterranean. These ac-
tions include repeated violations of Greek airspace 
via almost daily drone fl ights, illegal challenges to 
Greek sovereignty on maritime boundaries, and its 
continued illegal occupation of the Republic of Cy-
prus and other unlawful activities directed at Cyprus.

AHI has long maintained that providing ad-
vanced U.S. defense systems to a country that dis-
regards international law and destabilizes a criti-
cal region sends the wrong signal to reliable U.S. 
allies that respect international norms, uphold the 
rule of law, and contribute to regional security.

The Institute will continue to work with Con-
gress and the Administration to ensure that U.S. 
defense and foreign policy align with American 
law, values, and security interests in the Aegean, 
the eastern Mediterranean, and the broader re-
gion, the press release concludes.

WASHINGTON, DC

A mbassador Ekaterini Nassika 
completed her assignment 

as Greece’s Ambassador to the 
United States in December and is 
returning to Athens to assume –
according to reports in the Greek 
press– the pivotal post of Diplo-
matic Advisor to Prime Minister 
Kyriakos Mitsotakis.

As she prepared for her 
departure from Washington, 
Ambassador Nassika shared a 
farewell message, expressing 
gratitude for the cooperation 
she received during her tenure 
and refl ecting on the progress 
made in strengthening GreekA-
merican relations.

“As I bid farewell to the Unit-
ed States, I close a circle that be-
gan years ago in Washington, 
where I took my first steps in 
the diplomatic service. My re-
turn here as Greece’s Ambas-
sador, and my departure today, 
hold for me a deeply symbolic 
and moving signifi cance.

I had the honor of serving 
during a period in which Greek-
American relations entered one 
of their most dynamic and mean-
ingful chapters. Cooperation be-
tween Greece and the United 
States was strengthened on a 
bipartisan itinerary, anchored 

in strategic depth, guided by 
a shared vision, common val-
ues, mutual interests and sin-
cere trust.

This progress was not a giv-
en. It was the result of steady di-
alogue, hard work and a shared 
commitment to the future.

A special place in this journey 
belongs to the Greek-Americans, 
a vibrant and creative communi-
ty, deeply connected to Greece, 
who have long served as a bridge 
of friendship between our two 
countries.

I depart with gratitude and 
pride, and with the confi dence 
that the bonds strengthened 
during this time will continue to 
bear fruit. Cycles may close, but 
relationships built with faith and 
consistency endure over time.”

A farewell message from
Ambassador Ekaterini Nassika

AHI welcomes State Dept reaffirmation 
that Türkiye remains ineligible for F-35s

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟΝ - EORTOLΟGION
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Holy Trinity Greek Orthodox Church

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟΝ - EORTOLΟGION
Wednesday, Τετάρτη 

DECEMBER 24 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025
Christmas Eve (Morning) • Παραμονή Χριστουγέννων Πρωί 

Royal Hours & Vesperal Liturgy of St. Basil 
Μεγάλες Ώρες & Θεία Λειτουργία Μεγάλου Βασιλείου 

8:30 a.m./π.μ. – 11:00 a.m./π.μ. 
Christmas Eve (Evening) • Παραμονή Χριστουγέννων Βράδυ 

Christmas Orthros & Divine Liturgy 
Όρθρος Χριστουγέννων & Θεία Λειτουργία 

10:00 p.m./μ.μ. – 12:30 a.m./π.μ. (μεσονύκτιον)

Sunday, Κυριακή 
DECEMBER 30 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025

Sunday after Christmas • Κυριακή μετά τα Χριστούγεννα 
Orthros, Όρθρος 8:30 a.m./π.μ.

Divine Liturgy, Θεία Λειτουργία 9:45 a.m./π.μ.

Thursday, Πέμπτη 
JanuaRy 1 ΙανΟΥαΡΙΟΥ 2026

St. Basil the Great • Αγ. Βασιλείου του Μεγάλου
Orthros, Όρθρος 9:00 a.m./π.μ.

Divine Liturgy, Θεία Λειτουργία 9:30 a.m./π.μ.

Sunday, Κυριακή 
JanuaRy 4 ΙανΟΥαΡΙΟΥ 2026

Sunday Before Epiphany • Προ των Φώτων
Orthros, Όρθρος 8:30 a.m./π.μ.

Divine Liturgy, Θεία Λειτουργία 9:45 a.m./π.μ.

Monday, Δευτέρα 
JanuaRy 5 ΙανΟΥαΡΙΟΥ 2026

Forefeast of Epiphany • Παραμονή Θεοφανείων
Great Hours, Ώρες 9:00 a.m./π.μ.

Vesperal Divine Liturgy of St. Basil, 
Εσπερινή Λειτουργία Μ. Βασιλείου 9:45 a.m./π.μ.

followed by the Great Agiasmos, θα ακολουθήσει ο Μέγας Αγιασμός

Tuesday, Τρίτη 
JanuaRy 6 ΙανΟΥαΡΙΟΥ 2026

The Holy Theophany • Τα Άγια Θεοφάνεια
Orthros, Όρθρος 9:00 a.m./π.μ.

Divine Liturgy, Θεία Λειτουργία 9:45 a.m./π.μ.

Wednesday, Τετάρτη 
JanuaRy 7 ΙανΟΥαΡΙΟΥ 2026

Synaxis of St. John the Baptist • Σύναξις Αγ. Ιωάννου Προδρόμου
Orthros, Όρθρος 9:00 a.m./π.μ.

Divine Liturgy, Θεία Λειτουργία 9:30 a.m./π.μ.

Divine Liturgy, Θεία Λειτουργία 

Σας ευχόμαστε Καλά Χριστούγεννα 

και ευτυχές το νέο έτος
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Christopher:
Our fight goes on
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Κυριακή
Sunday

Δευτέρα
Monday

Τρίτη
Tuesday
Τετάρτη 

Wednesday
Πέμπτη 

Thursday
Κυριακή

Sunday
Πέμπτη 

Thursday

Κυριακή
Sunday

Δευτέρα
Monday

Τρίτη
Tuesday
Τετάρτη 

Wednesday

21
22
23
24
25  
28
1 

ΙΑΝ.

4 
5
6
7

ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΟ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ
SUNDAY BEFORE NATIVITY
ΑΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑΣ
SAINT ANASTASIA
Η ΑΚΟΛΟΥΘΙΑ ΤΩΝ ΩΡΩΝ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ
THE SERVICE OF THE ROYAL HOURS OF THE NATIVITY
ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ
EVE OF THE NATIVITY
Η ΓΕΝΝΗΣΙΣ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ
HOLY NATIVITY  
ΚΥΡΙΑΚΗ ΜΕΤΑ ΤΗΣ ΧΡΙΣΤΟΥ ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ
SUNDAY AFTER NATIVITY
Η ΠΕΡΙΤΟΜΗ ΤΟΥ ΧΡΙΣΤΟΥ –  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΟΥ ΜΕΓΑΛΟΥ
CIRCUMCISION OF OUR LORD – ST. BASIL
ΚΥΡΙΑΚΗ ΠΡΟ ΤΩΝ ΦΩΤΩΝ
SUNDAY BEFORE THEOPHANY
ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ  
THEOPHANY EVE
ΤΑ ΑΓΙΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ
THEOPHANY
Η ΣΥΝΑΞΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ  
ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ
SAINT JOHN THE BAPTIST

Όρθρος 
Orthros
Όρθρος 
Orthros

Εσπερινός 
Vespers
Όρθρος 
Orthros
Όρθρος 
Orthros

Όρθρος 
Orthros
Όρθρος
Orthros

Όρθρος
Orthros

Όρθρος
Orthros

Θεία Λειτουργία
Divine Liturgy

Θεία Λειτουργία
Divine Liturgy

Θεία Λειτουργία Μεγάλου Βασιλείου
Divine Liturgy of St. Basil the Great

Θεία Λειτουργία
Divine Liturgy

Θεία Λειτουργία
Divine Liturgy

Θεία Λειτουργία
Divine Liturgy

Θεία Λειτουργία
Divine Liturgy 

Θ. Λειτουργία-Μέγας Αγιασμός
D. Liturgy-Blessing of the Waters 

Θεία Λειτουργία
Divine Liturgy

8:45

8:45

8:45

8:45

8:45

8:45

 

8:45

8:45

9:45

9:45

18:30

19:00

9:45

9:45

9:45

9:45

8:45 

9:45

9:45

 ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΙΕΡΩΝ ΑΚΟΛΟΥΘΙΩΝ 

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025 - 
ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026

SCHEDULE  
OF HOLY SERVICES 

DECEMBER 2025 - 
JANUARY 2026

Divine Liturgy8:45
Θεία Λειτουργία

Divine Liturgy

Θεία Λειτουργία

Θεία Λειτουργία

8:45

8:45

8:45

Θεία Λειτουργία8:45

Θεία Λειτουργία8:45
Θεία Λειτουργία

Θεία Λειτουργία

Θεία Λειτουργία

8:45

8:45

Θεία Λειτουργία Μεγάλου Βασιλείου

ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ  
THEOPHANY EVE
ΤΑ ΑΓΙΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ

Η ΣΥΝΑΞΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ  
ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ
SAINT JOHN THE BAPTIST

ΠΑΡΑΜΟΝΗ ΘΕΟΦΑΝΕΙΩΝ  

ΤΑ ΑΓΙΑ ΘΕΟΦΑΝΕΙΑ

Η ΣΥΝΑΞΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ  
ΙΩΑΝΝΟΥ ΤΟΥ ΠΡΟΔΡΟΜΟΥ

Μεγάλες Ώρες, Εσπερινός-Θεία Λειτουργία και Μέγας Αγιασμός
Great Hours, Vespers-Divine liturgy & Great Agiasmos

Today the Virgin gives Birth
to Him Who is above all being…

(Kontakion of Christmas)

Beloved sisters and brothers
in Christ,

In the midst of all our Christ-
mas celebrations, it is the hym-
nography of the Church that 

always calls us back to the essence 
of the Feast, so that, as we pause to 
consider the miracle of the Nativ-
ity of our Lord, the wonder of the 
Angels, Shepherds and Magi might 
come over us as well. ã e Birth of 
the Prince of Peace taking place 
in the humble cave of Bethlehem, 
which He shared with mute beasts 
of burden, is truly a marvel of mar-
vels. For as the Kontakion of Saint 
Romanos the Melodist aè  rms, the 
God Who is beyond every possible 
conception and category of human 
comprehension, wills to be born a 
human being, from the womb of 
the Virgin ã eotokos.

It is an act of God’s supreme 
love for all creation. For as the 
Evangelist says, God, Who “so ut-
terly loved the world, gave His On-
ly-Begotten Son so that everyone 
who believes in Him might not 
perish, but possess eternal life” 
(John 316). And it is also an act of 

the highest love of a human being 
for God. Because the Virgin was 
willing to become the living Tem-
ple of God, oó ering her very body 
to provide the human nature that 
would become the Body of God. 
For nine months, she housed the 
Lord of the Universe in the Taber-
nacle of her womb, until the mo-
ment arrived for “Him Who is 
above all being” to come forth into 
the wounded and fragile world.

As a newborn and vulnerable 
Babe, dependent in every way upon 
His Mother and those around her 
for safety, nourishment and protec-
tion, our Lord and God entered into 
our experience as human beings, so 

that we might in turn enter into the 
Divine Life. For each and every one 
of us now has the potential to bring 
forth within our hearts, minds and 
souls the fullness of God, even unto 
grace upon grace (John 1:16). ã e 
fragility of our existence has be-
come God’s own fragility, and His 
healing Spirit now infuses every as-
pect of creation.

ã erefore, my beloved broth-
ers and sisters in Christ, let us em-
brace the Child of Bethlehem Who 
is born within us, in the cave of 
our hearts. He is gentle and hum-
ble, and He understands how ex-
posed and assailable our human 
condition can be — for He en-
dured it with us and for us. Let us 
bring forth in our lives His many 
qualities: love, mercy, compas-
sion, equanimity and forgiveness. 
And as the Virgin watched Him 
grow within her own womb and 
throughout her own life, let us also 
behold the miracle of His Pres-
ence within our lives and within 
our communities, to the honor and 
praise of His Holy Name.

Χριστὸς Γεννᾶται! Δοξάσατε!
Christ is Born! Glorify Him!

† ELPIDOPHOROS
Archbishop of America

Archepiscopal Encyclical
on the Feast of Christmas

NEW YORK, NY

P SEKA President Philip Christopher issued a forceful 
Christmas message this year, urging the Greek dias-

pora to remain steadfast in advocating for justice and 
freedom in Cyprus as the island marks more than fi ve 
decades since the Turkish invasion.

“Dear Friends of Cyprus,
We are all disappointed and frustrated that 37% of 
our beloved Cyprus is still under occupation by Turk-
ish troops. What is even more alarming is that during 
the past 51 years, Turkey has transformed the occupied 
area into a suburb of Turkey and the Turkish Cypriots are 
now a minority and illegal immigrants from Turkey ex-
ceeds 300,000. For 51 years, the Republic of Cyprus has 
been in negotiations with zero results due to the intran-
sigence of Turkey.

We, the Diaspora Hellenes, must continue our eff orts 
to promote the struggle of the Cypriot people for Free-
dom and Justice. During this Christmas Holiday, please 
remember that the Republic of Cyprus, a member of 
the United Nations and the European Union, needs our 
continued support.

“Injustice anywhere is a threat 
to Justice everywhere”

We will not forget the great
injustice of July 20, 1974!

We wish you a Merry Christmas and a Happy New 
Year. May the New Year bring Justice to Cyprus!

Philip Christopher
President”
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NEW YORK, NY 
[Photos: GANP/ Dimitris Panagos]

T he Archdiocesan Cathedral 
of the Holy Trinity welcomed 

the Christmas season on Decem-
ber 19 with its 49th Annual Ca-
thedral Christmas Concert, “The 
Sounds of Christmas”. This high-
ly anticipated and heartlifting 
event once again filled the Ca-
thedral with music, tradition, and 
holiday spirit.

Among the attendees were 
Archbishop Elpidophoros of 
America, Archbishop Demetri-
os, formerly of America, Bishop 
Athenagoras of Nazianzos, Con-
sul General of Greece in New 
York, Ifigeneia Kanara, Consul 
General of Cyprus, Kyriakos Po-
giatzis, and Elias Lambiris, pres-
ident of the Cathedral Board.

The program began with 
a warm welcome from Cathe-
dral Dean Archimandrite Chrys-
ostomos Gilbert, followed by 
opening remarks from Mae-
stro Costas Tsourakis, who then 

took the podium to conduct 
the concert.

The renowned Archdi-
ocesan Cathedral Choir and 
Youth Choir,  accompanied 
by the Archdiocesan Cathe-
dral Orchestra, performed un-
der the direction of Maestro 
Costas Tsourakis, opening the 

2025-2026 season of Great Mu-
sic Under a Byzantine Dome. 
Continuing a longstanding tra-
dition, the evening featured Or-
thodox Christmas hymns, Greek 
traditional carols, and beloved 
seasonal classics, offering a rich 
musical celebration of faith and 
heritage.

The concert concluded with 
a joyful singalong, as Maestro 
Tsourakis invited the audience 
to join in using the lyrics printed 
in the program. Associate Con-
ductor Hilary Baboukis and Or-
ganist Dawn Helene also par-
ticipated in this memorable 
performance.

For those unable to attend, 
ondemand broadcast tickets will 
be available from December 24 
through December 31, allow-
ing viewers to enjoy the concert 
throughout Christmas week. [For 
more info, please email choir@the-
cathedralnyc.org].

Following the performance, 
guests gathered for a festive can-
dlelight reception, The Flavors of 
Christmas, in the Chiotes Family 
Cathedral Hall. The reception has 
become a hallmark of the annual 
event, bringing together parish-
ioners, friends, and music lovers 
in fellowship.

The Cathedral’s Christmas 
concert has been a staple of New 
York’s holiday arts calendar since 
1976, when the tradition began 
under the late Maestro Dr. Dino 
Anagnost. Nearly five decades 
later, it remains one of the most 
anticipated seasonal events in 
the Greek Orthodox community.

WESTFIELD, NJ – 
[Photos: Douglas John 
Photography]

T he Metropolis of New Jersey held its 
annual Christmas Tree Lighting on De-

cember 18 at the Metropolis Headquarters 
in Westfield, NJ. His Eminence Metropol-
itan Apostolos of New Jersey welcomed 
faithful from across the Metropolis along 
with Members of the Metropolis Coun-
cil, Metropolis Philoptochos, Archons of 
the Ecumenical Patriarchate and guest of 
Honor Consul General of the Republic of 
Cyprus in New York Kyriakos Pogiatzis.

After the celebration and chanting of 
a Doxology prayed in celebration of the 

Nativity season, His Eminence addressed 
all present, thanking them for coming 
to celebrate the Nativity of the Lord and 
their fellowship.

His Eminence then welcomed and ex-
pressed his gratitude to the Consul Gen-
eral of Cyprus for his participation in the 
celebration. Pogiatzis thanked His Emi-
nence for the invitation and expressed her 
best wishes to all the people of the Me-
tropolis of New Jersey for a Merry Christ-
mas and a Happy New Year.

Metropolitan Apostolos then lit the 
Christmas tree and led the singing of tra-
ditional carols in Greek and English. Fol-
lowing the caroling, His Eminence invit-
ed all to a dinner reception.

At the dinner, Metropolitan Apos-
tolos recognized Metropolis Office Di-
rector Georgia Vlitas and presented her 
with a small gift for her years of vol-
unteering her time and effort manag-
ing the day-to-day business of the Me-
tropolis office. Additionally, Metropolis 
Philoptochos Vice President Diane Sa-
phos presented His Eminence and the 
Metropolis a donation on behalf of the 
Metropolis Philoptochos. The night 
was a beautiful display of Christmas 
spirit. His Eminence thanked all those 
who came and shared their fellowship 
and love.

A joyful tradition: Cathedral hosts 49th annual “Sounds of Christmas” concert

The Metropolis of New Jersey hosts annual Christmas tree lighting
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ASTORIA, NY

T he Heritage Museum of Epirus in As-
toria honored the lives of the Wom-

en of Souli with a commemorative eve-
ning that addressed their power in art, 
music, dance, and memory on Thursday, 
December 11.

The Souliotisses, together with their 
children, lost their lives in the cliffs of Za-
longo in 1803, jumping to their deaths to 
escape capture and enslavement by Ot-
toman military troupes sent by local rul-
er Ali Pasa. The Museum's event reflect-
ed upon the power these women hold 
in the collective memory of Greece and 
the diaspora, with a specific focus on art, 
dance, and music that emerged with the 
story of the Women of Souli as inspiration.

The evening culminated in a moving 
performance of the song, "The Dance of 
Zalongo", specially arranged and directed 
by New York City artist Maria Eleni Zollo, to-
gether with a choir composed of local female 
Greek American musicians spanning gener-
ations: Christina Hunt, Leah Pappas, Vetha-
nia Stavropoulos, Lily Talmers, and Zoe Zollo.

The event was coordinated by cura-
tor Maria Madonna Constantinides, who 
invited attendees to remember that the 
Souliotisses were real people, not simply 
a story, and used art, video, and music to 
highlight the heroism of these women in 
a moment of tragedy. "I wanted to design 
an event that respected the legacy of the 
Souliotisses, and that also allowed space 
for emotion – that invited our audience to 
experience the gravity of their sacrifice. I 
first heard their story from my grandmoth-
er, who always told it with passion and 
with pride. I aspired to reflect this passion 
by highlighting artists and musicians that, 
like my grandmother, took inspiration from 
these heroines of modern Greece.

Notably, the evening took place in 
the presence of a large format painting, 

The Dance of Zalongo, by Ioannina based 
awarded artist and educator George Mit-
sis. The painting is part of the Museum's 
permanent collection and movingly rep-
resents the tragic event of 1803 and its to-
pography, with women and children wear-
ing traditional costumes falling from cliffs 
that intentionally represent the dramat-
ic terrain surrounding the Souli villages.

The Museum collaborated with Lykei-
on Ellinidon and the Museum of the Greek 
Costume in Athens, Greece to show a short 
film titled "The Zalongo Dance. Words Have 
their Own History", directed by Marilena 

Aligizaki with curator Tania Veliskou.
The song, "Zalongo", from the al-

bum Ode to Yanni by the Yako Trio of 
Thessaloniki was featured during the 
reception, recorded "as a tribute to the 
strength and dignity of the women of 
Zalongo." Also included in the program 
was a reading of the last lines of Speros 
Peresiades' 1903 play The Dance of Za-
longo (Ο Χορός του Ζαλόγγου), accom-
panied by an English translation.

Over 75 people attended the event, in-
cluding long standing friends of the Mu-
seum and first-time visitors. All were wel-

comed by Director, Vasiliki Kantlis, together 
with Ms. Constantinides, for a reception 
and to explore the collection prior to the 
start of the event. "I am delighted to see 
so many visitors. I look forward to continu-
ing to host programs and events so that 
we can build our community and expand 
the Museum's outreach", said Ms. Kantlis.

Chris Pantazis, current president of 
the Society of Epirotes Anagenisis, the 
parent organization of the Heritage Mu-
seum of Epirus, expressed his joy at wel-
coming new visitors. "Watching people as 
they first walk through these doors and 
seeing their eyes light up on discovering 
the Museum for the first time is a beauti-
ful fulfillment of the vision of the Muse-
um's founders. I hope to continue to wel-
come new visitors to experience what we 
have built here in New York City."

The Heritage Museum of Epirus is lo-
cated at 25-14 Broadway, Astoria, New 
York. Its collection includes traditional 
costumes, jewelry, home and agricultural 
tools, a library, and fine art connected to 
Epirus. It is currently open select Wednes-
days and by appointment. Guided educa-
tional programs for students and adults 
are available free of charge and can be 
scheduled via e-mail: epirusmuseumas-
toria@gmail.com.

HOLMDEL, NJ – [Photo Credit: 
Douglas John Photography]

O n Saturday, December 13, 
2025, with the blessing 

of Metropolitan Apostolos of 
New Jersey, the parish of Kim-
isis tis Theotokou in Holmdel, 
New Jersey hosted the annu-
al Metropolis Christmas Con-
cert. The evening began with 
a set of Greek and English car-
ols performed by the Kimisis 
Youth Choir under the direc-
tion of Lucy Milonas.

The concert featured tradi-
tional songs, carols and selec-
tions from Handel's Messiah 
performed by the New Jersey 
Chamber Orchestra & Choir un-
der the direction of Maestro Dim-
itrios M. Fousteris.

Following the performance, 
parish proistamenos, Fr. Av-
goustinos Psomas, thanked 
His Eminence and wished all 

a Blessed Christmas. “It was a 
night filled with light, beauty, 
and sacred joy–a true foretaste 
of the Nativity of our Lord”, he 
noted in a post, adding, “as the 
hymns and music of the season 
filled the church, our hearts 
were lifted in thanksgiving, uni-
ty, and hope. The warmth of 
fellowship and the shared joy 
of celebrating Christ’s coming 
into the world made last night 
an evening to remember”.

Metropolitan Apostolos 
thanked Fr. Avgoustinos and 
the community of Kimisis Tis 
Theotokou for their hospitali-
ty. He congratulated Maestro 
Fousteris and the musicians for 
their exceptional performance. 
In his address for the concert, 
His Eminence expressed the fol-
lowing: "As we listen to these sa-
cred melodies, let us allow them 
to prepare us inwardly for the 
Feast. The Child born in the hu-

mility of the cave invites us to 
receive Him with the same hu-
mility of heart. As the Psalmist 
exhorts us, “Sing to the Lord a 
new song; sing to the Lord, all 
the earth” (Psalm 95:1 LXX). May 
our song tonight become a re-
newal of our faith, our families, 
and our commitment to the life 
of the Church".

The evening concluded with 
a festive reception, where the 
community welcomed all pres-
ent to continue the celebration 
together.

Heritage Museum of Epirus honors the legacy of Souliotisses

Annual NJ Metropolis 
Christmas Concert 
held in Holmdel
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∆ιαθέτουµε τα καλύτερα και ανώτερα σε ποιότηταελληνικά και κυπριακά προϊόντα σε ασυναγώνιστες τιµές

“Χτυπάµε” την ακρίβεια!
30-12 34th Street, 

Astoria NY 11103
Tel.: 1-718-728-6166

Fax.: 1-718-721-9674

Mediterranean IΙ

Σας ευχαριστούµε που για 52 χρόνια µάς προτιµάτε για την ποιότητα, τις τιµές και την ειλικρινή µας εξυπηρέτηση

Zαχαροπλαστείο
µε ελληνικά 
γλυκίσµατα, 

φρέσκιες ζε-
στές τυρόπιτες, 
σπανακόπιτες, 

µπουγάτσες, 
pastries 

και εκλεκτούς 
καφέδες

Αγνά 
και γευστικά 

ελληνικά, 
κυπριακά 
και άλλα 

εισαγόµενα 
τυριά 

σε µεγάλη 
ποικιλία

Όλες 
οι λιχουδιές 
για κάθε 
γιορτινό 
τραπέζι 
σας

Olive Bar
µε εκλεκτές 
ποικιλίες 
ελαιών 
από όλη 
την Ελλάδα

www.mediterraneanfoodsny.com
Medi.foods@aol.com

Σε εµάς θα βρείτε τα πάντα!Σε εµάς θα βρείτε τα πάντα!

ς

Όλες 
οι λιχουδιές 
Όλες 
οι λιχουδιές 

Food & Delicacies from ALL Nations
Imported Fine European Cheeses & Olives

Mediterranean I

22-78 35th Street, 
Astoria NY 11105

Tel.: (718) 728-0266
ΑΝΕΤΟ ΔΩΡΕΑΝ PARKING
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NEW YORK, NY – GNUSA

T he Hellenic Initiative (THI) achieved a 
landmark milestone this year, raising a 

recordbreaking $2.7 million through a se-
ries of events held in New York City from 
December 5-8. Dedicated to THI’s mis-
sion of investing in the future of Greece, 
the events –as noted in a press release– 
highlighted both the country’s recent 
progress and the challenges that contin-
ue to mobilize the global Greek diaspo-
ra. THI’s work, organizers emphasized, “is 
not only a response to what Greece has 
endured but a beacon of hope for what 
the nation can still become.”

The centerpiece of the week was 
THI’s soldout 13th Annual New York Gala, 
held on December 6 at Cipriani Wall 
Street. More than 865 guests attend-
ed, including U.S. Congresswoman Ni-
cole Malliotakis, Greece’s Deputy Prime 
Minister Kostis Hadjidakis, Ambassador 
to the U.S. Ekaterini Nassika, and Minis-
ters Niki Kerameus, Christos Dimas, and 
Olga Kefalogianni, alongside THI Board 
Members, Lord Byron Circle Members, 
sponsors, and supporters from around 
the world.

The evening opened with an invoca-
tion by Archbishop Elpidophoros.

THI CoFounder and President George 
P. Stamas, CoFounder and Chairman An-
drew N. Liveris (via video), and THI Vice 
Chairs and Gala CoChairs John Koudou-
nis and Michael Psaros addressed the au-
dience, underscoring the organization’s 
expanding impact.

“This recordbreaking week proves 
once again what happens when Hellenes 
and Philhellenes unite with purpose”, 
Stamas said. Koudounis added that “the 
power of our Diaspora is global, strate-
gic, and enduring", while Psaros noted 
that the week’s momentum showed the 
community “energized, united, and com-
mitted to impact”.

Before the entertainment program, 
Princess Tatiana, Chair of THI’s Interna-
tional Ambassadors, and THI’s new Exec-

utive Director Mike Manatos announced 
the fundraising total and introduced spe-
cial guest performer Antigoni, Cyprus’ rep-
resentative for Eurovision 2026.

A short film narrated by actor and 
proud Greek Hugh Jackman highlight-
ed THI’s achievements and future goals.

A standout moment of the night was 
the presentation of the 2025 THI Lifetime 
Achievement Award to John Payiavlas. 
Introduced by his six grandchildren and 
surrounded by his extended family, Pay-
iavlas received a standing ovation. Born 
during the Great Depression to immigrant 
parents, he built AVI Foodsystems from a 
twoperson operation into the largest pri-
vately owned contract food service com-
pany in the United States. In an emotional 
speech, he spoke of love, unity, and pur-
pose, urging Greeks and Philhellenes to 
continue supporting THI’s mission.

Following the formal program and 
dinner, guests attended an afterparty 
featuring the Jimmy Vali Band, Olympia, 
and a performance by Antigoni.

The weekend events kicked off on De-
cember 5 with a THI Lord Byron Circle re-
ception at the offices of Calamos Invest-
ments overlooking the Rockefeller Center 
Christmas Tree, followed by another sold-
out THI New Leaders Cocktail Party which 

brought together THI’s Under-45 profes-
sional group for an evening of ‘network-
ing with a purpose’.

This year THI also held its 1st Annual 
Corporate Dinner which honored Coca-
Cola CEO James Quincey on December 8 
at the Union League Club. The beneficia-
ry was Regeneration, co-founded by THI 
and Coca-Cola in 2014 to reverse the brain 
drain and revitalize the Greek workforce. It 

has become the largest employment and 
training program for young graduates in 
Greece, resulting in over 5,000 graduates 
hired across more than 2,000 companies 
in Greece. Founded in 2012, THI is the only 
global nonprofit uniting Hellenes and Phil-
hellenes around philanthropy and invest-
ment in Greece’s future. Having raised more 
than $38 million, it is now the largest Greek 
diaspora organization in the world.

CHICAGO, IL

T he Greek Orthodox Metropolis of Chi-
cago Foundation announced on De-

cember 16 that it has received a $2.9 mil-
lion designated bequest from the estate 
of Andy Efthim, a longtime parishioner 
of St. Nicholas Greek Orthodox Church 
in St. Louis, Missouri. Efthim, a devoted 
member of the Metropolis, passed away 
on May 10, 2025.

According to the Metropolis, Efthim’s 
estate also included gifts to the St. Nich-
olas Greek Orthodox Church Foundation 
of St. Louis and to International Orthodox 
Christian Charities (IOCC). The $2.9 million 
donation is described as the largest sin-
gle gift ever made to the Metropolis of 
Chicago or any of its affiliated ministries, 
institutions, or organizations.

“Andy Efthim’s generous heart and far-
sighted understanding of the Church’s mis-
sion have created opportunities that will 
bless countless individuals, families, and 
communities for generations", said John 
Koudounis, President of the Metropolis of 
Chicago Foundation. “With God’s grace, we 
will honor his authentic faith by strength-

ening the Church he loved and served.”
Efthim was widely respected for his 

humility, directness, and quiet devo-
tion. The Metropolis noted in a press re-
lease that he lived his Orthodox faith 
“not through words but through prayer-
ful action.” His career took him around 
the world, often working –and at times 
living– on oil rigs, yet he remained deep-
ly connected to his parish and to the val-

ues of the Church. The press release de-
scribed him as “earnest, unassuming, and 
profoundly generous.”

“Andy understood himself first and 
foremost as a beloved child of God, and 
he lived each day with Christ at the cen-
ter of his being”, said His Eminence Met-
ropolitan Nathanael. “He embraced a sim-
ple life guided by humility and God’s love. 
Though he would never have used these 
words for himself, he lived an authentical-
ly apostolic life – quietly shaping hearts, 
institutions, and entire communities with 
grace and conviction. This gift reflects his 
own deep faith and a steadfast belief that 
Christians are called to transform lives lo-
cally, regionally, and globally”.

The Metropolis of Chicago Founda-
tion is an independent, nonprofit endow-
ment committed to building and preserv-
ing a financial corpus while generating 
sustainable income for the Metropolis. 
Its operations, investment strategies, and 
distribution processes are governed by 
strict bylaws and policies to ensure long-
term stability, especially during times of 
economic uncertainty. According to the 
press release, no distributions of invest-

ment income will be made to the Me-
tropolis until the endowment reaches a 
fair market value of $5 million or, if ear-
lier, five years from the date the first en-
dowment funds are received. The Foun-
dation received Andy Efthim’s bequest in 
November, and has invested the funds in 
accordance with these policies.

When distributions ultimately begin, 
funds will support the Metropolis’ long-
term mission and growth, including con-
tinued implementation of the 5-Year Vi-
sion (e.g., clergy leadership development), 
ministries and programs, including Fanari 
Camp; affiliated organizations like Philop-
tochos; and special parish needs such as 
capital projects. Efthim’s gift builds on the 
previous gift pledge of $1 million from 
The Spell Family Foundation announced 
in September 2024.

“The Metropolis of Chicago Founda-
tion invites the faithful to give thanks for 
the life and legacy of Andy Efthim”, the 
announcement concluded. “Through his 
remarkable generosity and unwavering 
faith, he has planted seeds that will bear 
fruit for generations. May his memory 
be eternal”.

The Hellenic Initiative raises record $2.7 million at New York events

Chicago Metropolis Foundation receives historic $2.9 million bequest
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LEFKOSIA – GNUSA [Photo by Of-
fice of Prime Minister of Greece]

G reece, Israel, and Cyprus 
have strengthened their 

strategic partnership during 
their 10th Trilateral Summit held 
in Jerusalem on December 22.

There are no limits to the 
prospects for cooperation be-
tween Cyprus, Greece, and Isra-
el, the President of the Republic 
of Cyprus, Nikos Christodoulides, 
said after a private trilateral 
meeting with the Prime Min-
ister of Israel, Benjamin Netan-
yahu, and the Prime Minister 
of Greece, Kyriakos Mitsotakis, 
within the framework of the Tri-
lateral Summit.

According to a statement by 
the Office of the President of Cy-
prus, Christodoulides said dur-
ing the private meeting that "our 
countries are three predictable 
and reliable nations in a region 
of great geopolitical importance. 
Despite the deep geopolitical 
challenges and security pres-
sures, our cooperation has not 
been shaken. On the contrary, it 
has proven to be reliable, resil-
ient, and trustworthy. This is be-
cause our cooperation is based 
on our interconnection in the 
fields of politics, economy, ener-
gy, defense, and security".

The timing of the Cyprus-
Greece-Israel Trilateral Sum-
mit is crucial for the Republic of 
Cyprus, as it takes place a few 
days before the Cyprus Presi-
dency of the Council of the EU, 
while it coincides with intense 
political activity in foreign pol-
icy, in the Eastern Mediterra-

nean and Gulf region, accord-
ing to sources cited by Cyprus 
News Agency.

Speaking at a joint press 
conference with Greek Prime 
Minister Kyriakos Mistotakis and 
Cypriot President Nikos Christ-
odoulides, Israeli Prime Minis-
ter Benjamin Netanyahu un-
derlined: "We agreed today to 

deepen our cooperation in se-
curity and defense".

Arguing that the trilater-
al alliance does not specifical-
ly target any country in the re-
gion, he said: "Look, we're not 
seeking confrontation with 
anyone. On the contrary, we 
seek stability, prosperity, and 
peace". "We hope that our coali-

tion won't be tested", he added.
Speaking to reporters, Greek 

Prime Minister Kyriakos Mitsota-
kis said: "This is the 10th trilater-
al meeting of our countries, and 
this shows the depth of our co-
operation that has been tested 
by time and has proven resil-
ient”, adding that "Our cooper-
ation has yielded tangible re-

sults and will continue to do so 
in the future, we look forward 
to strengthening the trilateral 
partnership”.

Before the Trilateral Summit 
in Jerusalem, Prime Minister Mit-
sotakis visited Ramallah in the 
West Bank and held talks with 
the Palestinian Authority Pres-
ident, Mahmoud Abbas.

STRATEGIC PARTNERS
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